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CONDICIONES DE SUBASTA

Las ventas son al contado v en EUROS,

Lo lotes se adjudicarin al mejor postor.

El comprador pagara como gastos ¢l DIECIOCHO por ciento (18 %) sobre ¢l precio de adjudicacion, LV.AL INCLLUITDO,

Las drdenes recibidas serin anotadas por riguroso orden de llegada de Ias mismas a nuestras oficinas, Tendra preferencia la
que s2 hava recibido antes, en caso de ofertas de 1a misma cuantia.

Los envios 4 compradores, no clientes habieales, serin efectuados contra reembolso o previa recepcidn de su imponte, de
acuerdo con el cliente.

Los pastos de seguro, envio v reembolso van a carpo del comprador.

Defenderemos los intereses de los clientes con toda clase de garantias v honestidad.

Mo sc accptan ordencs a precios inferiores a los de salida.

La adjudicacion sera siempre al precio MAS BAJD POSIBLE v no a la maxima oferta recibida, Como cjemplo: si un fote
tieng un precio de 60 ELROS v existe una orden de 60 FUROS, ofra de 70 EUROS v una tercera de 100 EUROS se adjudicard a
esta tltima por 80 EUROS, es decir una puja mas que la oferta anterior.

AURED & CALICO se reserva la facultad de agrupar a su eriterio dos o mas lotes de la presente Subasia asi como de retirar
cualguier lote,

Carantizamos la autenticidad de todo lo que figura en este Catalogo, salvo indicacion en contra.

Las devoluciones deberdan realizarse en un plazo maximo de tres dias a contar de la fecha en que los reciban; siempre y
cuando esté debidamente razonada y justificada, Mo aceptamos devoluciones bajo ningun concepto transcurrido este plazo.

MO SE ADMITEN DEVOLUCIONES DE LOS LOTES DE CONIUNTO,

ACONSEIAMOS que los lotes de conjunte sean examinados previamente a su solicitud v adquisicion para tener
conocimiente de su estado v de su contendo.

El precio que consta en la colummna de estimacion estd basado en la belleza, estado de conservacion o rareza del ejemplar
catalogado,

Parn la clasificacion de las monedas sc han utilizado los catilogos mids usuales, v para la determinacion de sus estados de
conscrvacion se indican las siglas del cuadro de abreviaturas, teniendo muy on cuenta cn cada caso la época de 1a moneda, su
valor y el metal de su composicion,

AUREOD & CALICO podra, bajo su eriterio, rechazar cualquier orden de compra,

Tode comprador que no sea ya clienie habitual de AUREDQ & CALICO deberd aporar referencias comerciales en el
momento de enviar sus pujas.

Propiedad. Los lotes permanecerin propiedad del vendedor hasta que el pago se hayva realizado totalmente, lo que mncluye el
ahono de cheques o cualguier otro Documentao.

Los gastos de envios que excedan los 10 kg correrian a cargo del comprador.

Para los envios al extranjers los gastos seran al coste real,

La mera pariicipacion en la subasta implica la aceptacion de las presentes condiciones,

Cualguier caso de litigio sepd sometido a los Tribunales de Barcelona.

ABREVIATURAS Y SIGNOS EMPLEADOS

FIn: Flor de cufio, BC Bien conservada,

s Rin circular. BC- Casi bien conservada.

SC- Costosin circular RC Conservacion nommal de preza muy circulada,

ERC+ Biis que extrpordinariamente bien conservada, MO Mal conservada,

EBC Extraordinariamente Bien conservada. s'd Fecha sin determinar.

EBC- Menos que extraordinariamente bien conservada, () Toda cifra o letra que sparecen entre paréniesis, no se
MBC+  Mis que muy bien conservada, aprecian o s aprecian con dificuliad, Sise trta de Ja
MBC Muy bien conservada. conscrvacion es la que comresponderia a la picza
MBC-  Meniss que mary bien conservada, considerandn las circunstanciis o curacleristicas de su
BC+ Ml s Bien conservata acufincion.

LAS PUIAS DEBERAN EFECTUARSE EN EUROS: n 30 ELIROS I EURDS
B 6l ELIROS 5 ELUROS
6l a 120 EURDS 10 EUROS

121 o SiM) ELIROvS M ELROS
LTI TR ELIRCHS 1 ELROS

10 a 2(WKd ELTRCHS 100 ELIROS

£

21 UROS en adelante, minima 5 %

FEYFREY

EXAMEN DE LOS LOTES

A PARTIR DEL Dia 19 DE ABRIL DE 2010 EN NUESTROS LOCALES
de lunes a jueves de 9.30a 13,30 y de 16 a 19,30 horas
viernes 23 de 9.300a 13,30y de 16 a 19 horas
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SESION UNICA
EN SALA Y POR CORREO

Jueves, 29 de Abril de 2010
a las 17 horas

MONEDAS GRIEGAS

MONEDAS ROMANAS

MONEDAS BIZANTINAS

MONEDAS IBERICAS

MONEDAS DE AL ANDALUS
MONEDAS MEDIEVALES

o COMTATS CATALANS

o CORONA CATALANO-ARAGONESA
o REINOS DE CASTILLA Y LEON
REYES CATOLICOS Y DINASTIA DE LOS AUSTRIAS
DINASTIA DE LOS BORBONES
CENTENARIO DE LA PESETA
MONEDAS EXTRANJERAS
MEDALLAS

BILLETES

LOTES DE CONJUNTO
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MONEDAS ANTIGUAS

GRECIA - HELENISMO

(450-400 a.C.). Galia. Massalia. Obolo. (S. 70). Anv.: Cabeza arcaica de Apolo, cubierta con
casco ornado de rueda. Rev.: Rueda de cuatro radios. 0,86 grs. Escasa. EBC-/MBC+.
Est. 125, . . . e 75—

(510-480 a.C.). lItalia. Croton. Estatera. (S. 256) (BMC. |, 344). Anv.. °9Q. Tripode con
patas de leén, ciglefia en campo izquierdo. Rev.: Tripode incuso. 8,05 grs. Muy
escasa. MBC+. Est. 350.. . . . . . . . . e e 250,—

(158-149 a.C.). Macedonia. Amfipolis. Tetradracma. (S. 1386 var). Anv.: Escudo macedonio,
en el centro busto de Artemisa Tauropolos con arco y aljaba al hombro. Rev.:
MAKEAONQN ITPOTHZ. Clava tumbada, enima /&, todo en corona de roble; rayo a

izquierda. 16,94 grs. EBC-. Est. 275. . . . . . . . . ... 190,—
(416-357 a.C.). Tracia. Bizantion. Dracma. (S. 1579) (BMC. Ill, 1ss). Anv.: T'Y. Vaca al

paso, debajo delfin, ambos a izquierda. Rev.: Cuadrado incuso triangulado en forma

de aspas de molino. 5,35 grs. MBC+. Est. 100.. . . . . . . .. ... .. .. ........ 60,—-

(350-300 a.C.). lllyria. Epidamnos-Dyrrhachium. Estatera. (S. 1894 sim) (BMC. Xll, 4). Anv.:
Pegaso volando, debajo A. Rev.. Cabeza de Palas con yelmo corintio, detras clava y
<, encima delfin. 8,49 grs. MBC+. Est. 200.. . - . . . . . . ... 125,

(400-330 a.C.). Acarnania. Leucas. Estatera. (S. 2275 sim) (BMC. XIlI, 29). Anv.. Pegaso
volando a izquierda, debajo A. Rev.: Cabeza de Palas a izquierda con yelmo corintio,
delante A, debajo E, detras Y. 8,40 grs. MBC+. Est. 200. . . . . . .. .. ... ..... 125~

(350-338 a.C.). Corintia. Corinto. Estatera. (S. 2629 var) (BMC. Xll, 279). Anv.: Pegaso
volando a izquierda, debajo @. Rev.: Cabeza de Palas a izquierda con yelmo corintio,
detras tirso, I' bajo el mentén. 8,56 grs. MBC+. Est. 200. . . .. .. ... ... ..... 125,—

(350-306 a.C.). Corintia. Corinto. Estatera. (S. 2630) (BMC. XIlI, 350). Anv.: Pegaso volando
a izquierda, debajo @. Rev.: Cabeza de Palas con casco corintio a izquierda, delante
I, detras Victoria volando a izquierda. 8,53 grs. MBC+. Est. 200. . . . . . ... ... .. 120,—

(450-330 a.C.). Lesbos. Mytilene. 1/6 de estatera de electron. (S. 4250 sim) (BMC. XVII,
85). Anv.. Cabeza laureada de Apolo. Rev.: Cabeza femenina, detrds serpientes,
dentro de marco cuadrado. 2,54 grs. Rara. MBC/MBC+. Est. 450.. . .. .. .. .. ... 350,—

(370-333 a.C.). Pamfilia. Aspendos. Estatera. (S. 5396 var). Anv.: Dos luchadores desnudos;
el de la izquierda agarra con ambas manos el brazo izquierdo de su rival; €A entre
ambos. Rev.: EXTFEAIIYZX. Hondero disparando; delante trisqueles de piernas hacia
la derecha; todo en cuadrado de puntos. 10,85 grs. Contramarca indeterminada en
reverso. MBC+. Est. 200. . . . . . . . . e 125,—

(370-333 a.C.). Pamfilia. Aspendos. Estatera. (S. 5396 var) (BMC. XIX, 37). Anv.. Dos
luchadores; el de la izquierda agarra los dos antebrazos de su contrincante; AA entre
ambos. Rev.: ESTFEAIIY$. Hondero; trisqueles a izquierda delante, todo en cuadrado
de puntos. 10,95 grs. EBC-. Est. 400.. . . . . . . . . . . ... 300,—

IMPERIO MACEDONIO

Filipo 1l (359-336 a.C.). Pella. Estatera de oro. (S. 6663 sim) (Le Rider 133ss). Anv.:
Cabeza laureada de Apolo. Rev.: ®IAIIIIOY. Biga al galope, dirigida por una auriga
con vara; cratera bajo los caballos. 8,60 grs. EBC+. Est. 3.500.. . . . . .. .. .. ... 2.200,—

REINO DE TRACIA

Lisimaco (323-281 a.C.). Tetradracma. (S. 6814 var). Anv.: Cabeza diademada de Alejandro
Magno con el cuerno de Ammon. Rev.: BAZIAEQZ AYZIMAXOY. Palas entronizada
a izquierda, sosteniendo Victoria y acodada a su escudo; delante H’, en exergo
creciente. 16,90 grs. MBC+. Est. 550.. . . . . . . . . . . ... o 450,—



REINO DE BAKTRIA E INDO-GRIEGOS

F 14 Apollodoto | (160-150 a.C.). Panjhir. Dracma. (S. 7591) (Mitchiner A. & C. W. 1752). Anv.:
BAZIAEQX AIIOAAOAOTOY ZQTHPOZX. Elefante parado, monograma debajo. Rev.:
Buey giboso, monograma debajo, leyenda Karosti alrededor. 2,42 grs. MBC+. Est. 100.

F 15 Antialkidas (145-135 a.C.). Pushkalavati. Dracma. (S. 7629 var) (Mitchiner A. & C. W. 1844).
Anv.: BAZIAEQEZ NIKH®OPOY ANTIAAKIAOY. Su busto drapeado, tocado con la
kausia. Rev.: Zeus sentado a izquierda, con Victoria y cetro; a sus pies, prétome de
elefante a izquierda con corona en la trompa, Kl bajo el trono. 2,45 grs. EBC-.

IMPERIO GUPTA

F 16 Samudragupta (335-380 d.C.). Estatera de oro. (Mitchiner A. & C. W. 4777). Anv.. El Rey
en pie a izquierda, con la diestra sobre un altar y sosteniendo cetro; Garuda sobre
mastil ante él. Rev.: La diosa Lakshmi entronizada. 7,38 grs. EBC-. Est. 250. . . . ..

F 17 Chandragupta Il (hacia 380-414 a.C.). Estatera de oro. (Mitchiner A & C. W. 4796). Anv.: El
Rey en pie a izquierda, sosteniendo flecha y arco; Garuda sobre un mastil ante él.
Rev.: La diosa Lakshmi sentada sobre un loto. 7,87 grs. Rayitas en reverso. MBC+.
Est. 250. . . . e

REPUBLICA ROMANA

F 18 (hacia 187-175 a.C.). Andénimo. Denario. (Cal. 39). Anv.: Cabeza galeada de Roma a
derecha, detrds X. Rev.. ROMA. Los Di6scuros, con lanzas, galopando a derecha,
debajo simbolo, estrella. 4,23 grs. Patina. Muy escasa. EBC-. Est. 110. . . .. ... ..

F 19 (hacia 55 a.C.). Gens Acilia. Denario. (Cal. 66). Anv.: SALVTIS. Cabeza laureada de la
Salud a derecha. Rev.: MN ACILIVS Ill VIR VALETV. 4,06 grs. Bonita patina. Muy
escasa. EBC. Est. 160.. . . . . . . . . . . L

F 20 (hacia 93 a.C.). Gens Aelia. Denario. (Cal. 72a). Anv.: (B)ALA. Cabeza diademada de Diana
a derecha, bajo el mentén letra V. Rev.: C. ALLI. Diana en biga de ciervos. Debajo a
derecha, saltamontes. 3,86 grs. Muy escasa. EBC. Est. 150. . . . . . . .. ... ... ..

F 21 (hacia 66 a.C.). Gens Aemilia. Denario. (Cal. 74). Anv.. Cabeza diademada de Roma a
derecha entre corona y simpulo. Rev.: M. LEPIDVS. Estatua equestre de Marco Lepido
a derecha, llevando trofeo sobre el hombro. 4,08 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 120.

F 22 (hacia 66 a.C.). Gens Aemilia. Denario. (Cal. 78). Anv.: Cabeza diademada de Roma a
derecha. Rev.: AN XV PR H. O. C. S. Estatua ecuestre de Marcus Lepidus a derecha,
debajo M. LEPIDVS. 4,09 grs. Acufiacion muy centrada. Muy escasa. EBC-. Est. 200..

F 23 (hacia 66 a.C.). Gens Aemilia. Denario. (Cal. 83). Anv.. ALEXANDREA. Cabeza de
Alejandria a derecha. Rev.: (T)VTOR. REG. M. LEPIDVS. PONTIF. MAX. S. C. Marco
Lepido coronando con una diademada a Ptolomeo, con cetro. 4,26 grs. Rara. EBC.
Est. 300. . . . .o

F 24 (hacia 81-80 a.C.). Gens Annia. Denario. (Cal. 114). Anv.: C. ANNIVS T. F. (T. N. PRO.
COS. E)X. SC. Busto de Anna Perenna a derecha, bajo la barbilla, balanzas. Rev.:
(C.) TARQVITI P. (F). Victoria con palma en biga galopando a derecha, arriba XXXXII,
abajo Q. 3,74 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 80.. . . . . .. .. ... ... .........

F 25 (hacia 81-80 a.C.). Gens Annia. Denario. (Cal. 116). Anv.: C. ANNI T. F. T. N. PRO. COS.
EX. S. C. Cabeza diademada de Anna Perenna entre caduceo y balanza, debajo
baculo. Rev.: L. FABIL. L. F. HISP. Victoria, con palma, en cuadriga cabalgando a
derecha, encima Q. 3,88 grs. Muy escasa. EBC. Est. 180. . . . . . . .. ... ... ...

F 26 (hacia 46 a.C.). Gens Antia. Denario. (Cal. 138). Anv.: DEI PENATES. Cabezas acodadas y
diademadas de los dioses Penates a derecha. Rev.: C. ANTIVS C. F. Hércules
caminando a derecha, con maza, trofeo y piel de leén. 3,90 grs. Rara. MBC+.
Est. 150. . . . o o e

F 27 (hacia 100-97 a.C.). Gens Appuleia. Denario. (Cal. 227). Anv.. ROMA. Saturno en cuadriga
galopando a derecha. Rev.: (L. S)ATVRN. Saturno en cuadriga galopando a derecha,
debajo, la letra T. 3,85 grs. Muy escasa. MBC. Est. 130.. - - - « .« o o oo oot

F 28 (hacia 100-97 a.C.). Gens Appuleia. Denario. (Cal. 255). Anv.: Cabeza de Roma a
izquierda. Rev.: Saturno en cuadriga a derecha. Debajo *R tumbada. En exergo L.
SATVRN. 4,05 grs. EBC-. Est. 90.. . . . . . . . . . ...
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(hacia 68 a.C.). Gens Aquillia. Denario. (Cal. 230). Anv.: Il VIR VIRTVS. Busto galeado de
la Virtud a derecha. Rev.: MN. AQVIL. MN. F. MN. N. SICIL. El coénsul Mn. Aquillius
incorporando a Sicilia. 3,98 grs. Acufiacion muy centrada. Escasa. EBC-. Est. 120.

(hacia 145-138 a.C.). Gens Atilia. Denario. (Cal. 242). Anv.: Busto galeado de Roma a
derecha, detras X. Rev.: SAR. ROMA. Victoria, con latigo, en biga galopando a
derecha. 3,82 grs. EBC. Est. 110. . . . . . . . . . . . .

(hacia 101 a.C.). Gens Aurelia. Denario. (Cal. 258). Anv.: Busto de Vulcano a derecha,
detrds estrella y tenazas. Bajo el mentén la letra Te, todo dentro de corona de laurel.
Rev.: L. COT. Aguila sobre haz de rayos, todo dentro de corona de laurel. 3,83 grs.
Bonita patina. Muy escasa. MBC+. Est. 120.. . . . . . . . . . . . . e

(hacia 71 a.C.). Gens Axia. Denario. (Cal. 264). Anv.. NASO S. C. Cabeza galeada de
Marte a derecha, detras el numeral VIIII. Rev.: L. AXSIVS L. (F.). Diana, con lanza,
en biga arrastrada por ciervos a derecha, seguida por dos perros. Debajo, otro perro.
En el campo numeral VIII. 3,66 grs. Pequefa grieta. Rara. (MBC-). Est. 150. . . . ..

(hacia 125-120 a.C.). Gens Caecilia. Denario. (Cal. 282). Anv.: Cabeza de Roma a derecha,
detras ROMA (de arriba a abajo), debajo de la barbilla ¥. Rev.: Escudo macedodnico.
Ley: M. METELLVS Q. F. todo dentro de una corona de laurel. 3,93 grs. EBC. Est.

(hacia 92-91 a.C.). Gens Caecilia. Denario. (Cal. 286). Anv.: L. METEL. A. ALB. S. F.
Cabeza laureada de Apolo a derecha, debajo del cuello, estrella. Rev.. C. MALL.
ROMA. Roma sentada izquierda, sobre un montén de escudos, es coronada por
Victoria de pie. 3,84 grs. EBC-. Est. 130. . . . . . . . . . . .. ...

(hacia 47-46 a.C.). Gens Caecilia. Denario. (Cal. 291). Anv.: (SC)IPIO IMP Q. METE(LL).
Cabeza de Afica a derecha, delante, espiga de trigo. Rev.. LEG. F. C. EPPIVS.
Hércules apoyado sobre maza. 3,90 grs. Bonita péatina. Muy escasa. EBC. Est. 180.. .

(hacia 47-46 a.C.). Gens Caecilia. Denario. (Cal. 295). Anv.: Q. METEL. PIVS. Cabeza
laureada de Jupiter a derecha. Rev.: SCIPIO. IMP. Elefante a derecha. 3,97 grs. Muy
escasa. EBC-/MBC+. Est. 150. . . . . . . . . .

(hacia 103 a.C.). Gens Caesia. Denario. (Cal. 297). Anv.: ROMA (en _monograma). Busto de
Apolo Vejovis a izquierda, lanzando haz de rayos. Rev.: LA-RE. (L.) CAES(l). Los
dioses Lares sentados a derecha con cetro y acariciando perro que se encuentra entre
ellos; encima cabeza de Vulcano y tenazas. 3,85 grs. Rayas en anverso.
(EBC-/MBC+). Est. 110. . . . . . . . oot

(hacia 90-89 a.C.). Gens Calpurnia. Denario. (Cal. 307). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a
derecha, detrds arco. Rev.: L. PISO. FRVGI. Jinete con palma, cabalgando a derecha,
debajo numeral XII. 3,90 grs. EBC-. Est. 110.. . . . . . . . . . .. . . .

(hacia 90-89 a.C.). Gens Calpurnia. Denario. (Cal. 307). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a

derecha, detrds es. Rev.: Jinete con palma galopando a derecha, en exergo WXXI.
4,07 grs. EBC-. Est. 110. . . . . . . . . oL e e

(hacia 64 a.C.). Gens Calpurnia. Denario. (Cal. 343d). Anv.: Cabeza diademada de Apolo a
derecha, detras, signo fraccionario. Rev.: C. PISO. L. F. FRV. Jinete con palma
cabalgando a derecha, debajo de la leyenda signo fraccionario. 3,68 grs. Rara. EBC-.
Est. 100. . . . . L e

(hacia 93 a.C.). Gens Cassia. Denario. (Cal. 409). Anv.: CAEICIAN. Cabeza laureada de
espigas de Ceres a izquierda. En el campo de arriba a derecha F. Rev.: L. CASS(l).
Dos bueyes a izquierda, arriba Q. 3,90 grs. Escasa. EBC-. Est. 100.. . . . . .. .. ..

(hacia 57 a.C.). Gens Cassia. Denario. (Cal. 414). Anv.: Q. CASSIVS LIBERT. Cabeza de la
Libertad a derecha. Rev.: Templo de Vesta entre urna de votar y boletin con la
inscripcion AC. 3,89 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 90.. . . . . . .. .. .. ... .....

(hacia 52-50 a.C.). Gens Cassia. Denario. (Cal. 415). Anv.: Busto velado de Vesta a
izquierda entre letra (apenas visible) y simbolo (vaso). Rev.. LONGIN IIIV. Ciudadano
romano de pie a izquierda votando. 3,92 grs. MBC+. Est. 65. . . . . ... ... ... ..

(hacia 107 a.C.). Gens Cipia. Denario. (Cal. 422). Anv.: M. CIPI M. F. Cabeza galeada de
Roma a derecha, detras X. Rev.. ROMA. Victoria, con palma, en biga galopando a
derecha, debajo timén. 3,96 grs. EBC-. Est. 100.. . . . . . . . . . . . . . .. ...

(hacia 39 a.C.). Gens Claudia. Denario. (Cal. 434). Anv.. C. CLODIVS. CF. Cabeza
diademada de Flora a derecha, detrds flor. Rev.: VESTALIS. La vestal Claudia Quinta
sentada a izquierda con simpulo. 4,12 grs. Acufiacion floja en parte. Escasa. EBC-.
ESt. 120. . . . o o

(hacia 38 a.C.). Gens Claudia. Denario. (Cal. 434). Anv.: MARCELLINVS. Cabeza del Coénsul
M. Claudius Marcellus a derecha, detras triqueta. Rev.: MARCELLVS COS QVINQ. El
consul colocando un trofeo en el templo de Japiter Feretrius. 3,90 grs. Acufiacion muy
centrada. Rara. EBC-. Est. 225. . . . . . . . ...
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(hacia 62 a.C.). Gens Coelia. Denario. (Cal. 443). Anv.: C. COEL. CALDVS COS (fuera del
cospel). Cabeza del consul C. Coelius Caldus. Detras estandarte donde se lee HIS.
Bajo el menton jabali (parte de él fuera del cospel). Rev.: CALDVS Il VIR. C.
CALDVS-(I)MP. _A. X. Personaje frente a estrado entre trofeos. En el estrado: L.
CALDVS-VIl VR E PVL. 4,12 grs. Pequefia contramarca en anverso. Rara. MBC.
Est. 150. . . . . . e e e

(hacia 62 a.C.). Gens Coelia. Denario. (Cal. 450). Anv.: C. COEL. CALDVS COS. Cabeza
del coénsul C. Coelius Caldus a derecha, detras tabla con las letras L. D. Rev.:
CALDVS Il VIR. Cabeza radiada del Sol a derecha entre escudo oval y escudo
redondo. 4,08 grs. Suave patina. Rara. EBC-. Est. 250. . . . . . .. . ... ... .....

(hacia 46 a.C.). Gens Cordia. Denario. (Cal. 465). Anv.: (R)VFVS IIl VIR. Cabezas
diademadas de los Diéscuros. Rev.: MN. CORDIVS. Venus Verticordia de pie a
izquierda con balanzas y cetro. A sus espaldas, Cupido. 3,88 grs. Escasa. MBC/MBC+.

(hacia 101 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 473). Anv.: Cabeza laureada de Jupiter a
izquierda. Rev.: L. SCIP. ASIAG. Jupiter en cuadriga galopando a derecha, encima Xe.
4,02 grs. EBC-. Est. 80.. . . . . . . ..

(hacia 76-74 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 486). Anv.: G. P. R. Cabeza diademada
del Genio del Pueblo romano a derecha, con cetro a su espalda. Rev.: CN. LEN. Q.
Globo terrestre, cetro, corona y timon. En el campo, EX-S.C. 3,75 grs. Escasa. MBC+.

(hacia 85 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 488). Anv.: Cabeza de Venus a derecha.
Rev.: Doble cuerno de la abundancia, debajo Q. 3,78 grs. Muy escasa. MBC. Est. 80.

(hacia 82-81 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 490). Anv.: L. SVLLA. Cabeza diademada
de Venus a derecha. Delante Cupido con larga palma. Rev.: IMPER ITERV.
Praefericulo y lituo entre dos trofeos. 3,78 grs. Muy escasa. MBC. Est. 70.. . . . . ..

(hacia 72 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 492). Anv.: Q. S. C. Cabeza de Hércules a
derecha. Rev.: P. LE(NT. P. F.) L. N. Genio del Pueblo Romano sentado de frente
con cetro y cornucopia, es coronado por Victoria volando a izquierda. 3,79 grs. MBC.
Est. 180. . . . . . .

(hacia 63-62 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 494). Anv.: FEELIX. Busto diademado de
Hércules a derecha. Rev.: FAVSTVS. Diana en biga galopando a derecha, arriba en el
campo creciente y dos estrellas; abajo en el campo dos estrellas. 3,91 grs. Rara.
MBC+. ESt. 150.. . . . . . o

(hacia 63-62 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 497). Anv.. FAVSTVS. Busto de Diana
diademado y con creciente, detrds lituo. Rev.: FELIX. Sila sentado a izquierda en un
estrado. En frente Baco arrodillado con rama; detrds Yughurta arrodillado con las
manos atadas a la espalda. 3,97 grs. Pequefia zona con acufiacion floja. Rara. (EBC).

(hacia 63-62 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 498). Anv.: S. C. y monograma de
FAVSTVS. Cabeza de Hércules joven con la piel de leén a derecha. Rev.: Globo
terrestre entre cuatro coronas, debajo aplustre y espiga. 3,83 grs. Muy escasa. EBC.

(hacia 63-62 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 500). Anv.: Cabeza diademada de Venus
a derecha, detras S. C. y cetro. Rev.: FAVSTVS (en monograma) tres trofeos entre
praefericulo y lituo. 3,60 grs. Muy escasa. EBC-. Est. 150.. . . . . . ... ... ... ..

(hacia 49 a.C.). Gens Cornelia. Denario. (Cal. 502). Anv.: Triqueta con espigas separando
las tres piernas, en el centro cabeza de Medusa. Rev.: LENT. MAR COS. Jupiter de
pie a derecha, con haz de rayos y aguila. 3,82 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 175. . .

(hacia 70 a.C.). Gens Crepereia. Denario. (Cal. 522). Anv.: Busto de Amphitrite (diosa del
Mar) a derecha, detrds simbolo: calamar. Delante letra (borrosa). Rev.: (Q.) CREPER.
M. F. (ROCVS). Neptuno, con tridente, en biga tirada por hipocampos, encima |. 3,80
grs. Acufiacion floja en parte. Rara. (MBC). Est. 130. . . . . . . .. .. ... ... ....

(hacia 119-110 a.C.). Gens Domitia. Denario. (Cal. 543). Anv.: Cabeza galeada de Roma a
derecha entre espiga de trigo y . Rev.. ROMA. CN. DOM. Victoria en biga
galopando a derecha, debajo guerrero luchando contra leén. 3,83 grs. EBC-. Est. 110.

(hacia 41-40 a.C.). Gens Domitia. Denario. (Cal. 546). Anv.: AHENOBAR. Cabeza de Cn,
Ahenobarbus a derecha. Rev.: CN. DOMITIVS IMP. Proa de nave a derecha, con
trofeo. 3,84 grs. Muy rara. MBC+. Est. 900. . . . . . . . . . . ... ...

(hacia 73 a.C.). Gens Egnatia. Denario. (Cal. 566). Anv.. (MA)XSVMVS. Cupido a derecha.
Rev.: (C. EG)NATIV(S CN. F.) CN. N. Japiter y Libertad de pie bajo un templo, a
izquierda numeral XXV. 3,80 grs. Algo desplazada. Rara. MBC. Est. 110. . . .. . . ..

(hacia 110 a.C.). Gens Fabia. Denario. (Cal. 570). Anv.: Cabeza de Roma a derecha,
detras . Rev.. Q. Fabius Pictor sentado a izquierda, con bonete de flamen en su
mano y sosteniendo lanza. Escudo redondo en el que estd inscrito: QVI-RIN. En
exergo: ROMA. Ley: N. FABI PICTOR. 3,92 grs. Muy escasa. EBC-. Est. 120. . . . . .
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(hacia 96-95 a.C.). Gens Fabia. Denario. (Cal. 574). Anv.: Cabeza velada de Cibeles a
derecha, detras As. Rev.. C. FABI. C. F. Victoria en biga galopando a derecha,
delante ciguefia. 3,77 grs. Escasa. MBC+. Est. 100. . . . . . . ... .. .. ... .....

(hacia 73 a.C.). Gens Farsuleia. Denario. (Cal. 578). Anv.: MENSOR. Busto de la Libertad a
derecha, detrds monograma, y gorro frigio, bajo el mentén S. C. Rev.: L. FARSVL(EI).
Guerrero en biga a derecha, otro personaje se dispone a subir al carro. Debajo,
escorpiéon. 3,82 grs. Escasa. MBC+. Est. 100. . . . . . . . . . . . ... ...

(hacia 109 a.C.). Gens Fonteia. Denario. (Cal. 585). Anv.: Cabeza bifronte de Fontus entre
E y X. Rev.: C. FONT (ROMA). Galera con timonel y remeros a izquierda. 3,73 grs.
MBC+. Est. 100.. . . . . . . . e e e

(hacia 103 a.C.). Gens Fonteia. Denario. (Cal. 586 var). Anv.. Cabeza laureada de los
Diéscuros a derecha, debajo del cuello X. Rev.. Galera a derecha con timonel.
Delante i, encima MN. FONTEI. Debajo de la proa: D. 3,97 grs. MBC+. Est. 70.. . . .

(hacia 61 a.C.). Gens Fonteia. Denario. (Cal. 594). Anv.: P. FONTEIVS P. F. CAPITO Il
VIR. Busto de Marte a derecha, detras trofeo. Rev.: MN. FONT. TR. MIL. Jinete a
derecha luchando contra dos enemigos a pie. 3,61 grs. Bonita patina. Escasa. MBC+.
Est. 100. . . . . . e

(hacia 69 a.C.). Gens Fufia. Denario. (Cal. 595). Anv.: Cabezas yuxtapuestas de Honos y
Virtus, entre HO-VIRT, debajo KALENI. Rev.: CORDI. lItalia con cornucopia dando_la
mano a Roma con cetro y apoyando el pie sobre globo. A izquierda caduceo e ITAL,
a derecha RO. 3,89 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 180. . . . . . . . .. .. ... .....

(hacia 110-108 a.C.). Gens Furia._Denario. (Cal. 600). Anv.: M. FOVRI. L. F. Cabeza de
Jano bifronte. Rev.: ROMA. PHILI. Roma a izquierda coronando un trofeo. 3,90 grs.
MBC+. ESt. 75. . . . . o

(hacia 83 a.C.). Gens Furia. Denario. (Cal. 602). Anv.: AED CVR. Cabeza con corona mural
de Cibeles a derecha, detrds, pie en posicion hacia abajo. Rev.: CRASSIPES. Silla
curul en donde se inscribe P. FOVRIVS. 4,10 grs. MBC+. Est. 80. . . . . ... ... ..

(hacia 101 a.C.). Gens Herennia. Denario. (Cal. 615). Anv.: PIETAS. Cabeza diademado de
la Piedad a derecha, delante |l. Rev.. M. HERENNI. Amphinomus huyendo con su
padre sobre los hombros. 3,96 grs. Leve defecto en borde. (EBC). Est. 150. . . . . . .

(hacia 60 a.C.). Gens Hosidia. Denario. (Cal. 618). Anv.: GETA Ill VIR. Busto diademado de
Diana a derecha, con arco y carcaj sobre el hombro. Rev.: C. HOSIDI C. F. Jabali a
derecha atravesado por flecha y atacado por un perro. 3,93 grs. Escasa. MBC+.

(hacia 48 a.C.). Gens Hostilia. Denario. (Cal. 624). Anv.. Cabeza de Galia a derecha,
detrds carnyx. Rev.: L. HOSTILI(VS SASE)RNA. Diana de Efeso de pie, de frente, con
lanza y cogiendo a un ciervo por las astas. 3,92 grs. Reverso desplazado. Muy
escasa. EBC. Est. 250.. . . . . . . . L

(hacia 48 a.C.). Gens Hostilia. Denario. (Cal. 625). Anv.: Cabeza diademada y laureada de
Venus a derecha. Rev.: L. HOSTILIVS SASERNA. Victoria caminando a derecha, con
trofeo, caduceo y palma. 3,68 grs. Escasa. EBC-. Est. 110. . . . .. .. ... .. .. ..

(hacia 94 a.C.). Gens Julia. Denario. (Cal. 631). Anv.: CAESAR. Cabeza de Marte a
izquierda, arriba K. Rev.: L. IVLI L. F. Venus Genetrix en biga a izquierda tirada por
amorcillos, debajo, a izquierda, lira. Arriba K. 3,90 grs. EBC-. Est. 100. . . . . . . . ..

(hacia 83 a.C.). Gens Julia. Denario. (Cal. 639). Anv.: Cabeza de Apolo Vejovis a derecha,
detrds tridente y simbolo espada. Rev.: Victoria con corona en cuadriga a derecha, en
exergo EX A. P. 3,89 grs. Rara. MBC+. Est. 150. . . . . . . . ... . ... .. ... ...

(hacia 145-138). Gens Junia. Denario. (Cal. 859). Anv.: Cabeza galeada de Roma a
derecha. Rev.: C. IVNI. C. F. ROMA. Los Didscuros, con lanza, galopando a derecha.
4,39 grs. Acuflaciéon muy centrada. Suave patina. EBC+. Est. 180.. . . . . . . .. . . ..

(hacia 90-89 a.C.). Gens Junia. Denario. (Cal. 861). Anv.: Cabeza laureada de Sileno a
derecha, debajo arado, todo dentro de corona. Rev.: D. SILANV(S L. F.) Victoria con
palma y latigo en biga galopando a derecha, debajo carnyx. 3,83 grs. Acufiacién floja
en parte. Escasa. (MBC+). Est. 100.. . . . . . . . . . . .

(hacia 90-89 a.C.). Gens Junia. Denario. (Cal. 869). Anv.. Cabeza galeada de Roma a
derecha, detrds Q. Rev.: D. SILANVS L (F) ROMA. Victoria en biga galopando a
derecha, arriba XVII. 3,81 grs. Bonita patina. EBC. Est. 180.. . . . . .. .. .. .. ...

(hacia 60 a.C.). Gens Junia. Denario. (Cal. 872). Anv.: BRVTVS. Cabeza de Bruto el
anciano a derecha. Rev.: AHALA. Cabeza de Servilius Ahala a derecha. 4,12 grs. Dos
pequefias incisiones en canto. Muy escasa. MBC+. Est. 250.. . . . . . . ... ... ...

(hacia 106 a.C.). Gens Licinia. Denario. (Cal. 888). Anv.: ROMA. Busto de Roma a
izquierda con escudo y lanza, delante X. Rev.: (P.) NERVA. Tres ciudadanos en el
recinto de los comicios dispuestos a votar. 3,87 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 100. . .
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(hacia 83 a.C.). Gens Licinia. Denario. (Cal. 889). Anv.. Cabeza de Apolo Vejovis a
izquierda, con haz de rayos en la mano. Rev.: C. LICINIVS L. F. MACER. Minerva,
con escudo y lanza en cuadriga galopando a derecha. 3,97 grs. EBC/EBC-. Est. 150.

(hacia 42 a.C.). Gens Livineia. Denario. (Cal. 899). Anv.. Anepigrafa. Cabeza del pretor
Lucius Livineivs Regulus a derecha. Rev.. L. REGVLVS. Dos gladiadores luchando
contra ledn, tigre y jabali. 4,11 grs. Muy escasa. EBC-. Est. 225.. . . . . ... ... ..

(hacia 100-95 a.C.). Gens Lucilia. Denario. (Cal. 909). Anv.. Cabeza galeada de Roma a
derecha, detrds PV. Todo dentro de corona de laurel. Rev.: RVF M. LUCILI. Victoria,
con latigo, en biga cabalgando a derecha. 3,86 grs. EBC-. Est. 90.. . . . . .. .. ...

(hacia 74 a.C.). Gens Lucretia. Denario. (Cal. 911a). Anv.: Cabeza (pequefia) de Neptuno a
derecha, detras tridente arriba numeral IXl. Rev.: (L.) LVCRETI TRIO. Cupido
montando delfin a derecha. 3,88 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 110.. . . . . . .. .. ..

(hacia 119-110 a.C.). Gens Maenia. Denario. (Cal. 916). Anv.: Cabeza galeada de Roma a
derecha, detras . Rev.: P. MAE. ANT. ROMA. Victoria, con palma y corona, en
cuadriga galopando a derecha. 3,91 grs. EBC+. Est. 200.. . . . . . . .. ... ... ...

(hacia 100 a.C.). Gens Manlia. Denario. (Cal. 923). Anv.. ROMA. SER. Cabeza galeada de
Roma a derecha. Rev.. A. MANLI. Q. F. Sol en cuadriga de frente, arriba X vy luna.
3,58 grs. Oxidaciones limpiadas. Rara. (MBC-). Est. 90. . . . . . . . .. .. ... .....

(hacia 105-104 a.C.). Gens Marcia. Denario. (Cal. 935). Anv.. ROMA (en monograma).
Cabeza de Philippus V de Macedonia a derecha, delante letra griega ®. Rev.: L.
PHILIPPVS. Estatua ecuestre a derecha, en exergo X. 3,87 grs. Escasa. EBC-. Est.

(hacia 86 a.C.). Gens Marcia. Denario. (Cal. 949). Anv.: Cabeza diademada de Apolo a
derecha. Rev.: C. CENSORI. Caballo galopando a derecha, en exergo simbolo: proa
de nave. 3,94 grs. Rara. MBC+. Est. 100. . . . . . . . . . . .. . . . o

(hacia 82-81 a.C.). Gens Marcia. Denario. (Cal. 957). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a
derecha. Rev.: L. CENSOR. Sétiro Marsyas de pie a izquierda, delante de columna
surmontada por estatua. 4,11 grs. EBC-. Est. 90.. . . . . . . . ... ... ...

(hacia 109 a.C.). Gens Memmia. Denario. (Cal. 980). Anv.: Cabeza varonil a derecha, bajo
el menton . Rev.. L. MEMMI. Los Didscuros de pie, de frente sosteniendo las bridas
de sus respectivos caballos. 3,96 grs,. EBC-. Est. 100. . . . . . . .. .. ... ... ...

(hacia 103-102 a.C.). Gens Memmia. Denario. (Cal. 981). Anv.. ROMA. Cabeza de Saturno

a izquierda, bajo el mentén N, detras guadafia. Rev.: L. MEMMI. GAL. Venus en biga
al paso es coronada por Victoria volando a izquierda. 3,85 grs. EBC. Est. 180.

(hacia 56 a.C.). Gens Memia. Denario. (Cal. 987). Anv.: C. MEMMI. C. F. Cabeza de Ceres
a derecha. Rev.. IMPERATOR C. MEMMIVS. Cautivo de rodillas a derecha, detras
trofeo. 3,95 grs. Patina. Escasa. EBC-. Est. 150. . . . . . . . . . . . .. .. ... ... ..

(hacia 56 a.C.). Gens Memmia. Denario. (Cal. 988). Anv.. C. MEMMI. C. F. QVIRINVS.
Cabeza de Romulus a derecha. Rev.. MEMMIVS AED. CERIALIA PREIMVS FECIT.
Ceres sentada a derecha, con tres espigas y una rueca, a Sus pies una serpiente.
3,99 grs. Escasa. MBC+. Est. 120.. . . . . . . . . . . . e

(hacia 133-126 a.C.). Gens Minucia. Denario. (Cal. 1023). Anv.: Cabeza galeada de Roma a
derecha, detrds . Rev.. ROMA. L. MINVCI. Japiter, con cetro y haz de rayos, en
cuadriga cabalgando a derecha. 3,96 grs. EBC. Est. 150.. . . . . .. .. ... ... ...

(hacia 96-95 a.C.). Gens_ Minucia. Denario. (Cal. 1029). Anv.: Cabeza galeada de Marte a
izquierda. Rev.: Q. THERM. M.F. Dos soldados combatiendo. Entre ellos, otro caido en
el suelo. 3,92 grs. EBC-. Est. 100. . . . . . . . . . . e

(hacia 42 a.C.). Gens Mussidia. Denario. (Cal. 1034). Anv.: Cabeza diademada y velada de
la Concordia a derecha, delante estrella, detrds: CONCORDIA. Rev.: Dos personajes
en el recinto de los comicios en donde se lee: CLOACIN. Ley. circular: L. MVSSIDIVS
LONGVS. 4,10 grs. Escasa. EBC-. Est. 125.. . . . . . . . . . ... ... . ..

(hacia 42 a.C.). Gens Mussidia. Denario. (Cal. 1035). Anv.. CONCORDIA. Busto diademado
y velado de la Concordia a derecha, bajo barbilla creciente. Rev.: L. MVSSIDIVS
LONGVS. Dos personajes de pie sobre nave en donde se lee CLOACIN. 4,07 grs.
Muy escasa. EBC-. Est. 125. . . . . . . . . . e

(hacia 49 a.C.). Gens Neria. Denario. (Cal. 1047). Anv.: NERI. Q. VRB. Cabeza de Saturno
a derecha, detras arpa. Rev.: L. LENT. C. MARC. COS. Aguila legionaria entre
insignias militares, inscritas H y P. 4,12 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 100. . . . . . . .

(hacia 43 a.C.). Gens Numonia. Denario. (Cal. 1052). Anv.: C. NVMONIVS VAALA. Cabeza
de Numonius Vaala a derecha. Rev.. VAALA. Soldado romano a izquierda atacando
una trinchera defendida por dos soldados. 3,37 grs. Muy rara. MBC. Est. 750. . . . . .

(hacia 78-77 a.C.). Gens Papia. Denario. (Cal. 1057). Anv.: Cabeza de Juno Sospita a
derecha tocado con piel de cabra. Detrds simbolo: yelmo y espada. Rev.: L. PAPI.
Grifon a derecha, debajo simbolo, cisne. 3,82 grs. MBC+. Est. 75. . . . ... ... ...
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(hacia 46 a.C.). Gens Papia. Denario. (Cal. 1058). Anv.: Cabeza de Juno Sospita a derecha
, tocado con piel de cabra. Rev.: CELSUS Ill VIR. L. PAPIVS. Loba a derecha frente
a aguila a izquierda, entre los dos fuego. 3,95 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 110.. . .

(hacia 46 a.C.). Gens Papia. Denario. (Cal. 1060). Anv.. TRIVMPVS. Cabeza laureada del
Triunfo a derecha, detras trofeo. Rev.: CELSVS IIl VIR. L. PAPIVS. Loba a derecha
frente a aguila a izquierda. Entre los dos, fuego. 4,02 grs. Rayitas y hojitas. Rara.
(MBC). ESt. 180.. . . . o v o ot et

(hacia 37 a.C.). Gens Petillia. Denario. (Cal. 1064). Anv.: CAPITOLINVS. Cabeza de Juapiter
a derecha. Rev.: PETILLIVS. Templo hexastylo. 4 grs. Muy escasa. EBC-. Est. 150.. .

(hacia 68-66 a.C.). Gens Plaetoria. Denario. (Cal. 1106a). Anv.: CESTIANVS S. C. Cabeza
galeada de Vacuna a derecha, entre arco y carcaj y cornucopia. Rev.: M.
PLAETORIVS M. F. AED. CVR. Aguila mirando a izquierda sobre haz de rayos. 4,12
grs. Escasa. EBC-. Est. 100. . . . . . . . . . e

(hacia 68-66 a.C.). Gens Plaetoria. Denario. (Cal. 1110). Anv.: CESTIAN(VS). Cabeza de
Cibeles con corona mural a derecha, bajo la barbilla, globo. Rev.. M. PLAETORIVS
AED. CVR. EX. S. C. Silla curul, a izquierda serpiente. 4,01 grs. Escasa. EBC-. Est.

(hacia 58 a.C.). Gens Plautia. Denario. (Cal. 1125). Anv.: P. YPSAE. S. C. Cabeza de
Neptuno a derecha, detras tridente. Rev.: C. YPSAE. COS. PRIV. CEPIT. Jupiter en
cuadriga galopando a izquierda. 3,95 grs. Muy escasa. EBC. Est. 200.. . . .. ... ..

(hacia 47 a.C.). Gens Plautia. Denario. (Cal. 1131). Anv.. Mascara de la Medusa con
serpiente a ambos lados de la cara. Debajo: L. PLAVTIVS. Rev.: La Aurora volando y
dirigiendo a los cuatro caballos del carro del Sol. Debajo: PLANCVS. 3,93 grs. Muy
escasa. MBC+. Est. 100.. . . . . . . . . . e

(hacia 92-91 a.C.). Gens Poblicia. Denario. (Cal. 1143). Anv.: Cabeza laureada de Apolo a
derecha. Rev.: C. MA(LL). ROMA. Roma sentada a izquierda sobre escudos es
coronada por Victoria detrds de ella. 3,80 grs. Muy escasa. EBC-. Est. 110. . . . . ..

(hacia 78-77 a.C.). Gens Poblicia. Denario. (Cal. 1145). Anv.: ROMA. Cabeza galeada de
Roma a derecha, encima B. Rev.: C. POBLICI. Q. F. Hércules estrangulando al le6n
de Nemea. Delante arco y carcaj, arriba letra B. 3,80 grs. Escasa. MBC+. Est. 70. . .

(hacia 59 a.C.). Gens Pompeia. Denario. (Cal. 1151). Anv.: SVLLA (COS). Cabeza de Sila a
derecha. Rev.: RVFVS COS. Q. POM. RVFI. Cabeza de Q. Pompeius Rufus a
derecha. 3,96 grs. Anverso levemente desplazado. Rara. MBC+. Est. 200.. . . ... ..

(hacia 59 a.C.). Gens Pompeia. Denario. (Cal. 1152). Anv.. Q. POMPEI. Q. F. RVFVS.
COS. Silla curul entre flecha y rama de laurel. Rev.: SVLLA COS. Q. POMPEI. RVF.
Silla curul entre lituo y corona. 3,92 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 80.. . ... ... ..

(hacia 93-91 a.C.). Gens Pomponia. Denario. (Cal._ 1177). Anv.: L. POMPON. MOLO.
Cabeza laureada de Apolo a derecha. Rev.: (N)VMA. POMPIL. Numa de pie a derecha
con lituo frente a altar y a un victimario que sostiene un macho cabrio. 3,87 grs.

Patina oscura. Muy escasa. EBC-. Est. 140. . . . . . . . . . . . . . . o

(hacia 68-66 a.C.). Gens Pomponia. Denario. (Cal. 1179). Anv.. Q. POMPON(l.) MVSA.
Cabeza de Apolo diademado a derecha. Rev.: HERCVLES MVSARVM. Hércules
Musageta de pie a derecha, tocando la lira. 3,51 grs. Leves rayitas en anverso. Muy
escasa. MBC+. Est. 180.. . . . . . . . . . . e

(hacia 104 a.C.). Gens Porcia. Denario. (Cal. 1201). Anv.: LAECA. Cabeza galeada de
Roma a derecha, encima, en letras pequefias, ROMA. Bajo el menton X. Rev.:
PROVOC(O). Soldado romano entre ciudadano togado y lictor con fasces. 3,97 grs.
Escasa. MBC+. Est. 75. . . . . . . . .

(hacia 93-91 a.C.). Gens Porcia. Denario. (Cal. 1204). Anv.: Cabeza de la Libertad a
derecha, detrd&s ROMA, debajo M. CATO. Rev.: Victoria sentada a derecha, ST debajo
del asiento. En exergo: VICTRIX. 3,90 grs. Muy escasa. EBC. Est. 180.. . .. ... ..

(hacia 79 a.C.). Gens Postumia. Denario. (Cal. 1216). Anv.: HISPAN. Cabeza de Hispania a
derecha. Rev.: A. ALBIN. POST. A. F. S. N. Personaje togado de pie a izquierda
entre aguila legionaria y fasces consulares. 3,87 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 75.. . .

(hacia 49-48 a.C.). Gens Postumia. Denario. (Cal. 1219). Anv.. PIETAS. Cabeza de la
Piedad a derecha. Rev.: ALBINVS BRVTI F. Dos manos juntas sosteniendo caduceo.
4,14 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 100.. . . . . . . . . . . . . ...

(hacia 49-48 a.C.). Gens Postumia. Denario. (Cal. 1223). Anv.: A. POSTV(MIVS) COS.
Cabeza de Aulus Postumius a derecha. Rev.: ALBINV BRVTI. F. Dentro de corona de
espigas. 3,82 grs. Muy escasa. MBC. Est. 75.. . . . . . . . . . . .o

(hacia 105 a.C.). GENS QVINCTIA. Denario. (Cal. 1228a). Anv.: Busto de Hércules a
izquierda, con maza sobre hombro. Rev.: TI-Q. D. S. S. Jinete conduciendo un

segundo caballo a izquierda. Arriba letra B, debajo rata a izquierda. 3,94 grs. MBC+.
Est. 100. . . . . . e
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(hacia 58 a.C.). Gens Roscia. Denario. (Cal. 1231). Anv.: Cabeza de Juno Sospita con piel
de cabra a derecha, detrds simbolo carcaj, debajo: L. ROSCI. Rev.: Muchacha dando
de comer a una serpiente, en el campo simbolo cabeza de toro, en exergo: FABATI.
3,96 grs. Escasa. MBC+/MBC. Est. 60. . . . . . . . . . . .. .

(hacia 75-74 a.C.). Gens Satriena. Denario. (Cal. 1243). Anv.. Cabeza galeada de Marte a
derecha, detrds numeral XXXIl. Rev.. ROMA. (P.) SATRIENVS. Loba caminando a
izquierda. 3,79 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 80. . . . . . ... ... ... .........

(hacia 145-138 a.C.). Gens Sempronia. Denario. (Cal. 1251). Anv.: PITIO. Cabeza galeada
de Roma a derecha, bajo el menton X. Rev.: L. SEMP. ROMA. Los Di6scuros, con
lanzas, galopando a derecha. 3,38 grs. MBC+. Est. 65. . . . . . . ... ... .......

(hacia 100-95 a.C.). Gens Sentia. Denario. (Cal. 1258). 4,04 grs. Similar al anterior, pero la
letra del reverso | estd encima de los caballos. MBC+. Est. 75.. . . ... ... ... ..

(hacia 85 a.C.). Gens Servilia. Denario. (Cal. 1278). Anv.. ROMA. Cabeza laureada de
Apolo a derecha, detras lituo y B, bajo el mentén . Rev.: C. SERV(EIL). Dos jinetes
luchando a izquierda. 3,95 grs. Escasa. MBC+. Est. 110. . . . . . . . . . . ... ... ..

(hacia 63-62 a.C.). Gens Servilia. Denario. (Cal. 1280). Anv.: FLORAL PRIMVS. Cabeza de
Flora a derecha, detras lituo. Rev.: (C.) SERVEIL C. F. Dos guerreros de pie y
enfrentados, con espadas y escudos. 3,87 grs. Escasa. EBC-. Est. 125. . . . . ... ..

(hacia 49-48 a.C.). Gens Sicinia. Denario. (Cal. 1285). Anv.: P. R. F(ORT). Cabeza
diademada de la Fortuna a derecha. Rev.: lll VIR. Q. SICINIVS. Caduceo y palma
debajo de corona. 3,69 grs. Escasa. MBC+. Est. 120. . . . . . . . .. .. ... ... ...

(hacia 65 a.C.). Gens Sulpicia. Denario. (Cal. 1289). Anv.. Cabeza velada de Vesta a
derecha, detrds S. C. Rev.: (AED) CVR. (P. G)ALB. Cuchillo, simpulo y hacha
surmontada por cabeza de leén. 3,74 grs. Reverso desplazado. Escasa. (EBC-). Est.

(hacia 54 a.C.). Gens Sulpicia. Denario. (Cal. 1291). Anv.. SER (S)VLP. Cabeza laureada
de Apolo a derecha. Rev.: Trofeo con elementos de barco a izquierda, personaje con
toga, a derecha prisionero con las manos atadas a sus espaldas. 3,80 grs. Rara.
MBC. ESt. 125. . . . . . . .

(hacia 165-155). Gens Terentia. Denario. (Cal. 1296). Anv.: Cabeza galeada de Roma a
derecha, detrds X. Rev.. VAR. ROMA. Los Diéscuros, con lanzas, galopando a
derecha. 3,86 grs. Rara. MBC+. Est. 150. . . . . . . . . . . .. .. ... ... ... .

(hacia 88 a.C.). Gens Tituria. Denario. (Cal. 1304). Anv.: SABIN. Cabeza del rey Sabino
Tatius a derecha. Rev.: L. TITVRI. Victoria, con corona, en biga galopando a derecha.
En exergo, simbolo, caduceo. 4,08 grs. Escasa. MBC+. Est. 90.. . . . . . ... ... ..

(hacia 88 a.C.). Gens Tituria. Denario. (Cal. 1312). Anv.: SABIN. Cabeza del rey sabino
Tatius a derecha, bajo el mentén, palma. Rev.: L. TITVRI. Tarpeia arrodillada sobre
escudos entre dos soldados que la golpean, encima estrella y creciente. 4 grs. MBC+.

(hacia 646/107 a.C.). Gens Valeria. Denario. (Bab. 11). Anv.: Busto de la Victoria alada,
delante . Rev.: L. VALERI. (FLA)CCI. Marte desnudo, en pie a izquierda, con trofeo
y lanza, entre apex y espiga. 3,91 grs. Escasa. MBC+. Est. 130. . . . . . .. ... ...

(hacia 82-81 a.C.). Gens Valeria. Denario. (Cal. 1325). Anv.: Busto de la Victoria a derecha,
delante simbolo palma. Rev.. C. VAL. FLA. IMPERAT. EX. S. C. Aguila legionaria
entre dos insignias militares inscritas H y P. 3,87 grs. Escasa. EBC-. Est. 130.

(hacia 45 a.C.). Gens Valeria. Denario. (Cal. 1328). Anv.: ACISC(VL)VS. Cabeza radiada del
Sol a derecha, detrds martillo. Rev.: L. VALERIVS. Diana, con latigo, en biga
galopando a derecha. 4,11 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 110. . . . ... ... ... ...

(hacia 45 a.C.). Gens Valeria. Denario. (Cal. 1330). Anv.: ACISCVLV(S). Cabeza diademada
de Apolo Soranus a derecha, detras martillo. Rev.: L. VALERIVS. Valeria Luperca
sobre ternera caminando a derecha. 4,02 grs. Patina. Muy escasa. MBC+. Est. 150.. .

(hacia 60 a.C.). Gens Vettia. Denario. (Cal. 1343). Anv.: SABINVS S. C. Cabeza del rey de
los sabinos Tatius a derecha, bajo el menton monograma TA. Rev.: IVDEX. T.
VETTIVS. Personaje togado en biga caminando a izquierda, detrds espigas de trigo.
3,65 grs. Patina. Rara. MBC+. Est. 180. . . . . . . . . . .. o

(hacia 85-83 a.C.). Gens Vergilia. Denario. (Cal. 1342). Anv.: Cabeza laureada de Apolo
Vejovis a derecha, debajo haz de rayos. Rev.: VER. CAR. OGVL. (las dos dultimas
fuera del cospel). Japiter con haz de rayos, en cuadriga galopando a derecha, arriba
letra S. 3,87 grs. Rara. MBC. Est. 125.. . . . . . . . . . . ... .. ... .

(hacia 89-88 a.C.). Gens Vibia. Denario. (Cal. 1356). Anv.. PANSA. Minerva, con lanza y
trofeo, en cuadriga galopando a izquierda. Rev.: C. VIBIVS. C. (F). Minerva, con lanza
y trofeo en cuadriga galopando a derecha. 3,87 grs. Rara. MBC-. Est. 140.. . . . . . .

(hacia 49-48 a.C.). Gens Vibia. Denario. (Cal. 1370). Anv.: LIBERT(ATIS). Cabeza laureada
de la Libertad a derecha. Rev.: C. PANSA C. F. (C. N). Roma sentada a derecha
sobre montén de escudos, es coronada por Victoria volando sobre ella. 3,77 grs. Muy
escasa. MBC+. Est. 120.. . . . . . . . . . . e
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(hacia 49-48 a.C.). Gens Vibia. Denario. (Cal. 1371). Anv.. PANSA. Mascara de Pan a
derecha. Rev.: IOVIS AXVR (C VIBIVS C. F.) C. N. Juapiter Axur sentado a izquierda,
con pétera y cetro. 3,72 grs. Muy escasa. EBC-. Est. 200.. . . . . .. .. ... .....

(hacia 39 a.C.). Gens Vibia. Denario. (Cal. 1375). Anv.: Busto de Minerva a derecha. Rev.:
C. VIBIVS VARVS. Hércules de pie a izquierda con maza y piel de leén. 3,71 grs.
Acufiacion floja en parte. Muy escasa. (EBC-). Est. 130.. . . . . . .. ... ... ... ..

(hacia 39 a.C.). Gens Vibia. Denario. (Cal. 1376). Anv.. Cabeza de Hércules a derecha.
Rev.: VARVS. C. VIBIVS. Palas de pie a derecha con cetro y pequefia Victoria en la
mano izquierda, a sus pies escudo. 3,54 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 100. . . . . ..

(hacia 39 a.C.). Gens Vibia. Denario. (Cal. 1378). Anv.. Cabeza de Baco a derecha. Rev.:
C. VIBIVS VARVS. Pantera a izquierda saltando sobre altar en el que hay la mascara
de Pan y un tirso. 3,88 grs. Algo desplazada. Escasa. (EBC-). Est. 120.. . . . . . . ..

(hacia 54 a.C.). Gens Vinicia. Denario. (Cal. 1381). Anv.: CONCORDIAI. Cabeza de la
Concordia a derecha. Rev.: L. VINICI. Victoria a derecha, con palma. 3,57 grs. Muy
escasa. MBC. Est. 90. . . . . . . . . L

(hacia 76 a.C.). Gens Volteia. Denario. (Cal. 1396). Anv.: Cabeza laureada de Jupiter a
derecha. Rev.: (M.) VOLTEL (M. F). Templo de Juapiter Capitolino. 4,11 grs. MBC+.

IMPERIO ROMANO

(hacia 49 a.C.). Pompeyo el Grande. Denario. (Cal. 373). Anv.: CN. PISO PRO. Q. Cabeza
diademada de Numa a derecha. Sobre la diadema se lee NVMA. Rev.. MAGN PRO.
COS. Proa de nave a derecha. 4 grs. Bonita patina. Bellisima acufiacién. Rara. EBC+.
Est. 600. . . . . .

(hacia 46-45 a.C.). Pompeyo el Grande. Denario. (Cal. 1014). Anv.: CN. MAGN. IMP.
Cabeza de Pompeyo Magno a derecha. Rev.: (PRO. Q.) M. MINAT. SABI. Pompeyo
hijo entre Genio de la Betica y de la Tarraconense. 3,50 grs. Muy rara. MBC. Est.

(hacia 46-45 a.C.). Pompeyo el Grande. Denario. (Cal. 1147a). Anv.. Cabeza de Roma a
derecha. Ley: M. POBLICI. LEG. PRO. PR. Rev.: Cnaeus Pomopeius hijo, de pie a
izquierda con un pie sobre proa de barco, entregando una palma a la Bética con
escudo y dos jabalinas. Ley: CN. MAGNVS IMP. 3,82 grs. Rara. MBC+. Est. 250.. . .

(hacia 42-38 a.C.). Pompeyo el Grande. Denario. (Cal. 1161). Anv.: MAG. PIVS. IMP. ITER.
Cabeza de Pompeyo el Grande a derecha entre praefericulo y lituo. Rev.: (PRAEF).
CLAS. ET. OR(AE). MARIT. EX. S. (C.). Neptuno de pie a izquierda con el pie sobre
proa de nave, entre Anapias y Anphinomus que estan trasladando a sus padres a
hombros. 3,83 grs. Rara. MBC+/MBC. Est. 400.. . . . . . . ... ... ... ........

(hacia 54-51 a.C.). Julio César. Denario. (Cal. 640). Anv.: CAESAR. Elefante caminando a
izquierda y pisando una serpiente. Rev.: Simpulo, aspersorio, hacha y bonete de
flamen. 3,85 grs. Escasa. MBC+. Est. 150.. . . . . . . . . . . .. ...

(hacia 50 a.C.). Julio César. Denario. (Cal. 641). Anv.: Cabeza laureada y diademada de la
Piedad a derecha, detrds IH. Rev.: CAESAR. Trofeo con escudo oval y carnyx, a
derecha hacha. 4,32 grs. Rara. MBC+. Est. 300. . . . . .. .. ... ... .........

(hacia 48 a.C.). Julio César. Denario. (Cal. 644). Anv.: Cabeza diademada de Venus a
derecha. Rev.: CAESAR. Aeneas llevando en brazos a su padre Anchises
sosteniendo en su mano derecha “Palladium”. 3,75 grs. Muy escasa. MBC+/MBC. Est.

(hacia 707/46 a.C.). Julio César. Denario. (Co. 13). Anv.: Cabeza diademada de Venus,
Cupido al hombro. Rev.: CAESAR. La Galia, en actitud de tristeza, y un galo sentados
adosados al pie de un trofeo. 3,81 grs. MBC+. Est. 225. . . . . . .. ... ... .....

(hacia 47 a.C.). Julio César. Denario. (Cal. 645). Anv.: Cabeza diademada de Venus a
derecha, detrds Cupido. Rev.: CAESAR. Trofeo entre Galia sentada a izquierda y
Vercingetorix cautivo a derecha. 3,95 grs. Muy escasa. MBC. Est. 150.. . . . . . .. ..

(hacia 47 a.C.). Julio César. Denario. (Cal. 646). Anv.: Cabeza diademada de Venus a
izquierda, delante Cupido y lituo, detrds cetro. Rev.: CAESAR. Trofeo entre
Vercingetorix cautivo a izquierda y Galia a derecha. 3,88 grs. Rara. MBC+. Est. 275..

(hacia 46 a.C.). Julio César. Denario. (Cal. 648). Anv.. COS. TERT. DICT. ITER. Cabeza
coronada de espigas de Ceres a derecha. Rev.: AVGVR. PONT. MAX. Simpulo,
aspersorio, praefericulo y lituo. En el campo, a derecha M. 4,02 grs. Rara. EBC-. Est.
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(hacia 17 a.C.). Julio César y Augusto. Denario. (Cal. 1242). Anv.: M. SANQVINIVS III VIR.
Cabeza de Julio César a derecha, surmontado por un cometa. Rev.: AVGVSTVS DIVI
F. Cabeza de Augusto a derecha. 3,66 grs. Leves rayitas en reverso. Muy rara.
(MBC+). Est. 350.. . . . . . o o e

(hacia 43-42 a.C.). Bruto. Denario. (Cal. 877). Anv.: L. SESTI. PRO. Q. Busto velado de la
Libertad a derecha, detrds Q. Rev.: Q. CAEPIO BRVTVS PRO. COS. Tripode entre
hacha y simpulo. 3,71 grs. Rara. EBC-. Est. 300.. . . . . . ... ... ... ........

(hacia 42 a.C.). Casio. Denario. (Cal. 417). Anv.: LEIBERTAS. C. CASSI. IMP. Cabeza
diademada y velada de la Libertad a derecha. Rev.: LENTVLVS SPINT. Praefericulo y
lituo. 3,70 grs. Pequefa limadura en canto. Rara. EBC-/MBC+. Est. 200.. . . . . .. ..

(hacia 40 a.C.). Lepido y Octavio Augusto. Denario. (Cal. 107 var). Anv.: LEPIDVS PONT
MAX. Cabeza descubierta de Lepido a derecha. Rev.: CAESAR IMP. Ill. VIR R. P. C.
Cabeza descubierta de Octavio Augusto. 3,80 grs. Pequefia contramarca en reverso.
Muy rara. MBC. Est. 500. . . . . . . . . . ..

(hacia 42 a.C.). Marco Antonio. Denario. (Cal. 145). Anv.: M. ANTONI. IMP. Cabeza

descubierta de Marco Antonio a derecha. Rev.: llI-VIR-R. P. C. Cabeza radiada del Sol
dentro de un templo. 3,87 grs. Rara. MBC+. Est. 300.. . . . . ... ... .........
(hacia 34 a.C.). Marco Antonio. Denario. (Cal. 883). Anv.. ANTON. AVG. IMP. Ill. COS.
DES IIl. Il V. R. P. C. Rev.: M. SILANVS AVG. Q. PRO. COS. Leyenda en el campo
en dos lineas. 3,34 grs. Rayitas. Muy visible toda la leyenda. Muy rara. MBC. Est.
300. . .
(hacia 31-30 a.C.). Marco Antonio. Denario. (Cal. 1093). Anv.: M. ANTO. COS. Illl. IMP. Il

Cabeza de Japiter Ammon a derecha. Rev.. ANTONIO AVG SCARPVS IMP. Victoria
caminando a derecha, con palma y corona. 3,48 grs. Rara. MBC+. Est. 350. . . . . ..

(hacia 44 a.C.). Marco Antonio. Denario. (Cal. 1270). Anv.: Cabeza velada y barbada de
Marco Antonio a derecha entre praefericulo y lituo. Rev.: P. SEPVLLIVS (fuera del
cospel). MACER. Jinete, con latigo conduciendo un segundo caballo a derecha, detras
corona. 3,81 grs. Muy rara. MBC. Est. 450. . . . . . . . .. .. .. ... .. .. ...

(hacia 39 a.C.). Marco Antonio. Denario. (Cal. 1377). Anv.: Cabeza de Marco Antonio a
derecha. Rev.: VARVS C. VIBIVS. La Fortuna de pie a izquierda con pequefia Victoria
y cornucopia. 3,80 grs. Acufiacion desplazada en anverso. Muy rara. EBC-. Est. 325. .

(hacia 39 a.C.). Marco Antonio y Octavio Augusto. Denario. (Cal. 164). Anv.: ANTONINVS
IMP. Cabeza descubierta de Marco Antonio a derecha. Rev.: (CAES)AR IMP. Caduceo
alado. 3,89 grs. Rara. MBC. Est. 250. . . . . . . . . . . .

(hacia 2 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Coh. | péag. 93, n°® 223). Anv.: CAESAR
AVGVSTVS DIVI F. PATER PATRIAE. Cabeza laureada de Augusto a derecha. Rev.:
PONTIF. MAXIM. Livia, con cetro y rama, sentada a derecha. 3,69 grs. Muy escasa.
EBC-. ESt. 200. . . . . o o e

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 272). Anv.: S. P. Q. R. IMP. (CAESAR)
AVG. COS. XI. TRI. POT. VI. Cabeza de Augusto a derecha. Rev.: CIVIB ET SIGN.
MILIT. (A. PART. RE)CVP. Arco de Triunfo surmontado por Augusto en cuadriga de
frente entre dos partos con insignia militar uno y &guila legionaria el otro. 3,75 grs.
Rara. MBC. Est. 300.. . . . . . . . . .

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 394). Anv.. IMP. CAESAR AVGVST.
Cabeza de Augusto a derecha. Rev.: P. CARISIVS LEG. PRO PR. Puerta de la
ciudad, en la que se lee EMERITA. 3,68 grs. Contramarcas en anverso. Rara. MBC.

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 405). Anv.: IMP. CAESAR AVGVST.
Cabeza de Augusto a izquierda. Rev.: P. CARISIVS LEG. PROPR. Trofeo sobre un
conjunto de armas. 3,65 grs. Rara. MBC. Est. 250.. . . . . . . .. .. .. .. .......

(hacia 18 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 556). Anv.. CAESAR (AVG)VSTVS. Cabeza

de Octavio Augusto a derecha. Rev.: (M.) DVRMIVS. IIl VIR. Jabali a derecha
atravesada por lanza. 3,73 grs. Pequefias contramarcas en anverso. Rara. MBC+. Est.
400. . . .o

(hacia 30-27 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 672). Anv.: AVGVR (PONTIF). Cabeza
de Japiter Amon a derecha. Rev.. IMP. CAESAR. (D)IVI. F. Victoria a derecha sobre
globo con corona y palma. 3,37 grs. Pequefia contramarca en reverso. Rara. MBC.
Est. 300. . . . . . e

(hacia 30-27 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 673). Anv.: Victoria a derecha, sobre
proa de nave, y con palma y corona. Rev.: IMP. CAESA(R). Augusto, con rama de
laurel, en cuadriga al paso a derecha. 3,85 grs. Muy escasa. MBC+. Est. 150.. . . . .

(hacia 30-27 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 675). Anv.: Cabeza diademada de Venus

a derecha. Rev.: CAESAR DIVI (F.). Augusto con lanza a izquierda. 3,89 grs. Muy
escasa. MBC. Est. 150. . . . . . . . . ..
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(hacia 30-27 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 679). Anv.: Busto alado de Victoria a
derecha. Rev.: (C)AESAR DIVI. F. Neptuno de pie a izquierda con “acrostolium” y
cetro, su pie derecho sobre globo. 3,79 grs. Contramarcas en anverso. Rara. (MBC).

(¢hacia 30-27 a.C.?). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 682). Anv.: Cabeza de Augusto a
derecha. Rev.: IMP. CAESAR DIV. F. Escudo redondo. 3,73 grs. Rara. MBC+. Est.

(hacia 28 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 684). Anv.: Cabeza de Augusto a derecha.
Rev.: IMP. CAESAR inscrito en el friso de un templo rodeado por balustrada. 3,66 grs.
Contramarca en anverso. Rara. MBC+. Est. 300. . . . . .. .. .. .. ...........

(hacia 28-26 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 685). Anv.. Cabeza de Augusto a
derecha. Rev.: IMP CAESAR inscrito en el friso de un arco de triunfo surmontado por
cuadriga de frente guiada por Augusto. 3,94 grs. Rara. EBC-. Est. 400. . . . . ... ..

(hacia 28-26 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 686). Anv.: Cabeza laureada de Augusto
a derecha. Rev.. IMP. CAESAR. Estatua de Augusto sobre columna adornada con
proas de nave. 3,95 grs. Rara. MBC. Est. 200. . . . . . . ... ... ... .........

(hacia 28-26 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 693). Anv.. Cabeza de Augusto a
izquiera. Rev.: CAESAR DIVI. F. Victoria a izquierda sobre globo con palma y corona.
3,74 grs. Contramarca en reverso. Rara. MBC. Est. 200. . . . . .. ... ... ... ...

s/d. Octavio Augusto. Denario. (Co. 119). Anv.: Su cabeza desnuda. Rev.: IMP. CAESAR.
Trofeo naval. 3,98 grs. MBC+/MBC. Est. 550. . . . . . . .. .. ... ... ... ......

(hacia 28-26 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 699). Anv.: Busto laureado de Augusto a
derecha, detrds haz de rayos. Rev.: IMP. CAES(AR). Augusto sentado a izquierda con
Victoria en su mano derecha. 3,78 grs. Rara. MBC+. Est. 275. . . . . . ... .. .. ..

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 703). Anv.: CAESAR AVGVSTVS.
Cabeza laureada de Augusto a izquierda. Rev.: (D)IVVS IVLIVS. Cometa de siete
rayos. 3,80 grs. Rara. MBC. Est. 200.. . . . . . . . . . . . ...

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 704). Anv.: Cabeza laureada de Augusto
a derecha. Ley: CAESAR AVGVSTVS. Rev.: Cometa de siete rayos. En el campo:
DIVVS IVLIVS. 3,38 grs. Ligeras oxidaciones. Rara. (MBC+). Est. 200. . . . . . ... ..

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 709). Anv.: Busto laureado de Augusto a
derecha. Rev.: CAESAR AVGV(STVS). Dos é&arboles de laurel. 3,88 grs. Rara. MBC.

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 722). Anv.: CAESAR AVGVSTVS.
Cabeza de Augusto a izquierda. Rev.: S. P. Q. R. CL. V. inscrito sobre escudo
redondo. 3,59 grs. Rara. MBC+. Est. 300. . . . . . . . .. .. ... .. ...

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 731). Anv.: S. P. Q. R. CAESARI
AVGVSTO. Cabeza de Augusto a derecha. Rev.: VOT. P. SVSC. P(RO. SAL). ET
RED. I. O. M. SACR. Marte de pie a izquierda, con estandarte y parazonium. 3,85
grs. Rara. MBC+. Est. 450. . . . . . . . . . . .. e

(734/20 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Co. 279). Anv.. CAESARI AVGVSTO. Su cabeza
laureada. Rev.: S. P. Q. R. Templo redondo tetrastilo; cuadriga y aguila legionaria en
su interior. 3,59 grs. Leves oxidaciones superficiales. Escasa. MBC. Est. 225.. . . . . .

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 749). Anv.: CAESAR (AVGVST)VS.
Cabeza de Augusto a derecha. Rev.: SIGNI(S). RECEPTI(S). Escudo en el que se
inscribe CL. V, entre aguila legionaria y estandarte. En las esquinas S. P. Q. R. 3,74
grs. Rara. MBC+. Est. 225. . . . . . . . . . .

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 751). Anv.. Cabeza de Augusto a
izquierda. Ley: CAESAR AVGVSTVS. Rev.: Escudo en el que se lee CL. V. rodeado
de las siglas S. P. Q. R. A izquierda &aguila legionaria y a derecha estandarte.
Encima: SIGNIS. Debajo: RECEPTIS. 3,69 grs. Incrustaciones. Rara. (MBC+). Est. 250.

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 756). Anv.: S. P. Q. R. CAESARI
AVGVSTO. Cabeza de Augusto a derecha. Rev.. QVOD VIAE MVN. SVNT. Arco de
triunfo sobre acueducto y surmontado por Augusto en cuadriga a derecha coronado
por Victoria. 3,88 grs. Muy rara. MBC+/MBC. Est. 375. . . . .. .. .. ... .......

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 760). Anv.: AVGVSTVS CAESAR.
Cabeza de Augusto a derecha. Rev.: OB CIVIS SERVATOS. Dentro de corona de
laurel. 3,72 grs. Rara. EBC-. Est. 350. . . . . . . . .. .. .. ... ... ...

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 766). 3,73 grs. Variante del anterior por
cabeza laureada de Augusto a derecha. Rara. MBC+. Est. 300. . . . . . .. .. .. ...
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(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 769). Anv.: CAESARI AVGVSTO. Cabeza
laureada de Augusto a izquierda. Rev.: MAR-VL(T). Templo circular con dos
estandartes y una &guila legionaria. 3,74 grs. Rara. MBC. Est. 175.. . . . ... ... ..

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 779). Anv.. CAESAR (AV)GVSTVS.
Cabeza de Augusto a derecha. Rev.: IOV-TON. Jupiter de pie, con cetro, a izquierda
bajo templo. 3,69 grs. Rara. MBC+. Est. 250. . . . . . . . .. ... ... ... .......

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 787b). Anv.. CAE(SARI) AVGVSTO.
Cabeza laureada de Augusto a izquierda. Rev.: (S. P.) Q. R. Cuadriga al paso a
izquierda. 3,83 grs. MBC+. Est. 225. . . . . . . . . .

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 796). Anv.: Busto laureado de Augusto a
derecha. Rev.: CAESAR. (A)VGVSTVS. Escudo en el que se lee CL. V entre arboles
de laurel. En las esquinas S. P. Q. R. 3,92 grs. Rara. MBC+. Est. 300.. . . . .. ...

(hacia 25-22 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 808). Anv.: Cabeza de Augusto a
derecha. Rev.: AVGVSTVS. Capricornio a derecha con globo, timén y cornucopia. 3,58
grs. Rara. EBC-. Est. 400.. . . . . . . . . . e

(hacia 14-12 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 825). Anv.: AVGVSTVS DIVI F. Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.: IMP. X. Toro embistiendo a izquierda. 3,74 grs. Pétina.
Rara. MBC+. Est. 300.. . . . . . . . . . e

(hacia 14-12 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 826). Anv.. Cabeza de Augusto a
derecha. Ley: AVGVSTVS DIVI F. Rev.: Toro a derecha. En el exergo: IMP. X. 3,71
grs. Rara. EBC. Est. 450. . . . . . . . . . . ..

(hacia 14-12 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 828). Anv.: AVGVS(TVS) DIVI F. Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.: IMP. X. ACT. Apolo de pie a izquierda con lira y
‘plectrum-. 3,89 grs. Rara. MBC+. Est. 300. . . . . . . . .. .. ... ..

(hacia 14-12 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 830). Anv.: AVGVS(TVS) DIVI F. Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.: IMP. (X) SICIL. Diana Cazadora, con jabalina y arco, de
pie a izquierda. A sus pies, perro caminando a izquierda. 3,87 grs. Reverso levemente
desplazado. Rara. (EBC-). Est. 300. . . . . . . . . . .. . . .

(hacia 14-12 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 836). Anv.: AVGVSTVS DIVI F. Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.. IMP. X. Dos soldados de pie a derecha presentan
sendas ramas de laurel a Augsto sentado sobre estrado a izquierda. 3,80 grs. Rara.
MBC. Est. 250. . . . . . .

(743/11 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Co. 147). Anv.: (AVGV)STVS DIVI F. Su cabeza
desnuda. Rev.: IMP. Xl. Capricornio sosteniendo globo. 3,54 grs. Contramarca en
reverso. MBC. Est. 200. . . . . . . . . . e

(hacia 12-11 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 841). Anv.: AVGVSTVS DIVI F. Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.: IMP. Xll. Toro embistiendo a izquierda. 3,62 grs. Hoja
saltada en anverso. Rara. (MBC+). Est. 180.. . . . . . . . . . . ... .. ... .. .....

(hacia 11-9 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 844). Anv.: (AV)GVSTVS DIVI F. Cabeza
laureada de Augusto a derecha. Rev.: IMP. X(II ACT). Apolo de pie a derecha con lira
y patera. 3,76 grs. Rara. MBC+/MBC. Est. 250.. . . . . . . . . . . ...

(hacia 8-6 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 849). Anv.: AVGVST(VS) DIVI F. Cabeza
laureada de Augusto a derecha. Rev.: C. CAES. AVG(VS. F). Caius Caesar galopando
a derecha, detrds dos insignias y aguila legionaria. 3,84 grs. Rara. EBC-. Est. 350.. .

(hacia 8-6 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 850). Anv.: (A)VGVSTVS DIVI F. Cabeza
laureada de Augusto a derecha. Rev.: IMP. XIlll. Germania (o Galia) de pie a derecha
presentando un nifio a Augusto sentado a izquierda sobre estrado. 3,73 grs. Rara.
MBC. Est. 250. . . . . . .

(hacia 2 a.C.-14 d.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 855). Anv.. Cabeza laureada de
Augusto a derecha. Ley: CAESAR AVGVSTVS DIVI F. PATER PATRIAE. Rev.: Cayus y
Lucius Caesar de pie de frente, en medio sendos escudos, encima simpulo y lituo.
Ley: C. L. CAESARES AVGVSTI F. COS. DESIG. PRINC IVVENT. 3,57 grs. Manchita
en anverso. EBC-. Est. 100.. . . . . . . . . . . e

s/d. Octavio Augusto. Denario. (Cal. (Caivs Caesar) 858). Anv.. CA ES AR. Cabeza de
Augusto a derecha, todo dentro de corona de laurel. Rev.: AVG VST. Candelabro, todo
dentro de una cadena compuesta por flores, cabeza de buey y patera. 3,64 grs. Los
Gltimos estudios numismaticas clasifican este denario como perteneciente a Octavio
Augusto. Anteriormente se clasificaba como Caivs Caesar (hijo de Agripa y Julia).
Pequefia contramarca en anverso. Péatina oscura. Muy rara. MBC. Est. 500.. . . .. ..

(hacia 16 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 992). Anv.: Cabeza laureada de Augusto a
derecha. Rev.: L. MESCINIVS. RVFVS. Estatua de Marte de pie a izquierda sobre
pedestal en el que se inscribe S. P. Q. R. VPR. RE. CAES. 3,93 grs. Rara. MBC+.
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(hacia 18 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 1076). Anv.. CAESAR AVGVSTV(S). Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.: (P. PETR)ON TVRPILIAN. Ill. (VIR). Pegaso a derecha.
4,27 grs. Contramarcas en ambas caras. Rara. (MBC+/MBC). Est. 300.. . . . ... ...

(hacia 18 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 1077). Anv.: TVRPILIANVS IIl. VIR. Cabeza
de Baco a derecha. Rev.. CAESAR AVGVSTVS SIGN. RECE. Soldado arrodillado a
derecha, presentando insignia militar. 4,01 grs. Contramarca en anverso. Rara. (MBC+).
Est. 225, . . . e

(hacia 18 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 1080). Anv.: TVRPILIANVS Il VIR. FERON.
Cabeza diademada de Feronia a derecha. Rev.: CAESAR AVGVSTVS SIGN. RECE.
Soldado arrodillado a derecha, presentando insignia militar. 3,85 grs. Rara. MBC+.
ESt. 225. . .

(hacia 18 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 1089). Anv.: CAESAR AVGVSTVS. Cabeza
de Augusto a derecha. Rev.: TVRPILIANVS Il VIR. Tarpeia levantando los brazos;
delante un montén de escudos. 3,59 grs. Rara. MBC. Est. 350. . . . . . .. .. .. ...

(hacia 19 a.C.). Octavio Augusto. Denario. (Cal. 1236). Anv.. Q. RVSTIVS FORTVNAE.
(ANTIAT). Bustos acodados de Fortuna Victrix y Fortuna Felix a derecha sobre una
base adornada con cabezas de machos cabrios. Rev.: CAES(ARI AVGVSTO) EX. S. C.
Altar en el que se lee FOR. RE. 3,75 grs. Rara. MBC. Est. 150. . . . . . . . ... ...

(14 d.C.). Tiberio. Denario. (Coh. | pag. 194, n° 48). Anv.. Tl. CAESAR DIVI. AVG. F.
AVGVSTVS. Cabeza laureada de Tiberio a derecha. Rev.. TR. POT. XVII. IMP. VII.
Tiberio en cuadriga al paso a derecha. 3,61 grs. MBC. Est. 150. . . . . . .. ... ...

(768/15 d.C.). Tiberio. Aureo. (Co. 15) (Calicé 305). Anv.. TI. CAESAR DIVl AVG. F.
AVGVSTVS. Su cabeza laureada. Rev.: PONTIF. MAXIM. Livia sentada, con cetro y
flor. 7,84 grs. EBC+/EBC. Est. 3.500. . . . . . . . . . . . e

(790/37 d.C.). Caligula. Sestercio. (Co. 24). Anv.: C. CAESAR AVG. GERMANICVS PON. M.
TR. POT. Su cabeza laureada a izquierda. Rev.: S. P. Q. R./P. P./OB
CIVES/SERVATOS, en corona de roble. 20,16 grs. MBC. Est. 300. . . . . ... ... ..

(794/41 d.C.). Claudio. Sestercio. (Co. 85). Anv.: TI. CLAVDIVS CAESAR AVG. P. M. TR.
P. IMP. Su cabeza laureada. Rev.. SPES AVGVSTA S. C. La Esperanza marchando a
izquierda, con flor y alzandose el borde del vestido. 27,50 grs. MBC. Est. 600.

(794/41 d.C.). Nerén y Claudio. Aureo. (Co. 4) (Calicé 391). Anv.. NERO CLAVD. CAES.
DRVSVS GERM. PRINC. IVVENT. Busto juvenil, drapeado, de Nerén a izquierda. Rev.:
Tl. CLAVD. CAESAR AVG. GERM. P. M. TRIB. POT. P. P. Cabeza laureada de
Nerén. Peso total: 9,45 grs. Montado en un aro con anilla. Rara. (MBC-). Est. 1.300..

s/d. Neron. Sestercio. (Co. 83). Anv.. NERO CLAVDIVS CAESAR AVG. GER. P. M. TR. P.
IMP. P. P. Su busto laureado, con la égida. Rev.: DECVRSIO S. C. Nerén al galope
con lanza, seguido de un soldado a caballo que sostiene un estandarte. 28,15 grs.
MBC. Est. 400. . . . . . . .

s/d. Nerén. Sestercio. (Co. 307). Anv.. NERO CLAVD. CAESAR AVG. GER. P. M. TR. P.
IMP. P. P. Su cabeza laureada, debajo globo. Rev.: S. C. Arco de triunfo ornado de
estatuillas, bajorelieves, guirnaldas, etc. 25,44 grs. MBC. Est. 400. . .. ... ... ...

(824/71 d.C.). Vespasiano. Sestercio. (Co. 232). Anv.: IMP. CAES. VESPAS. AVG. P. M.
TR. P. P. P. COS. Illl. Su cabeza laureada. Rev.: IVDAEA CAPTA S. C. Palmera; a
izquierda, un judio en pie con las manos atadas a la espalda, un escudo tras él; a
derecha, una judia sentada llorando. 25,96 grs. Rara. MBC. Est. 500. . . . .. .. ...

(824/71 d.C.). Vespasiano. Sestercio. (Co. 418). Anv.: IMP. CAES. VESPAS. AVG. P. M.
TR. P. P. P. COS. Ill. Su cabeza laureada. Rev.. ROMA S. C. Roma en pie a
izquierda, con traje militar, sosteniendo Victoria y lanza. 27,29 grs. MBC+. Est. 600.

(824/71 d.C.). Vespasiano. Aureo. (Co. 565) (Calic6 688). Anv.: IMP. CAES. VESP. AVG. P.
M. Su cabeza laureada. Rev.: TRI. POT. Il. COS. Illl. P. P. La Paz sentada a
izquierda, con rama de olivo y caduceo. 7,30 grs. EBC. Est. 3.500.. . . . ... ... ..

(833/80 d.C.). Tito. Sestercio. (Co. 203). Anv.: IMP. T. CAES. DIVI VESP. F. AVG. P. M.
TR. P. P. P. COS. VIIl. Su cabeza laureada. Rev.: S. C. Marte desnudo, manto al
aire, avanzando con lanza y trofeo. 25,42 grs. MBC/MBC-. Est. 250. . . . . .. ... ..

s/d. Trajano. Dupondio. (Co. 533). Anv.: IMP. CAES. NERVAE TRAIANO AVG. GER. DAC.
P. M. TR. P. COS. V. P. P. Su busto radiado. Rev.: S. P. Q. R. OPTIMO PRINCIPI
S. C. Dacio, en actitud de tristeza, sentado a izquierda sobre escudos, delante un
trofeo sobre lanzas y escudos. 10,41 grs. Patina verde. EBC-. Est. 250.. . . . . . . ..

s/d. Trajano. Sestercio. (Co. 636). Anv.: IMP. CAES. NERVA TRAIAN. AVG. GERM. P. M.
Su cabeza laureada. Rev.: TR. POT. COS. Illll. P. P. S. C. La ¢Paz? sentada a
izquierda, con ramo y cetro. 27,82 grs. Patina verde. EBC-. Est. 900. . . ... ... ..

(851/98 d.C.). Trajano. Denario. (Co. 295). Anv.: IMP. CAES. NERVA TRAIAN. AVG. GERM.
Su cabeza laureada. Rev.: PONT. MAX. TR. POT. COS. Il. Victoria sentada a
izquierda, con péatera y palma. 3,47 grs. EBC/EBC-. Est. 150. . . . . . . .. ... .. ..

s/d. Adriano. Dupondio. (Co. 1358). Anv.: IMP. CAESAR TRAIANVS HADRIANVS AVG. P.
M. TR. P. COS. Illl. Su busto radiado y drapeado. Rev.: SALVS PVBLICA S. C. Mujer
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en pie a izquierda, el pie sobre un globo, con patera y timén. 13,34 grs. Patina
verde. EBC-. Est. 200. . . . . . . . . e

s/d. Adriano. Sestercio. (Co. 385). Anv.. HADRIANVS AVGVSTVS. Su busto laureado. Rev.:
COS. lll. S. C. La Equidad en pie a izquierda, con balanza y cetro. 22,91 grs. Patina
verde. MBC+. Est. 500. . . . . . . . . . e

s/d. Adriano. Denario. (Co. 1108). Anv.: IMP. CAESAR TRAIAN. HADRIANVS AVG. Su
cabeza laureada. Rev.: P. M. TR. P. COS. Ill. Roma con traje militar, en pie a
izquierda, sosteniendo Victoria y lanza. 3,41 grs. EBC+. Est. 225.. . . . . ... ... ..

s/d. Antonino Pio. Denario. (Co. 14). Anv.: ANTONINVS AVG. PIVS P. P. TR. P. COS. Il
Su cabeza laureada. Rev.: AEQVITAS AVG. La Equidad en pie a izquierda, con
balanza y cetro. 3,10 grs. EBC. Est. 150. . . . . . . . . . . .. .. ... ...

s/d. Faustina madre. Aureo. (Co. 316) (Calic6 1740). Anv.: DIVA AVG. FAVSTINA. Su busto
diademado y drapeado. Rev.: Templo de seis columnas, ornado de bajorelieves,
estatuillas, etc. 6,25 grs. Levisimas marcas. Muy escasa. (EBC-). Est. 4.500. . . . . ..

(917/164 d.C.). Marco Aurelio. Sestercio. (Co. 984). Anv.. M. AVR(EL. ANTONIN)VS (AVG)
ARMENIACVS P. M. Su cabeza laureada. Rev.: VICT. AVG. TR. P. XVIII. IM(P. II)
COS. Ill. S. C. Victoria en pie con trofeo; a sus pies, Armenia sentada en actitud de
tristeza. 21,16 grs. Patina verde. MBC+. Est. 300. . . . . . . . . . ... ... ... .. ..

s/d. Marco Aurelio. Aureo. (Co. 106) (Calicoé 1839). Anv.. AVRELIVS CAESAR AVG. PIl F.
Su busto juvenil, desnudo. Rev.: COS Il. La Alegria en pie a izquierda, con palma
larga y cornucopia. 7,08 grs. EBC-. Est. 6.000. . . . . . . ... .. ... .. ........

(971/218 d.C.). Macrino. Denario. (Co. 51). Anv.: IMP. C. M. OPEL. SEV. MACRINVS AVG.
Su busto laureado, drapeado y acorazado. Rev.: P. M. TR. P. Il. COS. P. P. Macrino
sentado a izquierda en silla curul, con cetro corto y globo. 3,48 grs. Escasa. EBC.
Est. 200. . . . . o

s/d. Eliogabalo. Antioquia. Denario. (Co. 15). Anv.: ANTONINVS PIVS FEL. AVG. Su busto
laureado, drapeado y acorazado. Rev.. CONCORDIA MILIT. Dos insignias militares
entre dos estandartes rematados en aguila. 3,33 grs. S/C. Est. 200. . . .. .. .. ...

s/d. Alejandro Severo. Denario. (Co. 28). Anv.: IMP. C. M. AVR. SEV. ALEXAND. AVG. Su
busto laureado y drapeado. Rev.: ANNONA AVG. La Abundancia en pie a izquierda, el
pie sobre proa, sosteniendo dos espigas y cornucopia. 3,24 grs. EBC+. Est. 130. . . .

(983/230 d.C.). Alejandro Severo. Aureo. (Co. falta) (Calic6 3121). Anv.. IMP. SEV.
ALEXAND. AVG. Su busto laureado. Rev.: P. M. TR. P. VIIIl. COS. Ill. P. P. Rémulo
marchando con lanza y trofeo. 5,93 grs. Rara. S/C-. Est. 10.000. . . . . . ... ... ..

s/d. Honorio. Mediolanum. Sélido. (Co. 44). Anv.: D. N. HONORIVS P. F. AVG. Su busto
diademado, drapeado y acorazado. Rev.: VICTORIA AVGGG. Honorio en pie, con
estandarte y globo nicéforo, posando el pie sobre un cautivo; en campo M-D, en
exergo COMOB. 4,41 grs. MBC. Est. 350. . . . . . . . . ... .. ... . ... . ...,

s/d. Honorio. Ravena. Soélido. (Co. 44). Anv.: D. N. HONORIVS P. F. AVG. Su busto
diademado, drapeado y acorazado. Rev.: VICTORIA AVGGG. Honorio en pie, con
estandarte y globo nicéforo, posando el pie sobre un cautivo; en campo R-V, en
exergo COMOB. 4,45 grs. MBC. Est. 350. . . . . .. .. .. . ... ... ... .......

s/d. Honorio. Roma. Sélido. (Co. 44). Anv.: D. N. HONORIVS P. F. AVG. Su busto
diademado, drapeado y acorazado. Rev.: VICTORIA AVGGG. COMOB. Honorio en pie,
con estandarte y globo nicéforo, posando el pie sobre un cautivo; R-M en campo. 4,45
grs. EBC. Est. 650.. . . . . . . . .

IMPERIO BIZANTINO

Lebn | (457-473). Constantinopla. Tremissis. (Ratto 256). Anv.: D. N. LEO PERPET. AVG.
Su busto diademado y drapeado. Rev.: VICTORIA AVGVSTORVM. CONOB. Victoria en
pie de frente, con corona y globo nicéforo; estrella en campo. Peso total: 11,43 grs.
Montada en un alfiler de corbata con las inciales A. A. (MBC). Est. 300. . ... .. ..

Heraclio y Heraclio Constantino (610-641). Solido. (Ratto falta) (S. 738). Anv.: dd. NN.
hERACLIMS ET hERA. CO(NST. PP. A). Bustos acodados de frente de Heraclio y su
hijo con corona sencilla y clamide; & arriba. Rev.: VICTORIA AV$Y. H. CONOB. Cruz
potenzada sobre tres gradas. 4,35 grs. MBC+. Est. 275.. . . . . .. ... ... ......

Romano 1V, Eudocia, Miguel VII Constantino y Andrénico (1068-1071). Histamenon nomisma.
(Ratto 2027) (S. 1860). Anv.: +POMAN EYAHKIA. Cristo en pie de frente, sobre un
pedestal, coronando a Romano y Eudocia, arriba IC-XC. Rev.: KON MX ANA. Miguel
con el labaro, entre Constantino y Andrdnico, todos en pie, de frente, sobre
pedestales; linea de puntos debajo. 4,30 grs. EBC-/MBC+. Est. 600. . . . ... ... ..
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MONEDAS ANTIGUAS DE
HISPANIA

Acci (Guadix). Octavio Augusto. Semis. (FAB. 36). Anv.:. AVGVSTVS DIVI F. Su cabeza
laureada. Rev.: C. |. (G). ACC(l). Apex y simpulo. 6,91 grs. Patina verde. MBC.
Est. 200. . . . . o

Acci (Guadix). Caligula. Dupondio. (FAB. 41). Anv.: C. CAESAR AVG. GERMA(NICVS). Su
cabeza desnuda. Rev.: (C)OL. (I)VL/GEM. ACCI en laurea. 19,06 grs. Rara. MBC+.
Est. 300. . . . .

Asido (Medina Sidonia). Semis. (FAB. 155). Anv.: Cabeza de Hércules de frente. Rev.: Dos
atunes, entre ambos 1-3-3. 4,12 grs. Patina verde. Rara. MBC+. Est. 400.. . . . . . ..

Baesuri (Castro Marin). Plomo. (FAB. 181). Anv.: Nave, debajo BAES. Rev.: Palma. 3,40
grs. Muy escasa. MBC. Est. 250.. . . . . . . . . . . ..

Bora (Alcaudete). As. (FAB. 290). Anv.: Busto femenino velado a izquierda, delante cetro.
Rev.: Toro a izquierda, encima BORA. 28,57 grs. Patina verde oscuro. Muy rara asi.
EBC-. Est. 700. . . . . . . .

Bursau (Borja). As. (FAB. 300). Anv.. Cabeza barbada, detrds [, delante delfin. Rev.:
Jinete con lanza, debajo O9FA. 16,23 grs. MBC. Est. 125.. . . . . . . . .. . ... ..

Celsa (Velilla de Ebro). As. (FAB. 797). Anv.. COL. VIC. I(VL. LEP). Cabeza imberbe
galeada. Rev.: PR. Il VIR. P. SALP(A. M. FV)LVI. Toro prepardndose para embestir.
14,37 grs. Patina verde. MBC. Est. 350. . . . . . . . . .. .. ...

Cilpe (Silves). Plomo. (FAB. 826). Anv.: Cabeza imberbe, detrds LeNV. Rev.: Atin a
izquierda, encima CILPI. 6,16 grs. Rarisima. MBC+. Est. 800. . . . .. ... .. ... ..

Cilpe (Silves). Semis. (FAB. 829). Anv.: Atdn. Rev.: IT'*Il. 5,66 grs. Patina verde. Rarisima.
MBC. ESt. 750. . . . . . . o e

Dabaniu (provincia Soria). Semis. (FAB. 888). Anv.. Cabeza imberbe, detras X. Rev.:
Caballo saltando, bajo linea XINNA. 3,56 grs. Patina verde. Muy rara. MBC/MBC-.

Emérita (Mérida). Octavio Augusto. Denario. (FAB. 980). Anv.: IMP. CAESAR AVGVSTVS.
Su cabeza desnuda. Rev.: P. CA(RISI)VS LEG. PRO. PR. Puerta, sobre ella EMERITA.
3,563 grs. Limpiada. Rara. (MBC). Est. 500.. . . . . . . . . . . ... .. ...

Emporiton (Sant Marti d’Empduries). Dracma. (FAB. 1101). Anv.: Cabeza femenina, dos
delfines delante, uno detrds. Rev.: Pegaso, debajo EMIIOPITQN. 4,68 grs. Tipo
‘Serinya’. MBC. Est. 350. . . . . . . . ..

Emporiton (Sant Marti d"Empdaries). Dracma. (FAB. 1101). Anv.: Cabeza femenina, dos
delfines delante, uno detrds. Rev.: Pegaso, debajo (EM)ITOPITQN. 4,77 grs. Tipo
‘punico’. Muy escasa. MBC. Est. 350.. . . . . . . . . . ..

Unticescen (Sant Marti d"Empduries). As. (FAB. 1308) (LV. 145/29). Anv.: Cabeza de Palas,
delante E(l). Rev.. Pegaso crisaor, encima laurea, debajo MNY<S(KN). 21,36 grs.
MBC+. Est. 600.. . . . . . . .

Agadir (Cadiz). Hemidracma. (FAB. 1021, como Tri6ébolo) (LV. 2). Anv.: Cabeza de Melqgart
a izquierda, con piel de leén y clava al hombro. Rev.: Atin, encima ¥YA2%Y, debajo
999%. 2,68 grs. Anverso levemente desplazado. Rara asi. EBC-. Est. 1.200. . . . . . .

Iptuci (Prado del Rey). Semis. (FAB. 1574 var) (LV. 125/4). Anv.: Cabeza de Hércules.
Rev.: Rueda de seis radios, entre los radios IPTVCI. 4,57 grs. Patina verde. Muy
escasa. MBC. Est. 180. . . . . . . . . . . . e

Ituci (Tejada la Vieja). As. (FAB. 1603 var) (LV. 108/7). Anv.: Dos espigas, entre ellas A,
* vy tres globulos. Rev.: Jinete a izquierda, con lanza y escudo, debajo ITVCI. 7,78
grs. Muy escasa. MBC+. Est. 300.. . . . . . . . . . . .

Ketovion (Alcacer do Sal). Semis. (FAB. 1633). Anv.: Espiga entre dos crecientes. Rev.:
Delfin, debajo ¥O¥I44C. 5,96 grs. Rarisima. MBC/MBC+. Est. 3.000.. . . . . ... ...

Bolscan (Huesca). Denario. (FAB. 1911). Anv.: Cabeza barbada, detras XN. Rev.: Jinete
con lanza, debajo XMMA(N). 3,85 grs. MBC+. Est. 150. . . . . . . . . . oo
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Bolscan (Huesca). Denario. (FAB. 1911). Anv.. Cabeza barbada, detras XN. Rev.: Jinete
con lanza, debajo XMMAN. 4,32 grs. MBC+. Est. 160. . . . . . . .. .. .. .. .....

Bolscan (Huesca). Denario. (FAB. 1911). Anv.. Cabeza barbada, XN. Rev.: Jinete con
lanza, debajo XMMAN. 3,76 grs. MBC. Est. 120.. . . . . . . . . . v v v it i

Bolscan (Huesca). Denario. (FAB. 1911). Anv.: Cabeza barbada, detras ¥N. Rev.: Jinete
con lanza, debajo XMMAN. 4,08 grs. Acufiacion floja en parte. (MBC). Est. 60. . . . .

Osonuba (Faro). Plomo. (Inédita). Anv.: O20. Rev.: Tridente. 5,01 grs. MBC. Est. 350.. . .

Kese (Tarragona). Triente. (FAB. 2321). Anv.. Cabeza imberbe, detrds i. Rev.: Caballo
olfateando, encima <<-+, debajo €$k. 3,19 grs. Patina verde. MBC. Est. 300. . . . . ..

Titiacos (Tricio). As. (FAB. 2395). Anv.. Cabeza barbada, detras Y. Rev.: Jinete con lanza,
debajo HH¥DXM. 7,72 grs. MBC+. ESt. 220. . . . . o v v i

Turiasu (Tarazona). Denario. (FAB. 2417) (LV. 266/32). Anv.: Cabeza barbada, detras A,
debajo M, delante A. Rev.: Jinete con lanza, debajo AONDSA. 3,62 grs. MBC.
Est. 250. . . . L e

Turiasu (Tarazona). Denario. (FAB. 2417) (LV. 266/33). Anv.. Cabeza barbada, detras A,
debajo (M), delante A. Rev.: Jinete con lanza, debajo AQONDSAMN. 3,69 grs. MBC+.

Ugia (Las Cabezas de San Juan). Semis. (FAB. 2478). Anv.: Espiga, S a derecha. Rev.:
Glébulo, alrededor VGIA. 7,28 grs. Pétina verde. Rara. MBC+. Est. 600.. . . ... ...

Virouias (Borobia). Semis. (FAB. 2487). Anv.. Cabeza imberbe, detras 4. Rev.: Caballo
saltando, encima M, debajo MNOH. 4,55 grs. Rara. MBC. Est. 175. . . . . .. ... ..

Ulia (Montemayor). As. (FAB. 2494). Anv.. Cabeza femenina, detrds X, delante espiga.
Rev.: VLIA en cartela formada por ramas de vid. 24,89 grs. MBC+. Est. 325.. . . . ..

Ursone (Osuna). As. (FAB. 2499). Anv.: Cabeza imberbe laureada, delante VRSONE. Rev.:
Esfinge, debajo L. AP. DEC. Q. 17,80 grs. Pétina verde oscuro. MBC/MBC+. Est. 275.

MONEDAS DE AL ANDALUS

CALIFATO OMEYA DE DAMASCO

AH 103. Yezid Il. Ifrigiya. Dirhem. (Lavoix 433) (S.Album 135). 2,92 grs. Muy escasa. EBC-.

EMIRATO DEPENDIENTE

Primeros tiempos de la invasion. Emisiones transicionales en latin. Dinar de electron muy
bajo, con aspecto de plata. 3°48 grs. Fecha y leyendas confusas. Rara. MBC-.

TAIFA DE VALENCIA

Abd al-Aziz al-Mansur. Fraccién de dinar, sin orlas. (V. 1395) (Prieto 142). 0,43 grs. Rara.
MBC-/MBC. Est. 150.. . . . . . o e
Abd al-Aziz al-Mansur. Fracciéon de dinar, sin orlas. (V. 1387) (Prieto 147). Anv.: a nombre
de Ibn Nachba. 0,68 grs. Vives lee “lbn Yahya’, y la considera ‘incierta”, dentro de
los Taifas. Cospel irregular, habitual en esta emisiéon. Rara. MBC-. Est. 200. . . . . ..
AH 446. Abd al-Aziz al-Mansur. Valencia. Dirhem. (V. 1062) (Prieto 157c). Anv.: nolJl.
Rev.: ¢l / «del. 4,12 grs. Rara. MBC. Est. 400. . . . . ... ... ... .. .......
Abd al-Aziz al-Mansur. Monedita de oro sin ceca ni fecha. (V. 1065) (Prieto 158). 1,18 grs.
Leyendas casi completas. MBC+. Est. 80. . . . . .. ... ... ... ... .........
Abd al-Aziz al-Mansur. Fraccién de dinar sin ceca ni fecha. (V. 1072) (Prieto 162). 1,76
grs. Con el nombre de al-Mudafar, el heredero, en anverso. MBC-. Est. 70.. . . . . ..
Abd al-Malik al-Mudafar. Monedita de electrén sin orlas. (V. 1078) (Prieto 165). 1,63 grs.
Cospel irregular, pero nombre del rey completo. MBC+. Est. 100. . . . . .. .. .. ...

130,—

100,-

35—~
200,—

250,—

170,-

200,—

150,-

500,—

100,-

250,—

200,—

50,—

400,—

80,—

120,-

250,—

50,—-

40,—

60,—



290

291

292

293

294

295

296

297

298

299

300

301

302

303
304

TAIFA DE TOLEDO Y VALENCIA

Yahya al-Mamun. Fraccién de dinar, sin ceca ni fecha. (V. 1100) (Prieto 335). 1,21 grs.
Nombre del rey completo. MBC. Est. 70. . . . . . . . . . . .. ... ... ... ...

AH 461. Yahya al-Mamun. Medina Valencia. Dirhem. (V. 1106) (Prieto 342b). Anv.: u>lJl /
ol Y. 4,61 grs. Muy rara. MBC-. Est. 350.. . . . . . ... ...

Yahya al-Mamun. Fracciéon de dinar, sin ceca ni fecha. (V. 1108) (Prieto 342d). 1,39 grs.
Cospel irregular, habitual en esta emisién, pero leyendas casi completas. MBC.

AH 460. Yahya al-Mamun. Medina Toledo. Dirhem. (Falta en Vives y Miles) (Prieto
“suplemento” 120). 3,26 grs. Leyendas en ambas caras como el tipo Vives 1111 a
1114, que empieza en AH 465. Decenas de la fecha con la caligrafia caracteristica,
W, Muy rara. MBC+. Est. 300. . . . . . . . . . ..

Anénima. Fracciéon de dinar de oro bajo. (Falta en Vives) (Prieto “suplemento” 169). Rev.:
La leyenda va inscrita en una estrella de ocho puntas. 0,54 grs. Atribucion incierta,
aparece siempre junto a ejemplares de la taifa de Toledo y Valencia. MBC. Est. 150..

TAIFA DE ZARAGOZA

AH 46:,6?. Ahmad | al-Moqtadir. Sarqusta. Dirhem. (V. 1203) (Prieto 268g). Anv.: g&. Rev.:
o)l Sloc / do>l. 5,93 grs. Unidades de la fecha poco visibles. MBC-. Est. 80. . . .

TAIFA DE DENIA Y TORTOSA

AH 476. Mondzir. Denia. Dirhem. (V. 1328) (Prieto 299b). Anv.: Uloulw. Rev.. wsl=Jl /
)lw. 6,88 grs. Rara. MBC+. Est. 500. . . . . . . .. ... .. ...

ALMORAVIDES

AH 475. Abu Béquer. Segilmesa. Dinar. (V. 1439 var) (Hazard 46var). 4,11 grs. Variante
con las unidades de la fecha en femenino, duuwo>. Estuvo doblada. MBC. Est. 750.. .

AH 502. Ali ibn Yusuf. Murcia. Dinar. (V. 1625) (Hazard 264). Anv.: Letra o bajo el circulo
interno. 3,80 grs. Canto ligeramente recortado, que no llega a afectar a la leyenda
marginal. (EBC). Est. 500.. . . . . . . . . . e

AH 516. Ali ibn Yusuf. Sevilla. Dinar. (V. 1658) (Hazard 214). Rev.: Al debajo. 3,97 grs.
Con plc en la fecha, y las unidades en femenino, d&uw. EBC. Est. 1.200. . . . . . ..

AH 526. Ali y el amir Sir. Segilmesa. Dinar. (V. 1715) (Hazard 303). Rev.. %/ bajo el
area. 4,08 grs. Acufiada sobre un dinar almoravide anterior. MBC+. Est. 700.. . . . . .

AH 537. Ali y el amir Texufin. Medina Fez. Dinar. (V. 1809) (Hazard 379). 4,13 grs. MBC+.

TAIFAS ALMORAVIDES - ALGARBE

Sidray ibn Wazir, reconociendo a Hamdin ibn Mohamad. Quirate. (V. 1909) (Gomes 03.04).
0,76 grs. Sin menciéon de ceca, pero acufiada en Silves. Pequefia grieta radial. Muy
rara. MBC+. Est. 400. . . . . . . . . . e

ALMOHADES

Abd al-Mumen. Dinar. (V. 2047) (Hazard 466). 2,29 grs. Sin ceca ni fecha. EBC. Est. 300.

AbG Yakub Yusuf. Dinar sin ceca ni fecha. (V. 2061) (Hazard 495). 2,30 grs. EBC-.
ESt. 450. . . . .
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CALIFATO ABASIDA DE BAGDAD

AH 245. Al-Mutawakkil. Misr. Dinar. (Mitchiner W. of I. 211 sim) (S. Album 229.3). Anv.:
alJU jusodl. 4,18 grs. EBC-. Est. 200.. . . . . . . . o oo

MONEDAS MEDIEVALES

ACUNACIONES EPISCOPALES (s. X)

Barcelona. Obol. (A. Balaguer falta) (A.N. 36, tipo B-8). Anv.: Cruz. Rev.. Tumulo o
monograma. 0,48 grs. Leyendas degeneradas. Cospel faltado. Muy rara. (MBC+).
Est. 700. . . . .

COMTAT D'EMPURIES
HUG Il (1153-1173)

Empdaries. Diner. (Cru.V.S. 94). Anv.: Mano que sostiene una espada. +IMPVRIARVM. Rev.:
Cruz con + en 2°y 3er cuartel. ""HVGO COMES. 0,57 grs. Muy rara. MBC. Est. 750.

HUG IV (1200-1230)

Empdries. Diner. (Cru.V.S. 97.1). Anv.. Espada con el pomo romboidal. IMPVRIAR. Rev.:
Cruz con @ en ler cuartel. "®WGO:COMES. 0,87 grs. Cospel algo faltado. Muy rara.
(MBC). Est. 500.. . . . . . o o

CORONA CATALANO - ARAGONESA
ALFONS | (1163-1196)

Arag6n. Obolo. (Cru.V.S. 299). Anv.: Busto a izquierda. ANFOS REX. Rev.: Arbol superado
de cruz. ARA-GON. 0,43 grs. Bella. Muy rara asi. EBC-. Est. 400. . . . ... ... ...

ALFONS 11l (1327-1336)

Barcelona. Croat. (Cru.V.S. 366). Anv.: ""ALFONSV DEI GRACIA REX. Rev.: Roel en ler y
4° cuartel -CIVI-TASB-ARCh’-NONA. 2,47 grs. Flores de seis pétalos. Ligeramente
recortada. MBC-. Est. 200.. . . . . . . . . . ..

PERE 11l (1336-1387)

Barcelona. Croat. (Cru.V.S. 401.1). Anv.. Busto a izquierda. "MPETRVSSDEISGRACIASREX.
Rev.: Cruz con roel en 2° y 3er cuartel. CIVI-TASB-ARCK-NONA. 3,10 grs. MBC+.
Est. 250. . . . e

Barcelona. Croat. (Cru.V.S. 402.2). Anv.: "KPETRVS DEI GRACIA REX. Rev.. Roel en 2° vy
3r cuartel. CIVI-TASB-ARCh’-NONA. 3,08 grs. MBC. Est. 250. . . .. .. ... ... ...

Sardenya. 1/2 alfonsi. (Cru.V.S. 458). Anv.: Armas catalanas rodeadas de rosas y dentro de
orla lobulada. "*)PETRVS ARAGON ET SARDINIE REX. Rev.: Cruz interior con flores,
orla lobulada. *#(FORTI)TVDO ET LAVS MEA DOMINVS. 1,25 grs. Leves concreciones.
Rarisima. (MBC). Est. 2.000. . . . . . . . . . . . e
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MARTI | (1396-1410)

Valéncia. Flori. (Cru.VS. 504). Anv.: S.IOHA-NNES.B. Rev.: "*ARAG-OREX MR. 3,42 grs.
Marcas: corona y losanje partido en aspa. Rayita. MBC/MBC+. Est. 550.. . . . . .. ..

ALFONS IV (1416-1458)

Mallorca. Flori. (Cru.VS 802). Anv.: S IOHA-N NIS B M. Rev..: ARAGO REX MM. 3,42 grs.
Marcas: perros. MBC. Est. 500.. . . . . . . . . . . . .
Valéncia. Flori. (Cru.V.S. 813.1) (Cru.Comas 94/1). Anv.: S<IOHA-NNES+B. Rev.:
HARAG-OsREX*A. 3,46 grs. Marcas: corona y marco-cardo y punto entre los pies del
santo. Rara. MBC+. Est. 1.000.. . . . . . . . .. . ..
Barcelona. Ter¢ de croat. (Cru.V.S. 823.1). Anv.: Busto a izquierda. Rev.: Cruz con roel en
ler y 4° cuartel. BAR-CA-NO-NA. 0,80 grs. Escasa. MBC. Est. 200.. . . . ... .. ...
Mallorca. Ral. (Cru. V.S. 838). Anv.: Busto de frente. " ALFONSVS ¥ DEI x GRA(CI)A ooo
REX §. Rev.: Cruz latina con montes flor de lisados en los espacios. "« ARAGONVM
x ET ¢ MAIORICARVM 8 . 3,20 grs. Acufiacion floja en parte. Escasa. (MBC+).

FERRAN | de NAPOLS (1458-1494)

Napols. Coronat. (Cru.V.S. 1022). Anv.:. Busto a derecha, T detras. sFERNANDVSSD
8GSRoSICI-IES. Rev.: El arcangel San Miguel matando al demonio. °lVSTAoT-VENDA.
3,93 grs. EBC-. Est. 300. . . . . . . . .. e

MONEDAS DE LAS CRUZADAS

(1242-1252 d.C.). Dirhem imitando los de al-Salih Ismail en Damasco. (Mitchiner W. of I.
2453). 2,47 grs. MBC+. Est. 100. . . . . . . . . . ..

ORDEN DE SAN JUAN DE JERUSALEN

Roger de Pins (1355-1365). Gigliato. (Schlumberger PL. IX, n° 21). 3,70 grs. Rara. MBC-.
Est. 300. . . . . .

Raymond Berenguer (1365-1374). Gigliato. (Schlumberger PI. X, n® 7 var). 3,88 grs. MBC.

REINOS DE CASTILLA Y LEON

PEDRO | (1350-1368)

Sevilla. ¢Real?. (AB. 375). Anv.: Castillo, S debajo. ""PETRUSIREXiCASTELLEIELEGIONIS.
Rev.: Ledn a izquierda. "®"PETRUSSREXeCASTELLE**ELEGIONIS. 2,44 grs. Primera
emisién en plata que luego fue imitada en vellén (Ex Aureo, mayo 1998, n° 599). Muy
rara. MBC-. Est. 700.. . . . . . . . . e

Burgos. Real. (AB. 378). Anv.. P coronada. "*DOMINVSeMIChISADIVTORSET EGO<DI/
€ SPICIAMSINIMICOSSMEOS. Rev.: Castillos y leones cuartelados, B debajo.
HPETRVSeREXeCASTELLESELEGIONIS. 3 grs. MBC. Est. 200. . . . . . . . .. ... ...

Corufia. Real. (AB. 379 var). Anv.: P coronada. "*"DOMINVSeMICHISADIVTORSET
EGO:DI/¢SPICIAM:INIMICOS:MEOS. Rev.: Castillos y leones cuartelados, venera
debajo. HPETRVS:REX:CASTELLESE LEGIONIS. 3,44 grs. Rara. MBC/MBC-. Est. 300.

Sevilla. Real. (AB. 380). Anv.: P coronada. "*"DOMINVSeMIChI¢ADIVTORSET
EGO:D/ISPICIAMSINIMICOSSMEOS. Rev.: Castillos y leones cuartelados, S debajo.
"HPETRVSeREXeCASTELLESELEGIONIS. 3,28 grs. Buen ejemplar. MBC+. Est. 200. . . .

Sevilla. 1/2 real. (AB. 384). Anv.. P coronada. "*"DOMINVS-MIChI¢ADIVT. Rev.: Castillo, S
debajo. "WPETRVSIREXSCASTELLESEL. 1,56 grs. MBC. Est. 250. . . . . . .. ... ...
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ENRIQUE 1l (1368-1379)

Sevilla. Real. (AB. 406). Anv.: EN coronadas. *"*DOMINVSeMIChI¢AIVTOR
«EDEGOSDIS/®PICIAMSINIMICOSSMEOS. Rev.: Castillos y leones cuartelados, S
debajo. "KENRICVS:DEI:GRACIASREX:CASTEL. 3,46 grs. MBC+. Est. 125.. . . . . . ..

Sevilla. 1/2 real. (AB. 410). Anv.: EN coronadas. "*DOMINVSeMIChIsAIVTOR. Rev.: Castillo,
S debajo. "HENRICVSeREXeCASTELLEE. 1,45 grs. MBC-. Est. 250. . . . . . . . ... ..

JUAN | (1379-1390)

Sevilla. Real. (AB. 539.1). Anv.: IOhN coronadas. **DOMINVSeMIChISADSAIVTOR
cEDSEGO:D/ISPICIAM*INIMICOSSMEOS. Rev.: Castillos y leones cuartelados, S debajo.
EIOhANISeDEIsGRACIASREXSCASTELL. 3,27 grs. MBC+. Est. 150.. . . . . . . . . . ...

Segovia. Blanca de Agnus Dei. (AB. 554 var). Anv.. Agnus Dei a izquierda, delante roel.
HAGNVSeDEISQITOLIS. Rev.: U coronada entre S y G. "PECATAIMVNDISMISE. 1,51
grs. Bella. Escasa asi. EBC-. Est. 90.. . . . . . . . .. . . . ... ...

ENRIQUE 11l (1390-1406)

Sevilla. Real. (AB. 585). Anv.: EN coronadas. **DOMINVSSMIChI¢ADIVTOR
+ETEG/%°DISPICIAMIINIMIC. Rev.: Castillos y leones cuartelados, debajo S.
XENRICVSSDEISGRACIASREXeCASTEL. 3,42 grs. EBC-. Est. 300. . . . . . .. ... ...

ENRIQUE IV (1454-1474)

Sevilla. Real de busto. (AB. 685 var.). Anv.: Busto a izquierda coronado.
HENRICVS%CARTVS%DEISGRACIASREXSCA. Rev.: Castillos y leones cuartelados con
S debajo, roeles en angulos. "WENRICVS#%REX%CASTELLE®ET LEGIONIS®%C:. 3,3 grs.
Pieza muy atractiva. Muy rara asi. EBC. Est. 500. . . . . . . .. ... ... ........

Sevilla. Real. (AB. 687 var.). Anv.: Busto coronado a izquierda con barba y punto central.
HENRICVS#CARTVS%DEIS#GRACIASREX CA. Rev.: Castillos y leones cuartelados, S
debajo. "MENRICVS®CASTELLE®%ET LEGIONIS®D. 3,33 grs. Atractiva. Ex-coleccién
Guiomar n° 524 (Aureo - diciembre 1997). Rarisima. EBC. Est. 2.000. . . . . . ... ..

Toledo. Real. (AB. 693). Anv.: Busto a izquierda. ""ENRICVS$®CARTVS®DEI®GRACIA.
Rev.: Castillos y leones cuartelados, T encima. "*ENRICVS$¥REX% CASTELLE<ELEGI.
3,02 grs. Rara. MBC-. Est. 300. . . . . . . . . . . ..

Burgos. Real. (AB. 708.1 var). Anv.. HEN coronadas. #XPSSVINCITeXPSeREGNATXPS.
Rev.: Castillos y leones cuartelados con B encima. "*ENRICVSSDEISGRAREXSCASTEL.
2,97 grs. MBC. Est. 200. . . . . . . . L

Cuenca. Real. (AB. 710.3). Anv.: hEN coronadas. "eXPSSVINCITeXPSeREGINATeXPSs. Rev.:
Castillos y leones cuartelados, C arriba, cuenco debajo. "XENRICVSSDEI
+GRACIASREXsCAS. 3,29 grs. Rara. MBC-/MBC. Est. 350.. . . . . . . . .. .. ... ...

Sevilla. Real de anagrama. (Inédita). Anv.: HEN géticas coronadas, roeles a los lados.
TBXPSHVINCITEREGNATXPS®RIMP. Rev.: Castillos y leones cuartelados, con S debajo
y floréon arriba. ""ENRICVS®RIDEIRGRAIASREX®CAS. 3 grs. Cospel faltado. Muy rara
con florén sobre eje. (MBC+). Est. 400.. . . . . . . . . . . ottt

Toledo. 1/2 real. (AB. falta). Anv.. HEN coronadas. "®XPSeVINCITeXPSeREGNATeX. Rev.:
Castillos y leones cuartelados con T arriba. ""ENRICVSSCARTVSSDEISGRACI. 1,7 grs.
Gréfilas lobulares. Flan grande. Rarisima ¢Unica conocida?. MBC. Est. 3.000.. . . . . .

Toledo. Real de anagrama. (AB. 714.1 var). Anv.: HEN coronadas.
EXPSSVINCITeXPSeREGNATeXPS:. Rev.: Castillos y leones cuartelados, T arriba.
XENRICVSICARTVSIDEI:GRACIA. 3,30 grs. Rara. MBC-. Est. 300. . . . . ... ... ..

Segovia. Medio real. (AB. 725). Anv.. HEN coronadas. "#XPSXVINCTkXPS*kRE*. Rev.:

Castillos y leones cuartelados, acueducto debajo »WENRICS*DIEXGRACIAXI|. 1,66 grs.
Buen ejemplar. Raras leyendas. MBC+. Est. 200. . . . . . . . .. .. ... ... ......

Segovia. 1/4 real. (Inédita). Anv.: EN, acueducto debajo. "mXPSoVINCIT...cA. Rev.: Castillo,

debajo acueducto y roeles en los angulos lobulares. *®ENRICVS...°GRAC. 0,9 grs.
Gréfilas lobulares. Cospel faltado. Rarisima ¢Unica conocida?. (MBC+). Est. 2.000.. . .

Cuenca. 1/4 real. (AB. 736 var.). Anv.: HEN coronadas. XPS VINCITeXPS REGNAT-. Rev.:
Leon rampante, debajo cuenco. ENRICVS DEI GRACIA. 0,6 grs. Grafilas lobulares.
Cospel faltado. Doble acufiaciéon en leyenda. Muy rara. BC. Est. 1.000.. . . . . . .. ..
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MONARQUIA ESPANOLA

REYES CATOLICOS (1475-1516)

Granada. 1 real. (Cal. 321). Muy redonda. MBC+. Est. 90. . . . . ... ... ... .......
Sevilla. 1 real. (Cal. 367). Atractiva. EBC-. Est. 125. . . . . . . .. ... ... ... ... ....
Sevilla. 1 real. (Cal. 367 var). S y puntitos. Perejil en leyenda. Muy redonda. MBC+/EBC-.

Toledo. 1 real. (Cal. 411). Atractiva. EBC-. Est. 125.. . . . . . . . . . . . . .. ... ... ...

s/d. Sevilla. T. 8 reales. (Cal. 188). Acufiada bajo Carlos | y realizada en el Nuevo
Continente. (MBC). Est. 350. . . . . . . . . . . e

JUANA y CARLOS (1504-1516)

México. G. 4 reales. (Cal. 81). Anv.: Escudo entre M - G. Patina oscura. Escasa. (MBC+).
Est. 300. . . . .

Sevilla. 1 escudo. (Cal. 55). MBC-. Est. 500.. . . . . . . . . . . . ...
Sevilla. 1 escudo. (Cal. 57). MBC+. Est. 1.000. . . . . . .. .. ... ... ... ... ......

FELIPE Il (1556-1598)

1575. Dordrecht. Ruptura de hostilidades. Jeton en plata. (D. 2647). Anv.: Leén a izquierda
con espada y escudo, dentro de un cercado. Rev.: Sombrero partiendo la fecha. Raro.
EBC-. Est. 350. . . . . . .

1580. Dordrecht. Jetén. (D. 2797). Anv.: Le6n entre el rey, que sostiene un dogal, y el
Papa. Rev.: Un ratén libera al le6n del dogal inscrito “Inquisicion” que lo mantiene
atado a una columna. MBC+. Est. 125.. . . . . . . .. . ... ... ... .. ...

1582. Middelbourg. Proclamacién de Guillermo de Orange como stadhouder. Jetén de plata.
(D. 2886). Anv.: Un marino holandés y un soldado turco se reparten un manto. Rev.:
La mano de Dios protege el arbol de los Orange. Acufiado en 1594, segln Gerard
van Loon. Rara. MBC+. Est. 400. . . . . . . . . . . . . .. .

s/d. Lima. R. 1/4 de real. (Cal. 762) (Sewall Menzel Lm. 44). Anv.. | coronada, R a
izquierda. *HPHILLIPVS IleD. Rev.: R coronada. *¥HISP(...)AARVM. Ligera doble
acufiacion en reverso. Rarisima. MBC-. Est. 1.200. . . . . . . . .. . .. .. ... .....

s/d. Lima. D. 1/4 de real. (Cal. 766 var). Rarisima, con nombre del rey en ambas caras.
BC+. Est. 200.. . . . . . . e e

s/d. Lima. D. 1/2 real. (Cal. 705) (Sellschopp 123). Anv.: D - *. MBC+. Est. 300. .. ...
s/d. Lima. D. 2 reales. (Cal. 487) (Sellschopp 96). MBC+. Est. 600.. - - . . . . .. ... ...

1590. Sevilla. T. 8 reales. (Cal. 241). Fecha perfecta. Leves manchitas. Rara. MBC-.
Est. 400. . . . . .

s/d. Toledo. @. 1 escudo. (Cal. 124). Rara. MBC-. Est. 700.. « - « « « « v o oot v v o
s/d. Sevilla. B. 2 escudos. (Cal. 63). Tipo "'OMNIVM". Escasa. MBC. Est. 1.200. . . ... ..

FELIPE 11l (1598-1621)

1617. Segovia. A. 8 maravedis. (Cal. 781). Buen ejemplar. Escasa asi. EBC-. Est. 100. . .

1604. Utrecht. Toma del dique y capitulacién de Ostende. Jeton. (D. 3583). Anv.:
Campamento sobre el rio. Rev.: Ciudad. MBC+. Est. 200.. . . . . . .. .. ... .....

1606. Dordrecht. Temor tras la derrota del almirante Hautain. Jetéon. (D. 3611). Anv.: La
barca de los discipulos en el Mar de Galilea. EBC-. Est. 125.. . . . . . . ... ... ..
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1621/08. Segovia. A. 2 reales. (Cal. 370). Pequefia parte del canto final de riel, pero
magnifico ejemplar. Rara asi. EBC. Est. 500. . . . . ... ... ... ... .........

1600. Valladolid. D. 4 reales. (Cal. 310, mismo ejemplar). Anv.: Tipo OMNIVM. Rarisima.
¢Unica conocida?. MBC-. Est. 3.000. . . . . o vt vt it e

(16)08. México. A. 8 reales. (Cal. 88). Patina oscura. Muy escasa. (MBC). Est. 250.. . . . .

15(99). Toledo. C. 8 reales. (Cal. 190). Tipo "OMNIVM’". Oxidaciones. Muy rara. (MBC-).
Est. 400. . . . . ..

FELIPE IV (1621-1665)

1639. Amberes. Jetén. (V.Q. 13821 var. metal) (D. 3939). Rev.: Dos brazos salen de una
nube, con corona de laurel y espada, respectivamente. MBC+. Est. 125.. . . . . . . ..

1654. Bruselas. Bureau des Finances. Jetéon. (D. 4060). EBC-. Est. 125. . . . . . . .. .. ..

1655. Bruselas. Continuacién de la guerra con Francia. Jetén. (V.Q. 13855) (D. 4074). Rev.:
Cetro sobre columna, entre ramo de olivo y espada. EBC. Est. 125. . . . ... ... ..

1664. Bruselas. Alianza entre Espafia y Austria. Jeton. (V.Q. 13883) (D. 4204). Anv.: Busto
de Felipe IV. Rev.: Le6n y &guila sobre sendas columnas, unidas por un nudo, entre
las olas y los cuatro vientos. EBC-. Est. 150. . . . . . . . . . . . .. . ...

1636. Barcelona. 1 croat. (Cal. 977). Pequefia parte del canto final de riel. Rara. (MBC).

1660. Lima. V. 2 reales. (Cal. 842) (Kr. 16, mismo ejemplar). Rarisima. ¢Unica conocida?.
BC+. Est. 3.000.. . . . . . . .

1630. Potosi. T. 8 reales. (Cal. 472). MBC+. Est. 400.. . . . . . . . . .. .. ... ... ..

1650. Potosi. ©. 8 reales. (Cal. 509 var). Rev.: Contramarca L bajo corona. Muy rara.
MBC. Est. 400. . . . . . . . .

1835. Segovia. R. 8 reales. (Cal. 575). Parte del canto final de riel. MBC+. Est. 700.. . . .
(16)32. Sevilla. R. 8 reales. (Cal. 605). Acufiacion floja en parte. Muy escasa. (MBC-).

1625. Dole. 1 patagén. (Vti. 1626). Cospel ligeramente irregular. Escasa. MBC-. Est. 150.

Santa Fe de Nuevo Reino. 2 escudos. (Cal. tipo 36). Anv.: #/R a izquierda del escudo.
Fecha no visible. (MBC+). Est. 900. . . . . . . . . . . . o i

CARLOS Il (1665-1700)

1666. Amberes. Proclamacion. Jetéon de plata. (Ha. 5, como Bruselas) (D. 4220). Rev.:
RENASCITVR. Ave Fénix saliendo del fuego. MBC+. Est. 300. . . . . . .. ... ... ..

1673. Carlos Il. Amberes. Declaracion de guerra a Francia y toma de Bonn por los
espafioles. Jetén. (V.Q. 13906) (D. 4811). Anv.. Busto de Carlos Il a derecha. Rev.:
Garra de ledn sosteniendo cetro y corona. EBC-. Est. 150.. . . . . .. . ... ... ...

1678. (Bruselas). Leonard Van der Noot, intendente del canal. Jeton. (D. 4394). Anv.:
DOMINE SALVA NOS. Barco navegando contra el viento. Rev.: Cronograma. EBC+.
Est. 200. . . . . ..

1684. Bruselas. Jean-Balthazar de Visscher de Celles, intendente del canal. Jetén. (D.
4500). Rev.: Navio. EBC-. Est. 200. . . . . . . . . . . .

1682. Segovia. M. 2 reales. (Cal. 639). Muy bella. Rara asi. EBC+. Est. 450.. . . . . .. ..

1684. Néapoles. AG/A. 1 tari. (Vti. 168). Levisimas rayitas de acufiaciéon. Bella. Brillo original.
Rara asi. EBC+. Est. 200.. . . . . . . . . . . . e

FELIPE V (1700-1746)

s/d. Mallorca. 1 diner. (Cal. 1977). Rara y mas asi. MBC+. Est. 150.. . . . . . ... ... ..
s/d. Mallorca. 1 dobler. (Cal. 1973). Escasa. MBC-. Est. 50. . . . . ... ... ... ......

s/d. Mallorca. 1 dobler. (Cal. 1975). Golpecitos. 2 detrdas busto y flor de lis en los cuarteles
inferiores. Rara. BC. Est. 40. . . . . . . . . . . e

1722. Mallorca. 1 treseta. (Cal. 1970). Fecha perfecta. BC+. Est. 50. . . . . .. .. .. .. ..
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1722. Mallorca. 1 treseta. (Cal. 1970 var). Doble fecha en anverso y reverso, por doble
acufiacion. Extraordinario ejemplar. Muy rara. MBC. Est. 250.. . . . . . . ... ... ...

1723. Mallorca. 1 treseta. (Cal. 1971). Escasa. BC. Est. 50. . . . . ... .. ... .......
1724. Mallorca. 1 treseta. (Cal. 1972). Escasa. MBC-/BC+. Est. 70. . . . . . . . .. .. .. ..

s/d. Pamplona. 1 cornado. (Cal. 1987 var). Anv.: F.I entre (D) - G, V debajo. Cospel
cuadrado. Escasa. MBC-. Est. 50. . . . . . . . . . .

1726. Pamplona. 4 cornados. (Cal. 1981). Acufiacién floja. Escasa. (MBC-). Est. 50.. . . . .
1727. Pamplona. 4 cornados. (Cal. 1983). Escasa. BC+. Est. 40. . .. ... .. ... .....
(17)45. Pamplona. 4 cornados. (Cal. 1985). Acufiacion descuidada. Rara. BC+. Est. 70.. . .
1709. Valencia. 1 sise. (Cal. 2002 var). S de HISPANIARVM: un 8. MBC-/MBC. Est. 40. . .
1716. Zaragoza. 1 dinero. (Cal. 2035). Fecha perfecta. Escasa asi. MBC+. Est. 40. . . . ..
1719. Barcelona. 1 maravedi. (Cal. falta). Muy rara. MBC-/BC+. Est. 220. . . . ... ... ..
1719. Valencia. 1 maravedi. (Cal. 2021). Re en leyenda. Rara. MBC/MBC-. Est. 50.. . . . .
1720. Valencia. 1 maravedi. (Cal. 2022). Re en leyenda. Buen ejemplar. MBC. Est. 50.. . .
1710. Madrid. 2 maravedis. (Cal. 1968). Muy rara. BC/BC+. Est. 500.. . . . . ... ... ...
1710. Sevilla. 2 maravedis. (Cal. 2001). Muy rara. MBC-. Est. 400. . . . . . .. .. .. .. ..
1710. Madrid. 4 maravedis. (Cal. 1961). Golpecitos. Rara. (BC). Est. 100. . . . . . .. .. ..
1710. Sevilla. 4 maravedis. (Cal. 2000). Muy rara. MBC-. Est. 500. . . . . . .. ... .....
1719. Cuenca. JJ. 1/2 real. (Cal. 1732). PHILIPPVS. Buen ejemplar. MBC+. Est. 100.. . . .
1719. Cuenca. 1/2 real. (Cal. 1733). PHILIPPUS. Manchitas. MBC-. Est. 40.. . . .. ... ..
1726. Cuenca. JJ. 1/2 real. (Cal. 1734). Leves golpecitos. Buen ejemplar. MBC+. Est. 100..
1727. Cuenca. JJ. 1/2 real. (Cal. 1735). Rayitas. Escasa. BC+. Est. 30. . . . . .. .. .. ..
1745. Madrid. AJ. 1/2 real. (Cal. 1802). Buen ejemplar. MBC+. Est. 70. . . .. .. .. .. ..

1730. México. D. 1/2 real. (Cal. 1814). Redonda. Tipo ‘real’. Dos perforaciones. Rara.
(BC+). Est. 400.. . . . . . . o

1733. México. MF. 1/2 real. (Cal. 1854). Columnario. Rarisima. BC. Est. 500.. . . . ... ..
1736. México. MF. 1/2 real. (Cal. 1859). Columnario. Buen ejemplar. Escasa asi. MBC+.

1738. México. MF. 1/2 real. (Cal. 1862). Columnario. MBC+/MBC. Est. 100. . . . . . . .. ..
1708. Segovia. Y. 1/2 real. (Cal. 1920). Rara. MBC-. Est. 300.. . . . . . .. .. ... ... ..
1726. Segovia. F. 1/2 real. (Cal. 1921). Flan grande. Buen ejemplar. MBC+. Est. 70. . . . .
1728/7. Segovia. F. 1/2 real. (Cal. 1922 var). Leves golpecitos. Atractiva. EBC-. Est. 125.

1705. Barcelona. 1 croat. (Cal. 1445). Buen ejemplar. Escasa. MBC+. Est. 100.. . . . . . ..
1705. Barcelona. 1 croat. (Cal. 1446). Bella. Escasa y mas asi. (EBC-). Est. 150. . . . . . .
1718. Cuenca. JJ. 1 real. (Cal. 1451). Atractiva. MBC+. Est. 100. . . . . . . . . .. .. .. ..
1719. Cuenca. JJ. 1 real. (Cal. 1452). Leves sombras. MBC+. Est. 70.. . . . . .. .. .. ..

1707. (Madrid). (Y). 1 real. (Cal. 1527). Acufiacién macuquina. Fecha perfecta. Muy rara.
BC+/MBC-. Est. 400. . . . . . . . o e

1711. Madrid. J. 1 real. (Cal. 1528). Rarisima. BC. Est. 500.. . . . . . . .. .. ... .....
1717. Madrid. J. 1 real. (Cal. 1529). Flan grande. Buen ejemplar. Escasa. MBC+. Est. 100.
1727. Madrid. A. 1 real. (Cal. 1533). Buen ejemplar. MBC+. Est. 70. . . . . .. .. .. .. ..
1744. Madrid. AJ. 1 real. (Cal. 1554). Escasa. BC+. Est. 70.. . . . . . . .. .. ... ... ..

1715. México. J. 1 real. (Cal. 1556). Tipo "Real’. Doble perforaciéon. Rarisima. (MBC-).
Est. 400. . . . . .

1733. México. MF. 1 real. (Cal. 1591). Ceca: MX. Columnario. Perforacién y hojitas.
Rarisima. (BC). Est. 500. . . . . . . . . . e

1733. México. MF. 1 real. (Cal. 1595). Columnario. Perforacién. Muy rara. BC+. Est. 500.

1707. Segovia. Y. 1 real. (Cal. 1687). EI 0 de la fecha pequefio. Leves golpecitos. Buen
ejemplar. Escasa. MBC+. Est. 125.. . . . . . . . . . ...

1717. Segovia. J. 1 real. (Cal. 1689). Rarisima. MBC. Est. 500. . . . . . .. .. ... .....

1701. Sevilla. M. 1 real. (Cal. 1698, mismo ejemplar). Ceca y ensayador a izquierda. Valor
a derecha. Rarisima. BC. Est. 400. . . . . . . . . . . . . .

1704. Sevilla. P. 1 real. (Cal. 1700). Valor a izquierda, ceca y ensayador a derecha. Muy
rara. BC. Est. 350. . . . . . . .
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1705. Sevilla. P. 1 real. (Cal. 1701). Valor a izquierda, ceca y ensayador a derecha.
Golpecitos. Muy rara. BC. Est. 300. . . . . . . . . . . ...

1708. Sevilla. M. 1 real. (Cal. 1702). Valor a izquierda, ceca y ensayador a derecha. Muy
rara. MBC. Est. 500. . . . . . . . .

1717. Sevilla. J. 1 real. (Cal. 1707). Rayitas. Rarisima. BC. Est. 400.. . . . . . .. .. .. ..

1720. Sevilla. J. 1 real. (Cal. 1708). Rarisima. MBC/MBC-. Est. 300. . . . . . ... ... ...
1721. Sevilla. J. 1 real. (Cal. 1709). Bella. Brillo original. Escasa asi. EBC+. Est. 250. . . .
1725. Sevilla. J. 1 real. (Cal. 1710). MBC. Est. 50.. . . . . . . . . . .. .. ... ... ...
1726. Sevilla. J. 1 real. (Cal. 1713). Manchitas. Flan grande. MBC. Est. 40.. . . . . . . . ..

1740. Sevilla. PJ. 1 real. (Cal. 1726). MBC. Est. 50.. . . . . . . . . . .. .. . .. ...
1743. Sevilla. PJ. 1 real. (Cal. 1729). Rara. BC+. Est. 200.. . . . . . . . .. .. ... ... ..
1739. Lima. V. 8 reales. (Cal. 661). Escasa. MBC-. Est. 250.. . . . . . . .. .. ... ... ..

1733. México. MF. 8 reales. (Cal. 768). Cospel cuadrado. Perforaciéon. Muy escasa. MBC.
Est. 300. . . . o

1733. México. MF. 8 reales. (Cal. 776). Columnario. Oxidaciones marinas. Muy rara. (MBC).
Est. 800. . . . . o

1733. México. MF. 8 reales. (Cal. 776). Columnario. Oxidaciones marinas. Muy rara. (EBC-).
Est. 1.500. . . . . . . e

1734. México. MF. 8 reales. (Cal. 778). Columnario. Patina oscura. (EBC-). Est. 300. . . . .
1742/1. México. MF. 8 reales. (Cal. 792). Columnario. Limpiada. (MBC+). Est. 180.. . . . . .
1703. Amberes. 1 ducaton. (Vti. 85). Rara. EBC-. Est. 1.800.. . . . . . . . . .. .. .. .. ..
1728. Lima. N. 1 escudo. (Cal. 462). Rara. MBC+. Est. 3.500. . . . . . . .. ... ... .. ..

1744. México. MF. 8 escudos. (Cal. 140). Leves rayitas de acufiaciéon. Precioso color. Rara.
MBC+. Est. 3.500.. . . . . . . .

1729. Sevilla. 8 escudos. (Cal. 194) (Cal.Onza 526). Primer afio de busto PHILP.V. Sin
punto después de HISPAN. Insignificante hojita en reverso. Precioso color. Rara.
MBC+. Est. 5.000.. . . . . . . e

CARLOS IlIl, Pretendiente (1700-1714)

1708 y 1709. Barcelona. 1 ardit. (Cal. falta). 3 fechas: 1708, 1709 y 1648 del ardit de
Felipe IV sobre el que estd acufiada. Muy curiosa. BC+. Est. 50.. . . . . .. ... ...

1654. Barcelona. 1 ardit. Acufiada sobre ardit 1654. Muy curiosa. MBC. Est. 50. . . . . . ..

1710. Zaragoza. 1 dinero. (Cal. 61). Fecha perfecta. Buen ejemplar. Escasa y mas asi.
MBC+. Est. 50. . . . . . e e

1705. Barcelona. 1 croat. (Cal. 31). Puntos en ler y 4° cuartel. Escasa. MBC. Est. 70.. . .
1706. Barcelona. 1 croat. (Cal. 34). Roeles en 1ler y 4° cuartel. Escasa. MBC+/EBC-.

1706. Valéncia. 1 divuite. (Cal. 42). BC+. Est. 50. . . . . . . . . . .. . .. o
1707. Valencia. 1 divuite. (Cal. 43). BC+/MBC-. Est. 70.. . . . . . . . . . .. ... ... ...

1707. Valencia. 1 divuite. (Cal. 44) (Petit Aled6n falta). Sin L en reverso. Rarisima. MBC.
Est. 500. . . . . .

1711. Barcelona. 2 reales. (Cal. 27). MBC+. Est. 90.. . . . . . . . . ... .. ... .. .....

LUIS | (1724)

1724. Mallorca. Treseta. (Cal. 64). Fecha perfecta y visible parte del nombre del rey. Rara.
BC. Est. 100. . . . . . . . e

FERNANDO VI (1746-1759)

s/d. Pamplona. 1 cornado. (Cal. 713). FO/VI. Cospel cuadrado. Escasa. MBC-. Est. 100. . .
1746. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 716). Buen ejemplar. MBC+. Est. 25.. . . . . ... ... ..
1747. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 717). Buen ejemplar. EBC-. Est. 30. . . . ... .. ... ..
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1754. Lima. JD. 1/2 real. (Cal. 639). Columnario. Buen ejemplar. Rara asi. EBC-. Est. 250.
1757. Lima. JM. 1/2 real. (Cal. 643). Columnario. Buen ejemplar. Escasa. MBC+. Est. 100..
1746. Madrid. AJ. 1/2 real. (Cal. 647). Escasa. MBC-/MBC. Est. 70.. . . . . .. ... .. ...
1759. México. M. 1/2 real. (Cal. 674). Columnario. MBC+. Est. 100.. . . . . . . . . .. .. ..
1760. México. M. 1/2 real. (Cal. 675). Columnario. Golpecito. EBC-/MBC+. Est. 70.. . . . . .
1748. Sevilla. PJ. 1/2 real. (Cal. 693). Buen ejemplar. Rarisima. MBC+/EBC-. Est. 300. . . .
1753. Sevilla. PJ. 1/2 real. (Cal. 696). Buen ejemplar. Escasa. MBC+. Est. 100. . . . .. ..

1760. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 540). Columnario. Rayitas. Rara y mas sin perforacion.
(BC). Est. 200.. . . . . o o o

1754. Lima. JD. 1 real. (Cal. 639). Columnario. Rayitas. Rara. MBC/MBC-. Est. 200.. . . . .
1755. Lima. JD. 1 real. (Cal. 549). Columnario. Buen ejemplar. Escasa y mas asi. MBC+.

1759. Lima. JM. 1 real. (Cal. 554). Columnario. Bella. Rara asi. EBC-. Est. 200.. . ... ..
1760. Lima. JM. 1 real. (Cal. 555). Columnario. Muy escasa. BC+/BC. Est. 100. . . . . . ..
1746. Madrid. AJ. 1 real. (Cal. 556). Rara. BC+/MBC-. Est. 200.. . . . . .. .. ... .....
1747. Madrid. AJ. 1 real. (Cal. 557, error catalogo). Escasa. BC. Est. 100. . . . . .. .. ..
1747. Madrid. J. 1 real. (Cal. 558). Rara. MBC. Est. 250.. . . . . . . . . .. .. ... ... ..
1750. Madrid. JB. 1 real. (Cal. 562). Escasa. MBC-. Est. 100. . . . . . . . . .. .. .. .. ..
1751. Madrid. JB. 1 real. (Cal. 563). Buen ejemplar. MBC+/MBC. Est. 50. . . . . .. ... ..
1754. Madrid. JB. 1 real. (Cal. 566). Atractiva. Rara asi. EBC-. Est. 150. . . . ... ... ..
1746. Sevilla. PJ. 1 real. (Cal. 607). Defectos de metal. Muy rara. (MBC). Est. 300.. . . . .
1748. Sevilla. PJ. 1 real. (Cal. 608). Muy rara. MBC-. Est. 300. . . . . . .. .. ... ... ..
1753. Sevilla. PJ. 1 real. (Cal. 611). Rayita, pero buen ejemplar. Escasa asi. MBC+.

1754. Sevilla. PJ. 1 real. Prueba en latén sobre un cospel cuadrado. Muy rara. (MBC-).
Est. 200. . . . . .

1759. Sevilla. JV. 1 real. (Cal. 615). Exceso de plata. MBC/MBC+. Est. 50. . . . . .. .. ..
1751. México. MF. 8 reales. (Cal. 327). Columnario. MBC+. Est. 175.. . . . . . .. .. .. ..
1757. México. MM. 8 reales. (Cal. 342). Columnario. Insignificantes manchitas. EBC-.

1747. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 242). MBC/MBC+. Est. 150.. . . . . . . .. ... ... ..
1752. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 249). MBC-. Est. 130. . . . . . . . . .. ... ... ....
1754. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 251). MBC-/MBC. Est. 130. . . . . . . . . . ... ... ..
1755. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 252). Leves rayitas. EBC-. Est. 160.. . . . . . .. .. ..
1756. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 253). MBC-. Est. 125. . . . . . . . . .. .. ... ... ..
1756. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 254). MBC-/MBC. Est. 130. . . . . . . . .. ... ... ..
1757. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 255). MBC-/MBC. Est. 100. . . . . . .. . ... ... ...
1758. Madrid. JB. 1/2 escudo. (Cal. 256). MBC. Est. 130.. . . . . . . . . .. ... ... ....
1759. Madrid. J. 1/2 escudo. (Cal. 258). MBC-/MBC. Est. 130.. . . . . . . . . . .. .. .. ..
1747. Sevilla. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 260). Escasa. BC+/MBC-. Est. 175. . . . . .. .. .. ..
1758. Sevilla. JV. 1/2 escudo. (Cal. 275). Escasa. BC+/MBC-. Est. 180. . . . . .. .. .. ..

1747. Lima. V. 8 escudos. (Cal. 9). Doble fecha, una parcial. Montada en aro, con anilla
giratoria. (MBC+). Est. 3.000. . . . . . . . . . ...

1759. Popayéan. J. 8 escudos. (Cal. 49). Parte de brillo original. Rara. MBC/MBC+. Est.

1753. Santiago. J. 8 escudos. (Cal. 74). Rayita de acufiacién. Atractiva patina. Rara.
MBC/MBC+. Est. 3.000. . . . . . . . .

CARLOS Il (1759-1788)

1770. Madrid. 1 maravedi. (Cal. 1862). Bella. Brillo original. Rara asi. S/C-. Est. 250.. . . .
1771. Manila. 1 cuarto. (Cal. 1863). Rara. BC+/BC. Est. 250.. . . . . . . .. .. .. .. .. ..
1773. Manila. 1 cuarto. (Cal. 1864). Acufacion floja. Rara. BC. Est. 200.. . . . . .. ... ..
1783. Manila. 1 cuarto. (Cal. 1866). Cospel irregular. Rara. BC. Est. 200. . . . . .. ... ..
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1769. México. 1 grano. (Cal. 1870 mismo ejemplar) (Kr. PnD1l). Golpecitos. Rarisima.
(MBC-/BC+). Est. 700. . . . . . . . . e

1772. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 1926). Buen ejemplar. Escasa asi. EBC/EBC+. Est. 100. .
1774. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 1928). Leves rayitas. MBC+. Est. 50.. . . . . .. .. .. ..
1772. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1914). MBC/MBC+. Est. 40.. . . . . . .. .. .. .. .. ..
1776. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1918). Leves sombras. MBC. Est. 30.. . . . ... ... ..
1780. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1921). Muy raro. BC+. Est. 70.. . . . . . .. ... ... ..
1781. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1922). Muy rara. BC+. Est. 70.. . . . ... ... ... ...
1785. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1923). Muy rara. BC. Est. 50.. . . . . .. .. ... .....
1775. Segovia. 4 maravedis. (Cal. 1901). Buen ejemplar. Escasa. MBC/MBC+. Est. 150.

1762. Guatemala. 1/2 real. (Cal. 1666). Columnario. Golpecitos. Rara. BC+. Est. 100. . . . .
1763. Guatemala. 1/2 real. (Cal. 1667). Columnario. Rayitas. Rara. BC+. Est. 100.. . . . . .
1766. Guatemala. 1/2 real. (Cal. 1670). Columnario. Rara. BC+. Est. 100. . . . . .. ... ..
1776. Guatemala. P. 1/2 real. (Cal. 1678). Oxidaciones limpiadas. Rara. BC. Est. 50. . . . .
1783. Guatemala. P. 1/2 real. (Cal. 1683). Rayitas. Escasa. BC+. Est. 90.. . . . .. ... ..
1787. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1686). Rara y mas asi. MBC+. Est. 200.. . . .. .. ..
1762. Madrid. JP. 1/2 real. (Cal. 1726). Buen ejemplar. MBC+. Est. 100.. . . . . . .. .. ..
1777. Madrid. PJ. 1/2 real. (Cal. 1737). Buen ejemplar. MBC/MBC+. Est. 70. . . . .. .. ..
1781. Madrid. PJ. 1/2 real. (Cal. 1741). Golpecitos. Buen ejemplar. MBC+. Est. 70. . . . ..
1788. Madrid. DV. 1/2 real. (Cal. 1747). Muy rara. BC+/MBC-. Est. 300. . . . . . .. ... ..
1761. México. M. 1/2 real. (Cal. 1750). Columnario. MBC. Est. 40. . .. .. .. ... .....

1768. México. M. 1/2 real. (Cal. 1757). Columnario. Leves golpecitos. Buen ejemplar.
MBCH+/MBC. Est. 70. . . . . . . o o e

1770. México. F. 1/2 real. (Cal. 1760). Columnario. Muesca en borde. Buen ejemplar. MBC.

1772. México. FM. 1/2 real. (Cal. 1762). Ceca y ensayadores invertidos. Rayitas, pero buen
ejemplar. Rara asi. MBC+. Est. 70. . . . . . . . . . . i

1773. México. FM. 1/2 real. (Cal. 1765). Rayita, pero buen ejemplar. Escasa asi.
MBC/MBC+. Est. 70. . . . . . . . o

1789. México. FM. 1/2 real. (Cal. 1782). Leves golpecitos. Escasa y mas asi. MBC/MBC+.
Est. 100. . . . . . e

1767. Potosi. JR. 1/2 real. (Cal. 1794). Columnario. Oxidaciones. Rara. (MBC-). Est. 100.. .
1773. Potosi. JR. 1/2 real. (Cal. 1799). REX en leyenda reverso. Rara. BC-/BC+. Est. 100.
1774. Potosi. JR. 1/2 real. (Cal. 1800). Atractiva. Escasa asi. EBC-. Est. 125. . . .. .. ..

1772. Santa Fe de Nuevo Reino. VJ. 1/2 real. (Cal. 1824). Hojita en borde. Muy rara.
BC/BC+. Est. 200.. . . .« o o i e

1773. Santa Fe de Nuevo Reino. VJ. 1/2 real. (Cal. 1825). Maltratada. Muy rara. RC. Est.

1776. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1/2 real. (Cal. 1827). Muy rara. RC/BC-. Est. 200.
1777. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1/2 real. (Cal. 1828). Hojitas. Muy rara. MC. Est. 50..
1762. Sevilla. VC. 1/2 real. (Cal. 1851). Leves manchitas. Rara. MBC-/MBC. Est. 100.. . . .
1774. Sevilla. CF. 1/2 real. (Cal. 1855). Rayita, pero buen ejemplar. MBC/MBC+. Est. 70.
1760. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1452). Columnario. Rara y mas sin perforaciéon. BC. Est.

1762. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1454). Columnario. Perforacion reparada. Rara. (BC+).
Est. 200. . . . .

1763. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1455). Columnario. El 3 de la fecha muy pequefio.
Perforacién. Rara. (BC). Est. 150. . . . . . . . . . . . ...

1764. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1456). Columnario. Agujero tapado. Rara. (BC+). Est. 200.
1765. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1457). Columnario. Agujero tapado. Rara. (BC+/BC). Est.

1(7)66. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1458). Columnario. Perforacién. Rara. (BC+). Est. 200. .

1768. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1460). Columnario. Rara y més sin perforacion. BC+/BC.
Est. 200. . . . . .

1770. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1462). Columnario. Golpecitos. Rara. (BC). Est. 150. . . .
1771. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1463). Columnario. Rara y mas sin perforacion. (BC+).
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1779. Guatemala. P. 1 real. (Cal. 1468). Rarisima. BC. Est. 500. . . . . . ... ... ... ..
1772. Lima. JM. 1 real. (Cal. 1488). Columnario. Escasa. MBC/MBC-. Est. 100.. . . . . . ..
1784. Lima. MI. 1 real. (Cal. 1503). Leves rayitas. MBC/MBC+. Est. 70. . . . . ... ... ..
1759. Madrid. J. 1 real. (Cal. 1510). MBC-. Est. 40. . . . . . .. ... ... ... ... .....
1761. Madrid. JP. 1 real. (Cal. 1513). MBC. Est. 50.. . . . . .. . .. ... ... ... .....
1762. Madrid. JP. real. (Cal. 1514). Rara. MBC/MBC+. Est. 200. . . . .. .. ... ... ..
1769. Madrid. PJ. real. (Cal. 1519). Escasa. MBC. Est. 70.. . . . . .. .. ... ... ....
1770. Madrid. PJ. 1 real. (Cal. 1520). Buen ejemplar. Escasa asi. MBC+. Est. 70.. . . . . .
1772. Madrid. PJ. 1 real. (Cal. 1522). Primer afio de busto. Escasa. BC+/MBC-. Est. 70.. .

1776. Madrid. PJ. 1 real. (Cal. 1526) (Aureo, 5 de marzo de 2003 n° 2041, mismo
ejemplar). Rarisima, posiblemente Gnica. MBC-/MBC. Est. 800. . . . . .. ... ... ...

1788. Madrid. DV. 1 real. (Cal. 1538). Rara. BC. Est. 100. . . . . . . . . .. .. .. .. .. ..
1770. México. F. 1 real. (Cal. 1551). Columnario. Hojita y rayitas. Rara. MBC. Est. 150. . .
1771. México. F. 1 real. (Cal. 1552). Columnario. Plata agria. Rara. (MBC-). Est. 100.. . . .
1786. México. FM. 1 real. (Cal. 1569). Leves golpecitos. Bella. Rara asi. EBC. Est. 200. . .
1787. México. FF. 1 real. (Cal. 1571). Rara. BC/BC+. Est. 100. . . . . . . . . . .. .. .. ..

1772. Popayan. JS. 1 real. (Cal. 1575). Unico afio de esta ceca. Muy rara. BC-/BC.
Est. 100. . . . . o

1776. Potosi. JR. 1 real. (Cal. 1600). MBC. Est. 70.. . . . . . . . . . . ... ... ... ....
1782. Potosi. PR. 1 real. (Cal. 1612). Buen ejemplar. MBC+. Est. 70.. . . . . . ... ... ..

1760. Santa Fe de Nuevo Reino. JV. 1 real. (Cal. 1623, mismo ejemplar). Columnario.
Perforacion. Nombre del rey CRS. Rarisima. (BC+). Est. 2.500. . . . ... ... ... ..

1773. Santa Fe de Nuevo Reino. VJ. 1 real. (Cal. 1625). Buen ejemplar. Rara y mas asi.
MBC/MBC+. Est. 350. . . . . . . .

1775. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1 real. (Cal. 1626). Perforacién. Rarisima. (RC).
Est. 200. . . . o o

1776. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1 real. (Cal. 1627). Rarisima. BC-/BC. Est. 150.. . . .
1777. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1 real. (Cal. 1628). Rara. BC+/MBC-. Est. 250. . . . .
1784. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1 real. (Cal. 1630). Muy rara. MBC-/MBC. Est. 300.

1761. Sevilla. JV. 1 real. (Cal. 1649). Escasa. MBC-. Est. 50. . . . . ... ... ... ... ..
1779. Sevilla. CF. 1 real. (Cal. 1659). Buen ejemplar. Escasa asi. MBC+. Est. 125. . . . . .
1780. Sevilla. CF. 1 real. (Cal. 1660). Escasa. MBC/MBC+. Est. 100.. . . . . . ... ... ..

1765. Lima. JM. 2 reales. (Cal. 1259). Columnario. Hojitas en reverso. Escasa. MBC/MBC-.
Est. 200. . . . .

1775. Lima. MJ. 4 reales. (Cal. 1086). Anv.: ...DEI*GARTIA. Muy rara. BC+/MBC-. Est. 500.
1770. Potosi. JR. 4 reales. (Cal. 1172). Columnario. Rara. BC+. Est. 250.. . . . . . ... ..

1771. Guatemala. P. 8 reales. (Cal. 820). Columnario. Leve exceso de metal en anverso.
Rara. MBC+. Est. 400. . . . . . . . . . . e

1772. Lima. JM. 8 reales. (Cal. 851). Leves concreciones. (MBC+). Est. 70.. . . . .. .. ..
1775. Lima. MJ. 8 reales. (Cal. 856). Buen ejemplar. MBC+. Est. 100. . . . . . .. .. .. ..

1780. Lima. MJ. 8 reales. (Cal. 860a). Leves golpecitos. Buen ejemplar. MBC+/EBC-.
Est. 100. . . . . . e

1784. Lima. MI. 8 reales. (Cal. 867). Dos resellos orientales. Atractiva. Escasa asi.
EBC-/EBC. Est. 150. . . . . . . . . . o i

1761. México. MM. 8 reales. (Cal. 888). Columnario. EBC. Est. 225. . . .. ... ... .. ..
1766. México. MF. 8 reales. (Cal. 904). Columnario. MBC. Est. 170. . . . . . . ... ... ..

1768. México. MF. 8 reales. (Cal. 908). Columnario. Leves golpecitos. Parte de brillo
original. Escasa asi. EBC/EBC-. Est. 250. . . . . . . . . .. ... ... ... ... ...

1770. México. FM. 8 reales. (Cal. 912). Un resello oriental grande. Columnario. MBC-.
Est. 200. . . . . .

1770. Potosi. JR. 8 Reales. (Cal. 972). Columnario. Bella. Rara asi. EBC. Est. 500.. . . . .
1776. Potosi. JR. 8 reales. (Cal. 976). Limpiada. Muy escasa. (MBC+). Est. 200.. . . . . ..

1776. Potosi. PR. 8 reales. (Cal. 977). Leves rayitas. Buen ejemplar. Escasa asi.
EBC-/EBC. Est. 200. . . . . . . . . . o it

1783. Potosi. PR. 8 reales. (Cal. 990). Buen ejemplar. MBC+. Est. 70.. . . . . .. .. .. ..
1789. Potosi. PR. 8 reales. (Cal. 998). Agujero tapado. Rara. (MBC-/MBC). Est. 150. . . . .

e
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1759. Madrid. JP. 1/2 escudo. (Cal. 752). MBC-/MBC. Est. 140. . . . . . . . .. ... ... ..
1760. Madrid. JP. 1/2 escudo. (Cal. 753). MBC-/MBC. Est. 140. . . . . . . . ... ... ....
1770. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 764). MBC-/MBC. Est. 130. . . . . . . . . . .. ... ...
1772. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 766). MBC-. Est. 130. . . . . . . . . . . .. .. .. .. ..
1773. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 767). BC+/MBC. Est. 125.. . . . . . . . . . ... ... ..
1774. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 768). MBC-/MBC. Est. 130. . . . . . . . . . .. ... ...
1775. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 769). BC+/MBC-. Est. 120. . . . . . .. .. .. .. .. ..
1776. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 770). Buen ejemplar. MBC/MBC+. Est. 200. . . . . . ..
1779. Madrid. PJ. 1/2 escudo. (Cal. 773). BC+/MBC-. Est. 125. . . . . ... .. ... ... ..
1783. Madrid. JD. 1/2 escudo. (Cal. 774). MBC. Est. 130.. . . . . . . . . . . .. . ...
1784. Madrid. JD. 1/2 escudo. (Cal. 776). MBC-/MBC. Est. 130. . . . . . . . . . ... ... ..
1774. Sevilla. CF. 1/2 escudo. (Cal. 768). BC+/MBC-. Est. 125. . . . . . .. .. .. .. .. ..
1788. Madrid. M. 2 escudos. (Cal. 459). Bonito color. MBC/MBC+. Est. 200.. . . . . ... ..

1787/6. Madrid. DV. 4 escudos. (Cal. 312). Insignificantes golpecitos. Precioso color. Parte
de brillo original. Rara asi. EBC. Est. 600.. . . . . .. . .. .. ... .. ..........

1787. Madrid. DV. 4 escudos. (Cal. 313). Atractiva. Escasa asi. EBC-. Est. 500. . . . . . ..

1773. Popayan. JS. 4 escudos. (Cal. 352). Levisimos golpecitos. Precioso color. Rara.
MBC+. Est. 1.200.. . . . . . . o

1765. Lima. JM. 8 escudos. (Cal. 13). Tipo ‘cara de rata’. Golpecitos y hojita. Gran parte
de brillo original. Bella. Rara y méas asi. EBC-/EBC. Est. 3.500. . . . . . . ... .....

1786. Lima. MJ. 8 escudos. (Cal. 44). Leves golpecitos. Bonito color. MBC. Est. 800.. . . .
1788. Lima. 1J. 8 escudos. (Cal. 48). Leves hojitas. MBC-. Est. 700. . . . . .. .. .. .. ..
1773. Madrid. PJ. 8 escudos. (Cal. 53). Leves rayitas. Precioso color. Rara. EBC-/EBC.

1774. Madrid. PJ. 8 escudos. (Cal. 54). Rayita. Muy bella. Brillo original. Rara asi.
EBC/EBC+. Est. 2.500.. . . . . . . . . . . e

1775. Madrid. PJ. 8 escudos. (Cal. 55) (Cal.Onza 726). Parte de brillo original. Con punto
entre los ensayadores. Rara. EBC-/EBC. Est. 3.000. . . . . . . .. .. .. .. .......

1777. Madrid. PJ. 8 escudos. (Cal. 58). Leves rayitas y golpe en canto. Bonito color. Muy
rara. MBCH+/EBC-. Est. 3.000.. . . . . . . . . e

1776. México. FM. 8 escudos. (Cal. 93). Ceca y ensayador invertidos. Preciosa patina.
Parte de brillo original. Escasa. MBC/EBC-. Est. 1.100. . . . . . . . .. .. ... .....

1773. Popayan. JS. 8 escudos. (Cal. 124). Leves golpecitos. Bonito color. MBC+/EBC-. Est.

1765. Santa Fe de Nuevo Reino. JV. 8 escudos. (Cal. 164) (Cal.Onza 850). Tipo ‘cara de
rata”. Muy rara. MBC/MBC+. Est. 4.000. . . . . . . . . . . ... .. ...

1774. Santa Fe de Nuevo Reino. VJ. 8 escudos. (Cal. 176). Bonito color. MBC/MBC+.
1776. Santiago. DA. 8 escudos. (Cal. 225). Golpecito y rayitas. Escasa. MBC-/MBC.

1780. Santiago. DA. 8 escudos. (Cal. 234). Defecto en canto. Hojita que afecta a la fecha.
Parte de brillo original. (MBC/MBC+). Est. 750. . . . . . . .. .. ... ... ........

1786. Sevilla. C. 8 escudos. (Cal. 260). Leves rayitas. Bonito color. Escasa. MBC+.
Est. 1.500. . . . . . .

1788. Sevilla. C. 8 escudos. (Cal. 263). Levisimas rayitas, pero bella. Rara y mas asi.
EBC. Est. 2.000.. . . . . . . .

CARLOS IV (1788-1808)

1802. Caracas. 1 octavo. (Cal. 1469) (Kr. C1, error foto). Concrecion en anverso, pero buen
ejemplar. Rarisima. BC+/MBC. Est. 1.000. . . . . . . . . . . . ...

1788. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 1540). Golpecitos y levisimas hojitas, pero muy buen
ejemplar. Extraordinariamente rara. EBC-/EBC. Est. 900.. . . . . . . .. .. ... .....

1793. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 1544). Atractiva. Escasa asi. EBC-/EBC. Est. 100.. . . . .
1799. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 1546). Muy escasa asi. EBC-/EBC. Est. 75.. . . . . .. ..
1802. Segovia. 1 maravedi. (Cal. 1547). Atractiva. Escasa asi. EBC-. Est. 70.. . . . . .. ..
1788. Segovia. 8 maravedis. (Cal. 1479). Muy rara. BC+. Est. 150. . . . . . . . ... ... ..
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1796. Guatemala. 1/4 de real. (Cal. 1360). Escasa. BC+. Est. 100. . . . . . .. ... ... ..
1792. Lima. IJ. 1/4 de real. (Cal. 1372). Rara. BC/BC+. Est. 200.. . . . . . ... ... ....
1794. Lima. 1J. 1/4 de real. (Cal. 1374). Perforacion. Muy rara. (MBC-). Est. 300. . . . . ..
1801. Lima. 1/4 de real. (Cal. 1385). Bella. EBC. Est. 250.. . . . . . . . . . . . .. .. .. ..
1807. Lima. 1/4 de real. (Cal. 1391). MBC. Est. 100.. . . . . . . . . . . . . o o v v
1796. México. 1/4 de real. (Cal. 1393). Atractiva. EBC. Est. 200. . . . . .. .. ... .....
1799/8. México. 1/4 de real. (Cal. 1398). MBC+. Est. 60. . . . . . . .. . .. .. ... .....
1801. México. 1/4 de real. (Cal. 1402). Bella. Preciosa patina. Rara asi. S/C-. Est. 300.

1803. México. 1/4 de real. (Cal. 1404). Buen ejemplar. EBC-. Est. 150.. . . . . ... ... ..
1805. México. 1/4 de real. (Cal. 1406). MBC+. Est. 100.. . . . . . . . . . . . .. . .
1807. México. 1/4 de real. (Cal. 1409). Golpecito. Bella. EBC-. Est. 150.. . . . . . .. .. ..
1801. Potosi. 1/4 de real. (Cal. 1417). Perforacién. Muy rara. (MBC). Est. 300.. . . . . . ..
1792. Rioxa. 1/4 de real. (Cal. 1426). Sin marca de ceca. Escasa. BC+. Est. 70. . . . . ..

1793. Rioxa. 1/4 de real. (Cal. 1427). Sin marca de ceca. Fecha calcada en reverso.
Escasa. BC+. Est. 150.. . . . . . . . . ..

1808. Santa Fe de Nuevo Reino. 1/4 de real. (Cal. 1444). EBC-/EBC. Est. 200. . . . .. ..

1790. Santiago. 1/4 de real. (Cal. 1445). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Rara. BC+/MBC-.
Est. 200. . . . . L

1792. Santiago. 1/4 de real. (Cal. 1449). Busto de Carlos Ill. Ordinal Illl. Rara. BC+/MBC-.
Est. 200. . . . . . e

1808. Santiago. 1/4 de real. (Cal. 1465). MBC-. Est. 100.. . . . . . . . . . . .. .. . ..

1789. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1223). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Leves sombras.
Buen ejemplar. Rara y mas asi. MBC+. Est. 250.. . . . . . . . . ... .. ... .. ...

1790. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1224). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Rara. BC-/BC.
Est. 100. . . . . .

1791. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1225). Rara. BC+. Est. 200.. . . . . . . .. ... .. ...
1795. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1229). Rara. MBC-/MBC. Est. 250.. . . . . . . .. .. ..
1797. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1231). Rayitas y golpecito. Muy rara. (MBC-/MBC).

1799. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1233). Agujero tapado. Muy rara. (BC). Est. 200.. . . .
1801. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1235). Rayitas. Rara. (MBC-/MBC). Est. 100.. . . . . . .

1803. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1237). Leves golpecitos. Parte de brillo original. Rara y
més asi. MBC+/EBC-. Est. 300. . . . . . . . . . . . .. . e

1804. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1238). Golpecitos. Rara. BC+/MBC-. Est. 100.. . . . ..
1806. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1240). Golpecitos. Rara. MBC. Est. 150. . . . .. .. ..
1807. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1241). Rayitas. Rara. MBC. Est. 200. . . . . .. ... ..
1793. Madrid. MF. 1/2 real. (Cal. 1269). Buen ejemplar. MBC/MBC+. Est. 70.. . . . ... ..
1795. Madrid. MF. 1/2 real. (Cal. 1270). Muy bella. Rara asi. S/C-. Est. 250. . . . . . .. ..
1798. México. FM. 1/2 real. (Cal. 1292). Buen ejemplar. MBC/MBC+. Est. 50.. . . . . .. ..
1800. México. FM. 1/2 real. (Cal. 1294). Atractiva. Escasa asi. EBC-. Est. 125.. . . . . . ..
1801. México. FT. 1/2 real. (Cal. 1296). Buen ejemplar. MBC+. Est. 50. . . . . ... ... ..
1802. México. FT. 1/2 real. (Cal. 1297). Bella. Escasa asi. EBC-. Est. 100. . . . . . . . . ..
1808. Potosi. PJ. 1/2 real. (Cal. 1325). Atractiva. EBC. Est. 125. . . . . .. .. ... ... ..
1809. Potosi. PJ. 1/2 real. (Cal. 1326). Rayita, pero buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est. 125..

1792. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1/2 real. (Cal. 1327). Oxidaciones. Rara. (MBC-).
Est. 100. . . . . o

1789. Santiago. DA. 1/2 real. (Cal. 1333). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Rara. BC/BC+.
Est. 100. . . . . . e

1797. Santiago. DA. 1/2 real. (Cal. 1343). Leyenda: CAOLUS. Rara. BC/BC+. Est. 200. . . .
1804. Santiago. (FJ). 1/2 real. (Cal. 1350). Hojita en reverso. Escasa. (MBC+). Est. 50.. . .
1793. Sevilla. CN. 1/2 real. (Cal. 1355). Atractiva. Escasa asi. EBC-. Est. 100.. . .. .. ..

1789. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1072). Busto de Carlos lll. Ordinal IV. Golpecitos. Muy
rara. (BC). Est. 70. . . . . . . . .

1792. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1076). Rayitas. Rara. MBC. Est. 100. . . . . . . . ... ..
1793. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1077). Leves golpecitos. Rara. MBC. Est. 200.. . . . . . .
1805. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1089). Rara. BC/BC+. Est. 200.. . . . . . .. ... ... ..
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1793. Lima. 1J. 1 real. (Cal. 1098). Leves rayitas, pero buen ejemplar. MBC/MBC+. Est. 70.
1804. Lima. 1J. 1 real. (Cal. 112). Plata agria. Escasa. MBC. Est. 100.. . . . . ... ... ..
1789. Madrid. MF. 1 real. (Cal. 1119). Rara. BC+. Est. 100. . . . . . . . .. .. ... .. ...
1796. Madrid. MF. 1 real. (Cal. 1123). Golpecitos, pero buen ejemplar. MBC+. Est. 70. . . .

1806. Madrid. FA. 1 real. (Cal. 1130, mismo ejemplar). Aureo 5, 3, 2003 n°® 2116, mismo
ejemplar. Rarisima; Posiblemente Unica. MBC-. Est. 600. . . . ... ... .........

1789. México. (1 real). (Cal. 1134). Proclamaciéon con modulo y valor de 1 real. Leves
rayitas. Bonita patina. Rara y mas asi. EBC. Est. 250.. . . . . . ... .. ... ......

1792. México. FM. 1 real. (Cal. 1138). Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est. 100.. . .. ... ..
1796. México. FM. real. (Cal. 1142). Escasa asi. EBC-/EBC. Est. 125.. . . . . . .. .. ..
1798. México. FM. real. (Cal. 1144). Bella. Escasa asi. EBC+. Est. 200.. . . . . .. .. ..
1799. México. FM. real. (Cal. 1145). Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est. 100.. . . .. .. ..
1800. México. FM. 1 real. (Cal. 1146). Bella. Rara asi. EBC/EBC+. Est. 150. . . . . . . . ..
1793. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1 real. (Cal. 1185). Hojitas. Rara. MBC-. Est. 200. . .
1797. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 1 real. (Cal. 1189). Golpecitos. Rara. MBC-. Est. 200.
1806. Lima. JP. 4 reales. (Cal. 818). Preciosa patina. Escasa. MBC+. Est. 100. . .. .. ..
1799. Guatemala. M. 8 reales. (Cal. 630). Buen ejemplar. Escasa. MBC+. Est. 350. . . . . .

1789. Lima. 1J. 8 reales. (Cal. 641). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV.Hojita. Buen ejemplar.
Rara. MBC+. Est. 150. . . . . . . . . 0 i e

1791. Lima. 1J. 8 reales. (Cal. 643). Busto de Carlos Il. Ordinal IV. Precioso color. Rara.
MBC+. ESt. 200.. . . . . . . o

1793. Lima. 1J. 8 reales. (Cal. 647). Buen ejemplar. MBC+. Est. 100.. . . . . . .. .. .. ..
1801. Lima. I1J. 8 reales. (Cal. 656). Parte de brillo original. Escasa asi. EBC-. Est. 150.. .
1806. Lima. JP. 8 reales. (Cal. 663). Manchitas. Parte de brillo original. (EBC-). Est. 90. . .
1807. Lima. JP. 8 reales. (Cal. 664). Plata ligeramente agria. (EBC-). Est. 80. . . . ... ..

1805. México. TH. 8 reales. (Cal. 703). Golpecitos, pero ejemplar muy atractivo. Brillo
original. EBC+. Est. 100.. . . . . . . . . . L

1789. Potosi. PR. 8 reales. (Cal. 710). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Flan grande.
Manchitas en reverso. Rara. MBC. Est. 150.. . . . . . . . . . . . . .. ... ... ...

1790. Potosi. PR. 8 reales. (Cal. 711). Busto de Carlos IIl. Ordinal IV. Leves golpecitos.
Parte de brillo original. Escasa. MBC/EBC-. Est. 150. . . . . . . ... ... ... .....

1791. Potosi. PR. 8 reales. (Cal. 712). Primer afio de busto propio. Flan grande. Rayitas.
Muy escasa. MBC/MBC-. Est. 150.. . . . . . . . . . . 0 v it

1796. Santiago. DA. 8 reales. (Cal. 743). Preciosa patina. Rara y mas asi. EBC+. Est. 900.
1797. Santiago. DA. 8 reales. (Cal. 745). Pequefias zonas de plata agria. Rara. (EBC-).

1
1
1
1

1793. Madrid. MF. 2 escudos. (Cal. 326). Bonito color. MBC+. Est. 250. . . . . ... ... ..
1794. Madrid. MF. 2 escudos. (Cal. 328). Parte de brillo original. MBC/MBC+. Est. 200.. . .
1801. Madrid. FA/MF. 2 escudos. (Cal. 343). Buen ejemplar. EBC-. Est. 225. . . . .. .. ..
1791. Popayéan. SF. 2 escudos. (Cal. 377). Busto de Carlos Ill. MBC. Est. 200. . . ... ..
1801. Sevilla. CN. 2 escudos. (Cal. 453). Hojitas. Brillo original. MBC-/MBC+. Est. 175.. . .
1791. Madrid. MF. 4 escudos. (Cal. 201). Brillo original. Bella. Escasa asi. EBC-. Est. 500.

1791. Lima. 1J. 8 escudos. (Cal. 8). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Sirvi6 como joya.
Escasa. (MBC-/MBC). Est. 750.. . . . . . . . . e
1789. México. FM. 8 escudos. (Cal. 36). Busto de Carlos Ill. Ordinal IV. Leves rayitas.

Acufiacion floja. Gran parte de brillo original. (MBC+). Est. 900. . . . . . ... ... ...
1792. Popayan. JF. 8 escudos. (Cal. 70). Intentos de perforacion en reverso. MBC. Est.

1794. Popayan. JF. 8 escudos. (Cal. 72). MBC+. Est. 800. . . . . . . . . .. ... ... ....
1795. Popayan. JF. 8 escudos. (Cal. 74). Leves rayitas. MBC/MBC+. Est. 750. . . . . . . ..
1798. Potosi. PP. 8 escudos. (Cal. 105). Rayitas. MBC-/MBC. Est. 750. . . . . .. .. .. ..

1796. Santa Fe de Nuevo Reino. JJ. 8 escudos. (Cal. 126). Leves golpecitos. Brillo original.
MBC+. Est. 800.. . . . . . . . . e

1806. Santiago. JF. 8 escudos. (Cal. 169). Hojitas. Parte de brillo original. Rara.
MBC/MBC+. Est. 1.500. . . . . . . . . oot
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721 1812. Madrid. Al. 1 real. (Cal. 65). Atractiva. Bonita patina. Muy rara asi. MBC+. Est. 500. 300,—
722 1811. Madrid. Al. 2 reales. (Cal. 62). Atractiva. Rara y mas asi. MBC+/EBC-. Est. 1.000.. . 800,—
723 1809. Madrid. Al. 4 reales. (Cal. 53). Bella. Escasa asi. EBC. Est. 350. . . . ... .. .. .. 200,—
724 1812. Sevilla. LA. 4 reales. (Cal. 61). Preciosa patina. Rara asi. EBC/EBC+. Est. 400. . . . 250,—
725 1812. Madrid. RN. 10 reales. (Cal. 42). Un mundo en el escudo. Escasa. MBC. Est. 500. . 300,—
726 1809. Madrid. Al. 20 reales. (Cal. 24). Bella. Parte de brillo original. Rara asi. EBC-/EBC.

Est. 500. . . . . . e 300,—
727 1810. Madrid. Al. 20 reales. (Cal. 25). Aguila grande. Levisimas rayitas. Bella. Parte de

brillo original. Escasa asi. EBC/EBC+. Est. 600.. . . . . . . .. ... .. ... ....... 450,—
728 1810. Madrid. IA. 20 reales. (Cal. 26). Muy bella. Parte de brillo original. Rarisima y mas

asi. EBC/EBC+. Est. 5.000. . . . . . . . . . 3.000,—
729 1811. Madrid. Al. 20 reales. (Cal. 27). Aguila grande. Insignificantes rayitas. Bella. Brillo

original. Rara asi. EBC/EBC+. Est. 700.. . . . . . . . . . . o v v ittt 400,—
730 1810. Madrid. Al. 20 reales. (Cal. 28). Aguila pequefia. Bella. Brillo original. Rara asi.

EBC+. Est. 700.. . . . . . . 400,—
731 1811. Madrid. Al. 20 reales. (Cal. 29). Aguila pequefia. Bella. Preciosa patina. Rara asi.

EBC+. Est. 900. . . . . . o o o 700,—
732 1813. Madrid. RN. 20 reales. (Cal. 31). Patina. Rara. MBC+. Est. 1.100.. . . . . . .. .. .. 800,—

OCUPACION NAPOLEONICA DE CATALUNYA

733 1810. Barcelona. 1 peseta. (Cal. 39). Impurezas del cufio. Buen ejemplar. Escasa asi.

EBC/EBC+. Est. 600. . . . . .« oot e e 400,—
734 1811. Barcelona. 1 peseta. (Cal. 47). Leves rayitas. Bonita patina. Escasa asi. EBC-/EBC.

Est. 400. . . . . . 300,—
735 1813. Barcelona. 1 peseta. (Cal. 50). Bella. Escasa asi. EBC. Est. 700. . . . . ... ... .. 450,—
736 1814. Barcelona. 1 peseta. (Cal. 51). Leves rayitas. Rara. MBC+. Est. 900. . . . . . ... .. 600,—
737 1808. Barcelona. 2 1/2 pesetas. (Cal. 36). Muy bella. Rara asi. EBC. Est. 1.000.. . . . . .. 600,—
738 1809. 2 1/2 pesetas. (Cal. 37). Levisimas impurezas del cufio. Muy escasa asi. EBC-.

Est. 700. . . . o o 400,—
739 1808. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 13). Rara. MBC+. Est. 700. . . . . .. .. .. ... ... .. 400,—
740 1809. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 14). Leves golpecitos. Preciosa patina. Rara asi.

EBC-/EBC. Est. 600. . . . . . . . . . ot 400,—-
741 1810. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 15). Bella. Leves impurezas del cufio. Rara asi. EBC-.

Est. 700. . . . o o 400,—
742 1811. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 16 var). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC/EBC+.

Est. 1.000. . . . . .. 700,—
743 1811. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 19). Levisimos golpecitos. Bonita patina. Rara. EBC-.

Est. 1.000. . . . . oo 800,—
744 1813. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 21). Bella. Rara. EBC/EBC+. Est. 1.500.. . . . . .. .. .. 900,—
745 1814. Barcelona. 5 pesetas. (Cal. 22). Bella. Parte de brillo original. Rarisima y mas en

este excelente estado. EBC+. Est. 6.000.. . . . . . . . . . . . . i 4.000,—
746 1812. Barcelona. 20 pesetas. (Cal. 4). Levisimas rayitas. Bonito color. Escasa. MBC+.

Est. 1.000. . . . . . e 600,—

FERNANDO VII (1808-1833)

747 1818. Caracas. 1 octavo. (Cal. 1513) (Kr. C1, error foto). Rayitas. Rarisima. (BC-/BC).

Est. 400. . . . . . e 200,—
748 1813. Caracas. 1 cuarto. (Cal. 1506). Hojitas. Rara. BC+. Est. 125.. . . . . .. ... ... .. 75,—
749 1817/8. Caracas. 1 cuarto. (Cal. 1509 var). Rectificacion muy rara. MBC+. Est. 250.. . . . . 125,

750 1812. Cartagena de Indias. 1/2 real. (Cal. 1264). CU. Escasa. MBC. Est. 250. . . . . .. .. 125,—
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1813. Cartagena de Indias. 1/2 real. (Cal. 1265). CU. Escasa. MBC-. Est. 200.. . . ... ..
1813. Catalunya. 1 ochavo. (Cal. 1534). 3 de la fecha recto. Escasa. MBC/MBC+. Est. 70..
1813. Catalunya. 1 ochavo. (Cal. 1535). 3 de la fecha curvo. Escasa. MBC-/MBC. Est. 50..
1814. Catalunya. 2 cuartos. (Cal. 1528). Rarisima. BC/BC+. Est. 400.. . . . . . .. .. .. ..
1815. Durango. 1 octavo. (Cal. 1539). Rara. BC+/BC. Est. 70. . . . . . . . . .. .. .. .. ..
1816. Durango. 1 octavo. (Cal. 1540). Rara. MBC-. Est. 100.. . . . . . . .. . . .. .. .. ..
1817. Durango. 1 octavo. (Cal. 1541). Rara. BC. Est. 70.. . . . . . ... .. .. ... .....
1818. Durango. 1 octavo. (Cal. 1542). Manchitas. Rara. (MBC). Est. 125.. . . . . .. ... ..
1813. Guayana. 1/2 real. (Cal. 1295). CU. Acufiaciéon descuidada. Rara. BC+. Est. 150.. . .
1814. Guayana. 1/2 real. (Cal. 1296). CU. Escasa. MBC-. Est. 100.. . . . . . . .. .. .. ..

1814. Guayana. 1/2 real. (Cal. 1296 var). CU. Fecha: 4181 (sic). Leve grieta, pero buen
ejemplar. Rara. MBC+. Est. 200. . . . . . . . . . . . o e

1815. Guayana. 1/2 real. (Cal. 1297). CU. Perforaciéon. Escasa. (MBC-). Est. 100. . . . . ..
1811. Mallorca. 12 diners. Falsa (Ver Calic6, pag. 757, tipo 435). Muy curiosa. BC+/MBC-.

1812. Mallorca. 12 diners. (Cal. 1594). Hojita. Buen ejemplar. MBC+. Est. 100. . . . . . . ..

1820. Manila. 1 octavo. (Cal. 1614). Acufiacion algo floja. Bella. Precioso color. Rara y mas
asi. EBC. Est. 250.. . . . . . o o e

1830. Manila. 1 octavo. (Cal. 1616). Leves impurezas. Buen ejemplar. Rara y mas asi.
EBC-. Est. 250. . . . . . . L

1823. Manila. FR. 1 cuarto. (Cal. 1612 var). La letra R del ensayador al revés. Grieta de
cufio. Barnizada. Muy rara. BC+. Est. 200.. . . . . . . . . . .. .

1824. Manila. FR. 1 cuarto. (Cal. 1613 var). La letra R del ensayador al revés. Perforacion.
Muy rara. (BC+). Est. 200. . . . . . . . . .

1834. Manila. 1 cuarto. (Cal. 1597). Cospel grueso. Buen ejemplar. Rara asi. MBC/MBC+.
Est. 250. . . . ..

s/d. Maracaibo. 1 cuarto. (Cal. 1670, como Santo Domingo) (Kr. KM1 como Maracaibo).
Magnifico ejemplar para esta moneda. Muy rara. MBC+. Est. 1.000.. . . . . .. ... ..

1813. Santa Marta. 1 cuarto. (Cal. 1666). Rara. MBC-. Est. 250.. . . . . .. .. ... ... ..
s/d. Santo Domingo. 1 cuarto. (Cal. 1671). Flan grande. MBC. Est. 100. . . . . . . ... . ..

1818. Pamplona. 1/2 maravedi. (Cal. 1661). FERDINANDVS. Busto desnudo. Bellisima. Muy
rara y mas asi. EBC+. Est. 700.. . . . . . . . . .

1818. Pamplona. 1/2 maravedi. (Cal. 1662). FERDINANDVS. Busto laureado. Rara. MBC+.
Est. 400. . . . . .

1819. Pamplona. 1/2 maravedi. (Cal. 1663). FERDINANDVS. Busto laureado. Hojitas.
Rarisima. (BC+). Est. 1.000.. . . . . . . . . . . . .

1832. Pamplona. 1/2 maravedi. (Cal. 1564). Cospel cuadrado. Escasa. EBC-. Est. 200. . . .
1824. Jubia. 1 maravedi. (Cal. 1592). Tipo ‘cabezén’. Bella. Rara. EBC+. Est. 125. . . . . .

1818. Pamplona. 1 maravedi. (Cal. 1649). FERDINANDVS. Busto desnudo. Buen ejemplar.
Rara y méas asi. EBC-. Est. 350.. . . . . . . . . . . . ..

1819. Pamplona. 1 maravedi. (Cal. 1651). FERDINANDVS. Busto laureado. Muy escasa.
BC+. Est. 70. . . . . o o e

1819. Pamplona. 1 maravedi. (Cal. 1652). FERDIN. Busto laureado. Escasa. MBC-/MBC.

1820. Pamplona. maravedi. (Cal. 1653 var). Busto pequefio. Escasa. MBC-. Est. 100.. . .
maravedi. (Cal. 1655 var). Escudo distinto. MBC-. Est. 50. . . . ... ..
maravedi. (Cal. 1656). Escasa. MBC-. Est. 50.. . . . . .. ... ... ...
1830. Pamplona. 1 maravedi. (Cal. 1657). Buen ejemplar. MBC+. Est. 50. . . . . .. ... ..
1832. Pamplona. 1 maravedi. (Cal. 1659). Escasa. MBC-. Est. 150. . . . . . . . .. .. .. ..
1814. Jubia. 2 maravedis. (Cal. 1580). Escasa. MBC. Est. 50. . . . . . . .. .. .. .. .. ..
1821. Jubia. 2 maravedis. (Cal. 1588). Rara. MBC/MBC+. Est. 250.. . . . . . . ... ... ..
1824. Jubia. 2 maravedis. (Cal. 1589). Tipo "cabezén’. Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est. 50.
1825. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1724). Bella. Escasa asi. S/C-. Est. 50.. . . . . . ... ..
1825. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1725). Error leyenda: HSIP. Rara. MBC-/MBC. Est. 100..
1828. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1728). Bella. Escasa asi. EBC+/S/C-. Est. 50.. . . .. ..

1832. Segovia. 2 maravedis. (Cal. 1734). Error leyenda: FERDIN IIV. Acufiacién floja. Rara.
MBC-/MBC. ESt. 70. . . . . . . e

1826. Pamplona.
1829. Pamplona.

90,—
40,~
30—

250,—
40—
60,—
40,-
75—
90,—
60,—

110,-
60,—-

30,—
60,—

150,-

150,—

90,—

90,—

125,

600,—
150,-
60,—-

450,—

250,—

600,—
125,
75,—

200,—

40,—

40,—
60,—
30,—
30,—
30—
75,—
30—
150,-
30,—
30,—
60,—
30—

40,-



B e e A e R A

793

794

795
796

797

798
799
800
801

802
803

804

805

806
807
808

809

810
811
812
813
814
815
816

817

818

819

820

821

822

823
824
825

826
827
828

829
830
831

1818. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1638). FERDINANDVS. Busto desnudo. Acufiacién floja.
Rara. BC. Est. 200.. . . . . . . . . . e

1819. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1639). FERDINANDVS. Busto laureado. Escasa. BC.

1819. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1640). FERDIN. Busto laureado. Escasa. BC. Est. 50. .
1820. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1641). Busto laureado. Buen ejemplar. Escasa. MBC+.

1825. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1643). FERDIN. Busto desnudo. Rayitas. Buen ejemplar.
Escasa. (MBC+). Est. 100.. . . . . . . . . o i i e

1826. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1644). Bella. Rara asi. EBC-/EBC. Est. 200.. . . . . . .
1829. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1645). Rara. BC. Est. 100. . . . . . .. ... ... ....
1830. Pamplona. 3 maravedis. (Cal. 1646). Atractiva. Rara asi. EBC-. Est. 150.. . . . . . ..

1826. Jubia. 4 maravedis. (Cal. 1576). Tipo ‘cabezoén’. Levisimas hojitas. Rara y mas asi.
EBC-/EBC. Est. 250. . . . . . . . o e e

1827. Segovia. 4 maravedis. (Cal. 1710). Bella. Rara asi. EBC. Est. 150. . . . . . .. .. ..

1818. Pamplona. 6 maravedis. (Cal. 1634). FERDINANDVS. Busto desnudo. Golpecitos. Muy
rara. (MBC-). Est. 700.. . . . . . . . . . e

1819. Pamplona. 6 maravedis. (Cal. 1635). FERDINANDVS. Busto laureado. Muy rara. BC+.
Est. 300. . . . .

1819. Pamplona. 6 maravedis. (Cal. 1636). FERDIN. Busto laureado. Muy rara. BC.
ESt. 250. . . .

1820. Pamplona. 6 maravedis. (Cal. 1637). Muy rara. BC+. Est. 300. . . . . . ... ... ...
(18)11. Jubia. 8 maravedis. (Cal. 1543). Hojitas. Rarisima. (BC). Est. 150.. . . . ... .. ..

1812. Jubia. 8 maravedis. (Cal. 1544). Leves hojitas, pero buen ejemplar. Escasa.
MBC/MBC+. ESt. 75. . . . . . . o e

1823. Jubia. 8 maravedis. (Cal. 1558). Tipo ‘cabezo6n’. Sin indicacion de valor. Marca de
ceca JA. Rarisima. BC/BC+. Est. 300.. . . . . . . . . . . i i

1811. Lima. 1/4 de real. (Cal. 1452). Leves golpecitos. Atractiva. Escasa. MBC+. Est. 250..
1814. Lima. 1/4 de real. (Cal. 1455). Bella. Escasa asi. EBC/EBC+. Est. 250.. . . . . .. ..
1816. Lima. 1/4 de real. (Cal. 1457). Buen ejemplar. MBC+/MBC. Est. 125. . . . . . . . . ..
1820. Lima. 1/4 de real. (Cal. 1461). Atractiva. Escasa asi. EBC. Est. 200. . . . . . ... ..
1810. México. 1/4 de real. (Cal. 1467). Buen ejemplar. MBC+. Est. 100. . . . . . . .. .. ..
1814. Guadalajara. MR. 1/2 real. (Cal. 1276). Rara. BC. Est. 200.. . . . . . . . .. .. .. ..

1815. Guadalajara. MR. 1/2 real. (Cal. 1278 var). Leyenda reverso HI2ZPAN. Golpecitos.
Rara. MBC-. Est. 300. . . . . . . . . . .

1808. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1279). Busto de Carlos IV. Rayitas y dos intentos de
perforacién. Rara. (MBC-). Est. 70.. . . . . . . . . . . ...

1808. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1283). Busto de Fernando VII. Muy rara. BC+/MBC.
Est. 250. . . . . .

1809. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1280). Busto de Carlos IV. Hojita. Rara. (MBC-).
Est. 100. . . . . .

1810. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1281). Busto de Carlos IV. Levisimas rayitas. Bella.
Brillo original. Rara y mas asi. EBC+. Est. 250.. . . . . . . ... ... ... ........

1812. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1285). Leve defecto de cospel. Bella. Brillo original.
Escasa asi. EBC/EBC+. Est. 200. . . . . . . . . . . . . e

1813. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1286). Leves rayitas, pero buen ejemplar. Escasa.
MBC+. Est. 200.. . . . . . o o e e

1814. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1287). Rayitas. MBC/EBC-. Est. 90. . . . . . .. ... ..
1821. Guatemala. M. 1/2 real. (Cal. 1294). Bella. Precioso color. EBC. Est. 125. . .. .. ..

1808. Lima. JP. 1/2 real. (Cal. 1300). Busto indigena. Agujero tapado. Escasa. (BC+).
Est. 100. . . . . o

1810. Lima. JP. 1/2 real. (Cal. 1302). Busto indigena. Rara. BC/BC+. Est. 200.. . . . . . ..
1811. Lima. JP. 1/2 real. (Cal. 1303). Busto imaginario. Perforaciéon. Rara. (BC). Est. 70.. .

1813. Madrid. 1J. 1/2 real. (Cal. 1316). Busto desnudo. Muy atractiva. Rarisima asi. EBC.
Est. 500. . . . . .

1814. Madrid. GJ. 1/2 real. (Cal. 1318). Busto desnudo. Rara. BC. Est. 70. . . . . .. .. ..
1820. Madrid. GJ. 1/2 real. (Cal. 1325). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC+. Est. 200.. . .
1833. Madrid. AJ. 1/2 real. (Cal. 1332). Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est. 70. . . . . . . . ..
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1833. Madrid. JI. 1/2 real. (Cal. 1333, error catalogo). Golpecitos. Rara. MBC. Est. 150.

1812. México. JJ. 1/2 real. (Cal. 1342). Busto imaginario. Rara. MBC-/MBC. Est. 70.. . . . .
1819. México. JJ. 1/2 real. (Cal. 1351). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC+. Est. 250.. . .
1813. Oaxaca. 1/2 real. (Cal. 1363). Rara. MBC-. Est. 350.. . . . . . . . .. .. ... ... ..
1821. Potosi. PJ. 1/2 real. (Cal. 1374). Leves sombras. Buen ejemplar. EBC-. Est. 100.. . .

1812. Santa Fe de Nuevo Reino. JF. 1/2 real. (Cal. 1384). Siglas ceca: MR. Muy rara. RC.
Est. 250. . . . . e e

1816. Santiago. FJ. 1/2 real. (Cal. 1395). Brillo original. Muy escasa asi. EBC+. Est. 220. .
1817. Santiago. FD. 1/2 real. (Cal. 1397). Manchitas. Rara. BC/BC+. Est. 200. . . . . . . ..
1832. Sevilla. JB. 1/2 real. (Cal. 1399). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC+. Est. 200.. . .
1812. Sombrerete de Vargas. 1/2 real. (Cal. 1401). Rara. BC+. Est. 250.. . . . . . .. .. ..
1812. Tlalpujahua. 1/2 real. (Cal. 1403). Rara. BC+. Est. 300. . . . . .. ... ... .. .. ..

1812. Tlalpujahua. 1/2 real. (Cal. 1404). Fecha invertida. Hojita, pero buen ejemplar. Rara y
méas asi. (MBC+). Est. 300. . . . . . . . . . ..

1813. Tlalpujahua. 1/2 real. (Cal. 1405). Perforacion. Rara. (MBC-). Est. 150. . . . . . . . ..
1813. Tlalpujahua. 1/2 real. (Cal. 1405 var). ¢(M?. Rara asi. MBC. Est. 500.. - . . . . . . . .
1811. Zacatecas. 1/2 real. (Cal. 1411). Flores y castillos. Golpecitos. Rara. (BC+/MBC-).

1811. Zacatecas. 1/2 real. (Cal. 1412). Castillos y leones. Rara. MBC-. Est. 250.. . . . . ..
1811. Zacatecas. 1/2 real. (Cal. 1413). Busto imaginario. Rara. BC+. Est. 125. . . . . . . ..
1812. Zacatecas. 1/2 real. (Cal. 1414). Busto imaginario. Rara. BC. Est. 125.. . .. ... ..

1819. Zacatecas. AG. 1/2 real. (Cal. 1422 var). Busto imaginario. Leyenda anverso: GRTIA.
Rara. BC+. Est. 250. . . . . . . . . . .

1813. Cadiz. CJ. 1 real. (Cal. 1088). Muy bella. Rara y méas asi. EBC+. Est. 350.. . . . ..
1817. Caracas. BS. 1 real. (Cal. 1089). Perforacion. Muy rara. (BC+). Est. 800.. . . . . . ..

1818. Caracas. BS. 1 real. (Cal. 1090). Leones y castillos. Extraordinario ejemplar. Rarisima
asi. EBC. Est. 3.000.. . . . . . . . . ..

1820. Caracas. BS. 1 real. (Cal. 1092). Extraordinario ejemplar. Perforacién. Muy rara y mas
asi. (EBC-). Est. 2.000. . . . . . . . .

1821. Caracas. 8(S). 1 real. (Cal. 1093 var). Perforacion. Muy rara. (BC/BC+). Est. 800. . .
1811. Catalunya. SF. 1 real. (Cal. 1094). Busto desnudo. Rara. BC/BC+. Est. 100.. . . . . .

1811. Catalunya. SF. 1 real. (Cal. 1095). Busto laureado. Rayitas, pero buen ejemplar. Rara
y mas asi. MBC+. Est. 300.. . . . . . . . . . ...

1812. Catalunya. SF. 1 real. (Cal. 1096). Leves impurezas del cufio. Muy rara. MBC.
Est. 500. . . . . .

1814. Catalunya. SF. 1 real. (Cal. 1097). Plata agria. Rarisima. BC+. Est. 700.. . . . . . ..
1824. Cuzco. T. 1 real. (Cal. 1098). Rara. BC+. Est. 100.. . . . . . . . . . . .. .. .. .. ..
1814. Guadalajara. MR. 1 real. (Cal. 1106). Rayitas. Sirvi6 como joya. Muy rara. (BC+).

1808. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1110). Busto Carlos IV. Rara y méas asi. MBC/MBC+.
Est. 300. . . . . .

1812. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1115). Bella. Rara asi. EBC+. Est. 350.. . . . . .. .. ..
1821. Guatemala. M. 1 real. (Cal. 1124). Bella. Brillo original. EBC/EBC+. Est. 150. . . . . .
1808. Lima. J(P). 1 real. (Cal. 1126). Busto indigena. Muy rara. BC/BC+. Est. 200. . . . . .
1809. Lima. JP. 1 real. (Cal. 1127). Busto indigena. Perforacion. Rara. (BC-/BC). Est. 50. .
1810. Lima. JP. 1 real. (Cal. 1128). Busto indigena. Rara. BC+/MBC-. Est. 150. . . . . . ..
1811. Lima. JP. 1 real. (Cal. 1129). Busto indigena. Rara. BC+. Est. 200. . . . . . .. .. ..
1811. Lima. JP. 1 real. (Cal. 1114). Busto laureado. Rara. BC-/BC. Est. 100.. . . . . . . ..

1813. Madrid. 1J. 1 real. (Cal. 1142). Resto de soldadura en reverso. Rara. (MBC+).
Est. 200. . . . . . e

1814. Madrid. GJ. 1 real. (Cal. 1143). Busto desnudo. Rara. BC/BC+. Est. 100. . . ... ..

1814. Madrid. GJ. 1 real. (Cal. 1144). Primer afio de busto laureado. Escasa. BC+/MBC-.
Est. 200. . . . o

1816. Madrid. GJ. 1 real. (Cal. 1146). Bella. Brillo original. Escasa asi. EBC+. Est. 250. . .
1817. Madrid. GJ. 1 real. (Cal. 1147). Leves rayitas. Bella. Escasa asi. EBC-/EBC.
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1819. Madrid. GJ. 1 real. (Cal. 1149). Rara. BC. Est. 100. . . . . . . .. .. ... ... ....
1824. Madrid. AJ. 1 real. (Cal. 1151). Rara. MBC/MBC+. Est. 200. . . . .. ... ... ....

1833. Madrid. AJ. 1 real. (Cal. 1157, error catalogo). Bella. Rara y méas asi. EBC/EBC+.
Est. 200. . . . . .

1811. México. TH. 1 real. (Cal. 1164). Busto imaginario. Golpecitos. Rara. BC/BC+.
Est. 100. . . . . o

1813. México. HJ. 1 real. (Cal. 1168). Busto imaginario. MBC+. Est. 50. . . . . . .. ... ..
1813. México. JJ. 1 real. (Cal. 1169). Busto imaginario. Rara. MBC-/MBC+. Est. 100. . . . .

1814. México. HJ. 1 real. (Cal. 1170). Busto imaginario. Manchitas. Rara. BC+/MBC-.
Est. 100. . . . . ..

1814. México. JJ. 1 real. ( ). Busto imaginario. Rayitas. Rara. BC/BC+. Est. 50. . .
1814. México. JJ. 1 real. (Cal. 1172). Busto laureado. Rayitas. Rara. BC+/MBC-. Est. 50.. .
1818. México. JJ. 1 real. (Cal. 1178). Golpecitos. Rara. BC. Est. 200. . . . ... .. ... ..
1821. México. JJ. 1 real. (Cal. 1181). Buen ejemplar. MBC+/EBC-. Est. 100. . ... ... ..
1810. Popayan. JF. 1 real. (Cal. 1190). Muy rara. BC-/BC. Est. 70.. . . . . . . .. .. .. ..
1813. Popayan. JF. 1 real. (Cal. 1191). Perforacién. Muy rara. (BC+). Est. 200.. . . . . . ..
1831. Sevilla. JB. 1 real. (Cal. 1227). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC+. Est. 250.. . . .
1832. Sevilla. JB. 1 real. (Cal. 1228). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC+. Est. 250.. . . .
1833. Sevilla. JB. 1 real. (Cal. 1229). Bella. Brillo original. Rara asi. EBC+. Est. 250.. . . .
1811. Sombrerete de Vargas. 1 real. (Cal. 1230). Rara. BC+. Est. 300.. . . . . ... ... ..

1812. Sombrerete de Vargas. 1 real. (Cal. 1231). Grieta de acufiacién, pero ejemplar
excepcional. Muy rara y mas asi. (MBC+). Est. 500. . . . . . . .. .. ... ... .....

1813. Tierras Calientes. 1 real. (Cal. 1232). CU. Rara. (MBC-). Est. 250.. . . . .. .. .. ..

1812. Tlalpujahua. 1 real. (Cal. 1235). Fecha invertida. Buen ejemplar para esta pieza. Muy
rara. MBC+. Est. 700. . . . . . . . . e e

1813. Tlalpujahua. 1 real. (Cal. 1233). Acufiacion descuidada. Muy rara. (BC+). Est. 300.. .

1811. Zacatecas. 1 real. (Cal. 1239 var). Fecha al revés. Flores y castillos. Golpecitos.
Rara. (MBC-). Est. 200. . . . . . . . . .

1811. Zacatecas. 1 real. (Cal. 1240). Castillos y leones. Rara. BC/BC+. Est. 150. . . . . ..

1812. Zacatecas. 1 real. (Cal. 1242). Valor en anverso. Acufiacion descuidada. Muy rara.
(BC+). Est. 300.. . . . . o o

1812. Zacatecas. 1 real. (Cal. 1242 var). Valor en reverso. Leves hojitas. Muy rara. (BC+).
ESt. 350. . . .

1820. Zacatecas. RG. 1 real. (Cal. 1253). Buen ejemplar. Escasa y mas asi. EBC-. Est.

1811. Catalunya. SF. 4 reales. (Cal. 711). Rara. MBC-/MBC. Est. 300. . . . . . ... ... ..
1812. Catalunya. SF. 4 reales. (Cal. 712). Golpecito. Rara. MBC-. Est. 300.. . . . . ... ..
1813. Catalufia (Mallorca). SF. 4 reales. (Cal. 713). Muy rara. MBC-. Est. 500. . . .. .. ..

1810. Lima. JP. 4 reales. (Cal. 738). Reparaciones en anverso. Busto indigena. Rara.
(BCH/MBC-). Est. 200. . . . . . . . o

1811. Lima. JP. 4 reales. (Cal. 739). Oxidaciones limpiadas. Busto indigena. Rara. (BC+).

1811. Lima. JP. 4 reales. (Cal. 740). Busto propio. Ligeras oxidaciones en reverso.
Rarisima. MBC. Est. 3.000. . . . . . . . . . e

1816. Lima. JP. 4 reales. (Cal. 745). Manchitas. Parte de brillo original. (MBC/EBC-).

1818. Lima. JP. 4 reales. (Cal. 747). Leves manchitas. Parte de brillo original. MBC/EBC-.
Est. 150. . . . . ..

1816. Potosi. PJ. 4 reales. (Cal. 786). Contramarca de la Orden Mercedaria en anverso.
Muy rara. MBC. Est. 750. . . . . . . . . .

1824. Cuzco. T. 8 reales. (Cal. 385). Manchitas. Parte de brillo original. Escasa.
MBC-/MBC. Est. 225.. . . . . . . .

1824. Cuzco. G/T. 8 reales. (Cal. 387). Leves hojitas. Escasa. BC+/MBC-. Est. 200.. . . . .
1808. Girona. 1 duro. (Cal. 428). MBC. Est. 200. . . . . . . . . . . . . v i

1809. Lleida. 5 pesetas. (Cal. 494 (tipo 122)) (Subasta Calic6 23 de enero 1980, n° 28,
mismo ejemplar). Acufiacion floja. Muy rara. (MBC+). Est. 3.000.. . . . . . ... ... ..

1818. Lima. JP. 8 reales. (Cal. 486). Buen ejemplar. Escasa asi. EBC. Est. 200.. . . . . . .
1816. Santiago. FJ. 8 reales. (Cal. 632). Limpiada. (MBC+). Est. 350.. . . . . . ... ... ..
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1809. Tarragona. 5 pesetas. (Cal. 653). Limpiada. (MBC-/MBC). Est. 200. . . . ... ... ..
1813. Catalunya. SF. 2 escudos. (Cal. 188). Grieta de acufiacion. Muy rara. (MBC+).

1809. Popayan. JF. 8 escudos. (Cal. 65). Parte de brillo original. EBC-/EBC. Est. 900. . . .

1813. Santa Fe de Nuevo Reino. JF. 8 escudos. (Cal. 101). Golpecitos. Bonito color.
MBC+. Est. 700.. . . . . . . . e

1818. Santa Fe de Nuevo Reino. JF. 8 escudos. (Cal. 109). Con anilla. (MBC). Est. 750.

1809. Santiago. FJ. 8 escudos. (Cal. 113). Busto almirante. Insignificantes golpecitos.
Precioso color. Rara. MBC+. Est. 2.000. . . . . . . . ... ... ... .. ... .......

1811. Santiago. FJ. 8 escudos. (Cal. 116). Busto almirante. Hojitas. Pleno brillo original.
Rara. (EBC-). Est. 1.500. . . . . . . . . . . e

ISABEL Il (1833-1868)

1846. Jubia. 4 maravedis. (Cal. 516). Manchitas. Precioso color. EBC+. Est. 90. . . . . . ..
1847. Jubia. 4 maravedis. (Cal. 517). Bella. Brillo original. EBC+. Est. 100. . . . . .. .. ..

1859. 25 céntimos o 42 parte de real. (Cal. pag. 793). Prueba no adoptada de Fernandez
Pescador. Leves golpecitos. Rara. EBC. Est. 400.. . . . . ... ... ... .........

1867. Sevilla. OM. 5 céntimos de escudo. (Cal. 634). Atractiva. Escasa asi. EBC-/EBC. Est.

1841. Sevilla. RD. 10 reales. (Cal. 234). Hojita. Rara. BC+. Est. 300.. . . . . . .. .. .. ..
1838. Madrid. CL. 20 reales. (Cal. 163). Leves golpecitos. Escasa. MBC-/MBC. Est. 400. . .
1866. Madrid. 4 escudos. (Cal. 109). Rayita. MBC/MBC+. Est. 90.. . . . . . .. .. .. .. ..
1859. Barcelona. 100 reales. (Cal. 12). Golpecitos. Bella. Escasa. EBC. Est. 225. . . . . ..
1861. Madrid. 100 reales. (Cal. 26). MBC+. Est. 200. . . . . . ... ... ... .........
1862. Madrid. 100 reales. (Cal. 27). Golpecitos. EBC-. Est. 200.. . . . . .. .. ... .. ...
1857. Sevilla. 100 reales. (Cal. 35). Golpecitos. MBC. Est. 200. . . . . . .. .. ... ... ..
1867. Madrid. 10 escudos. (Cal. 45). Golpecito. MBC+/EBC-. Est. 250. . . . . . .. .. .. ..

CENTENARIO DE LA PESETA

1906*6. SMV. 1 céntimo. (Cal. 76). Rara. EBC-. Est. 500.. . . . . . ... .. .. ... .....
1911*1. PCV. 1 céntimo. (Cal. 78). Escasa. EBC. Est. 125.. . . . . . . . .. .. .. .. .. ..
1875. Bruselas. 5 céntimos. (Cal. 10). Restos de brillo original. Escasa asi. EBC. Est. 150.
1878. Barcelona. OM. 5 céntimos. (Cal. 72). Precioso color. Escasa asi. EBC. Est. 90. . . .
1879. Barcelona. OM. 10 céntimos. (Cal. 69). Parte de brillo original. EBC+. Est. 100.. . . .
1870*70. SNM. 20 centimos. (Cal. 22). Rayitas por limpieza. Muy escasa. (MBC-/MBC). Est.

1896. Londres. 20 céntimos. (Aureo Octubre 1995 n° 1491, mismo ejemplar). Prueba de
Reginald Huth en estafio. Bella. Rarisima. S/C. Est. 700. . . . . . . . ... ... .....

1876. Bruselas. 50 céntimos. Prueba en calamina. Golpecitos. Parte de brillo original.
Rarisima. EBC+. Est. 700.. . . . . . . . . . e

1896*96. PGV. 50 céntimos. (Cal. 59). Escasa. EBC-. Est. 50. . . . . . . .. .. ... .....

1926. PCV. 50 céntimos. Prueba no adoptada, en cobre. (Aledéon 146.PF1 var). Anv.:
ALFONSO XIlII REY DE ESPANA. entre estrellas de seis puntas; busto tipo 50
céntimos de 1926. Rev.. REY CONSTL. DE ESPANA. PCV. 50 CENT. Escudo tipo 50
céntimos de 1910. Rarisima. S/C-. Est. 2.500.. . . . . . . . . . ... ... ...

1896. Puerto Rico. PGV. 10 centavos. (Cal. 85). Leves golpecitos. Bonito color. Escasa.
MBC/MBC+. Est. 150. . . . . . . . . o vt

1869. SNM. 1 peseta. (Cal. 14). GOBIERNO PROVISIONAL. Péatina. MBC+. Est. 100. . . . .
1876*1876. DEM. 1 peseta. (Cal. 54). MBC+. Est. 150. . . . . . . . . .. .. .. ... ... ..
1891*1891. PGM. 1 peseta. (Cal. 38). Escasa asi. EBC-. Est. 200. . . . . . . ... ... ...
1896*1896. PGV. 1 peseta. (Cal. 41). Patina. Bella. S/C-. Est. 75.. . . . . . ... ... ....
1902*1902. SMV. 1 peseta. (Cal. 48). Limpiada. Escasa. (EBC). Est. 150. . . . . . . ... ..
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1903*1903. SMV. 1 peseta. (Cal. 49). Bella. Precioso color. S/C-. Est. 100. . . . . .. .. ..

1904*190-. SMV. 1 peseta. Prueba adoptada en cobre. (Aledén 158.PF1) (Aureo Julio 1999,
n° 592, mismo ejemplar). Parte de brillo original. Rarisima. EBC. Est. 2.000. . . . . . .

1895. Puerto Rico. PGV. 20 centavos. (Cal. 84). Parte de brillo original. Rara asi. EBC-.

1882*1882. MSM. 2 Pesetas. (Cal. 51). Leves golpecitos. Bella. Brillo original. Escasa asi.
EBC+. Est. 100.. . . . . . o e e

1884*1-84. MSM. 2 pesetas. (Cal. 53). Leves rayitas. Buen ejemplar. Escasa asi. EBC.
Est. 250. . . . . .

1873. Cartagena. 10 reales. (Cal. 7). Golpe canto y hojita. Rara. MBC+. Est. 700.. . . . . .

1868. Medalla que sirvi6 de prueba para el duro de 1869. 37 mm. Plata. Insignificantes
golpecitos. Precioso color. Escasa. EBC+. Est. 250. . . . . . . ... .. .. ........

1873. Cartagena. 5 pesetas. (Aureo Octubre 2000, n° 1185, mismo ejemplar). Acufiada en
cobre. Reverso no coincidente. 100 perlas en la gréafila interior del anverso y 95 en la
del reverso. Rarisima. EBC. Est. 3.000.. . . . . . . . . . .. ... ... ...

1882*1882. MSM. 5 pesetas. (Cal. 36). Muy bella. brillo original. Rara asi. EBC+/S/C/-. Est.

1883*1883. MSM. 5 pesetas. (Cal. 37). Insignificantes golpecitos. Muy bella. Rara asi.
EBC+. Est. 600. . . . . .« . o

1892*1892. PGM. 5 pesetas. (Cal. 19). Leves golpecitos. Tipo “bucles’. Preciosa patina.
Escasa asi. EBC+. Est. 250. . . . . . . . . . e

1899*1899. SGV. 5 pesetas. (Cal. 28). Bella. EBC+. Est. 75.. . . . . . . .. .. ... ... ..
1895. Puerto Rico. PGV. 1 peso. (Cal. 82). Leves golpecitos. Escasa. MBC/MBC+. Est. 450.
1889*1889. MPM. 20 pesetas. (Cal. 4). Leves golpecitos. EBC. Est. 250.. . . . . . ... ...
1890*1890. MPM. 20 pesetas. (Cal. 5). EBC. Est. 240.. . . . . . . . . . ... ... ... ....
1892*18-92. PGM. 20 pesetas. (Cal. 6). Tipo "bucles’. Leves golpecitos. Rara. MBC+/EBC-.

1899*1899. SMV. 20 pesetas. (Cal. 7). Golpecitos. Escasa. MBC+. Est. 300.. . . . .. .. ..
1876*1876. DEM. 25 pesetas. (Cal. 1). Rayitas. Parte de brillo original. EBC+. Est. 200. . .
1878*1878. DEM. 25 pesetas. (Cal. 4). Bella. EBC. Est. 180.. . . . . . . .. .. ... .. ...
1879*1879. EMM. 25 pesetas. (Cal. 9). Leve golpecito. EBC/EBC+. Est. 225. . . . .. .. ..
1880*1880. MSM. 25 pesetas. (Cal. 10). Bella. Brillo original. EBC+. Est. 220. . . .. .. ..
1883*1883. MSM. 25 pesetas. (Cal. 18). Golpecitos. Escasa. EBC-/EBC. Est. 700. . . . . . .
1884*1884. MSM. 25 pesetas. (Cal 19). Rayitas. Escasa. MBC+. Est. 350.. . . . . .. .. ..

1897*1897. SGV. 100 pesetas. (Cal. 1 var). Pabellon de la oreja rayado. Golpecitos. EBC-.
Est. 2.000

UNIO CATALANISTA

1900. Vallmitjana. 5 céntimos. (Cal. 92). Bella. Precioso color. Escasa asi. EBC-. Est. 100..
1900. Vallmitjana. 100 pesetas. (Cal. tipo 38). Prueba en plata dorada. Muy rara. S/C. Est.

Il REPUBLICA (1931-1939)

1932. Prueba no adoptada, en cuproniquel. 25 céntimos. (Inédita). Anv.. REPUBLICA
ESPANOLA 1932. Campesino con azada al hombro, da la mano a un obrero que
apoya su martillo sobre un yunque. Rev.: 14 ABRIL 1931 sobre un haz de ramas de
roble; 25-CTS en el centro. El anverso de esta moneda también se conoce en otra
prueba de 25 céntimos. El reverso, en cambio, es inédito. La mencién de la fecha de
proclamaciéon de la Republica es un detalle que no se repite en ninguna otra prueba,
que sepamos. A pesar de estar fechada en 1932, parece problable que esta moneda
fuera acufiada en Castelllén o Aspe hacia 1937. Rarisima. EBC-. Est. 5.000. . . . . . .

1937. 50 céntimos. (V.S. 215) (Aureo Diciembre 2000, n° 2124, mismo ejemplar). Anverso y
reverso, mismos tipos que la peseta de laton de 1937, con el valor
cambiado.Manchitas. Rarisima. (S/C-). Est. 4.000.. . . . . . . ... ... ... .......
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EMISIONES LOCALES

Arenys de Mar. 50 céntimos y 1 peseta. (Cal. 3). Serie completa de 2 monedas. Escasas.
MBCH/EBC-. Est. 450. . . . . . . . .

Ibi. 25 céntimos (tres) y 1 peseta. (Cal. 8). Lote de 4 monedas distintas. Serie completa, la
del mapa, con oxidaciones. BC/MBC. Est. 250. . . . . . .. .. ... ... .........

Marchena. 0°25 céntimos. (Cal. 11). Rarisima. MBC-. Est. 1.600. . . .. .. .. ... .....

ESTADO ESPANOL (1936-1975)

1943. 1 peseta. (Aureo Marzo 1999, n° 1842, mismo ejemplar). Prueba no adoptada, en
aluminio. Bella. Rarisima. S/C. Est. 4.000. . . . . . . . . . . . .

1949. 50 centavos (5 pesetas). (Aledon 272.PT1). Prueba en cobre. Bella. Rarisima. ¢Unica
conocida?. S/C. Est. 12.000.. . . . . . . . . .

1957. BA (Barcelona). 5, 25 y 50 pesetas. (Cal. 143). Serie completa con el sobrecito
original. S/C-. Est. 200. . . . . . . . ..

1972 a 1975. Juego de 4 carteritas oficiales. Proof. Est. 150. . . . . . . .. .. .. .. .. ..
1897*1961. SGV. 100 pesetas. (Cal. 1). Acufiacion de 810 ejemplares. Rara. S/C-. Est.

MONEDAS EXTRANJERAS

FRANCIA. Felipe VI de Valois (1328-1350). Ecu d'or a la chaise. (Fr. 270) (Duplessy 249
sim). 4,41 grs. 12 emision (1 enero 1337). MBC. Est. 900. . . . . . .. .. ... .. ...

Felipe VI de Valois (1328-1350). Ecu d’or a la chaise. (Fr. 270) (Duplessy 249e). 4,52 grs.
62 emisién (6 mayo 1349). MBC-. Est. 500. . . . . . . . .. ... ...

Felipe VI de Valois (1328-1350). Ecu d’or a la chaise. (Fr. 270) (Duplessy 249e). 4,48 grs.
62 emision (6 mayo 1349). MBC. Est. 900.. . . . . . . . . . . ...

Juan Il (1350-1364). Mouton d’or. (Fr. 280) (Duplessy 291). 4,67 grs. Emisién del 17 enero
1355. MBC+. Est. 1.100.. . . . . . . o v vt

ORDEN DE MALTA. 1648. Jean-Paul Lascaris Castellar. 4 tari. (Kr. 69). Rara. MBC.
Est. 300. . . . . L e

Rafael Cotoner, mallorquin. 1 carlino. (Kr. 90). Rara. BC+. Est. 200. . . .. .. ... .. ...

1737. Raymond Despuig, mallorquin. 2 tari. (Kr. 201). CU. Lote de dos piezas, con el
escudo de Despuig de lados rectos y curvos, respectivamente. MBC-/MBC. Est. 150. .

1739. Raymond Despuig, mallorquin. 1 grano. (Kr. 205). CU. MBC+. Est. 50. . . . . ... ..
cinquina. (Kr. 206). CU. Escasa. BC+. Est. 50.

carlino. (Kr. 207). CU. BC+. Est. 40.. . . .. ... ..
tari. (Kr. 202). EBC. Est. 200.. . . . . .. ... .. ..
escudos. (Kr. 204.1). MBC-. Est. 200. . . . . .. ...
1738. Raymond Despuig, mallorquin. 2 escudos. (Kr. 204.3). Rara. MBC+. Est. 600.. . . . .
1738. Raymond Despuig, mallorquin. 2 escudos. (Kr. 204.3). Rara. MBC. Est. 500.. . . . . .

PORTUGAL. s/d. Juan Il (1481-1495). 1 cruzado. (Fr. 15). AU. Bonito color. Muy rara.
MBC+. Est. 1.500.. . . . . . . . .

VATICANO. 1797. Bolonia. 10 paoli. (Kr. 339). Escasa. MBC. Est. 200.- - - - - - - - . . .
s/d. Inocencio XI (1676-1689). 1 testone. (Muntoni 60). Bella. Rara. EBC+. Est. 500.. . . . .

1739. Raymond Despuig, mallorquin.
1739. Raymond Despuig, mallorquin.
1737. Raymond Despuig, mallorquin.
1738. Raymond Despuig, mallorquin.
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MEDALLAS

PROCLAMACION
FELIPE I

1557. Bruselas. (Ha. 5 var. metal). Anv.: PHILIPPVS D. G. ET CAR. V. AVG. PAT.
BENIGNIT. HISP. REX. 1557. Rev.. V(T. QVIESC)AT. A(TLAS.). Bronce fundido. 40
mm. Rara. MBC/MBC-. Est. 150. . . . . . . . . . . . i e

LUIS |

1724. Barcelona. Médulo 1 real. (Ha. 1) (Cru.Medalles 209, mismo ejemplar). Fundida. Rara.
MBC. Est. 200. . . . . . e e e

FERNANDO VI

1746. Barcelona. Mddulo 2 reales. (Ha. 1) (Cru.Medalles 211, mismo ejemplar). Fundida.
Muy escasa. EBC-. Est. 250. . . . . . . . . ...

1746. Barcelona. Moédulo 1/2 real. (Ha. 2) (Cru.Medalles 212, mismo ejemplar). MBC+.
Est. 150. . . . . .

1746. Cervera. Mdédulo 1 real. (Ha. 5) (Cru.Medalles 213, mismo ejemplar). Fundida. Muy
rara. MBC. Est. 350. . . . . . . . .

1746. Girona. Mddulo 1/2 real. (Ha. 9) (Cru.Medalles 215, mismo ejemplar). Fundida.
Faltaba en la Coleccion Breogan. Rara. MBC. Est. 350.. . . . . ... ... ... .....

1746. Mallorca. Médulo 1/2 real. (Ha. 21) (Cru.Medalles 217, mismo ejemplar) (Coleccién
Breogan, n° 134, mismo ejemplar). Circul6 como 1 sou mallorquin. Ligera falta de
presion en el escudo. Bonita patina. Muy rara. MBC+. Est. 300.. . . . . . ... ... ..

1746. Zaragoza. Modulo 2 reales. (Ha. 32). Golpecitos. Muy escasa. MBC-/MBC. Est. 200. .
1746. Zaragoza. Mdédulo 1 real. (Ha. 33). Muy escasa. MBC+. Est. 150. . . . . ... ... ..

CARLOS 11l

1759. Barcelona. Mddulo 2 reales. (Ha. 6) (Cru.Medalles 218, mismo ejemplar). Fundida.
MBC+. Est. 150.. . . . . o o

1759. Mallorca. Mdédulo 1 real. (Ha. 33) (Cru.Medalles 224, mismo ejemplar) (Faltaba en la
Coleccion Breogan). Patina. Muy rara. MBC-. Est. 400. . . . . ... ... .........

CARLOS IV

1789. Mahén. Modulo 1/2 real. (Ha. 70). Acufiacién floja. Escasa. MBC+. Est. 90. . . . . . .
1789. Mélaga. Mdédulo 1 real. (Ha. 73). Bella. EBC+. Est. 250.. . . . . . .. .. ... .....

ISABEL I

1833. Girona. Moédulo 1 real. (Ha. 12) (Cru.Medalles 255, mismo ejemplar). Atractiva. EBC-.

1833. Girona. Médulo 2 reales. (Ha. 11) (Cru.Medalles 254, mismo ejemplar). Gran parte de
brillo original. Escasa en esta conservacién. EBC. Est. 100. . . . . . ... ... ... ..

1833. Mahon. Moédulo 1 real. (Ha. 25). EBC-. Est. 200. . . . . . . . ... .. ... .......
1834. Matanzas. Modulo 4 reales. (Ha. 48). Rayitas en anverso. Rara. (MBC+). Est. 180.. .

1843. Valencia. Médulo superior a 1 real. (Ha. 21) (Cru.Medalles 269, mismo ejemplar).
Escasa. MBC. Est. 100. . . . . . . . . . . . e
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1843. Valencia. Mddulo superior a 1 real. (Ha. 21, en plata). AE. Escasa en este metal.
MBC-. Est. 70.. . . . . . .

1843. Valencia. Moédulo superior a 1 real. (Ha. 21, en plata). AE. Rara en este metal.
MBC+/MBC. Est. 90. . . . . . . . . . e

1843. Valencia. Médulo superior a 1 real. (Ha. 21, en plata). Metal blanco. Rara en este
metal. MBC-. Est. 50.. . . . . . . . . .

OTRAS EFEMERIDES

1706. (Nuremberg). Anv.: Combate en el aire de dos guerreros; el vencedor lleva escudo
con aguila de Austria y REGNABO encima, el vencido escudo del Sol de Francia con
REGNAVI. Rev.: Leyenda y 1706. Plata. Cuadrada, 40x40 mm. Rara. EBC-. Est. 1.000.

1710. Victoria de las tropas del archiduque Carlos en Almenar. (Cru. 166a). Anv.:
ANNA-AVGVSTA-. Busto de Ana de Inglaterra a izquierda. Rev.: PVGNA*EQVESTRIS-.
Jinetes con la bandera britAnica de la rosa y el cardo cargan a sable contra otros
que huyen. AE. 50 mm. Grabador: I. C. (John Croker). EBC. Est. 350.. . . . . ... ..

1731. Medalla inglesa en el segundo Tratado de Viena, que puso fin a las disputas tras la
guerra de Sucesién espafola. (Einer 527) (Pax 503). Anv.: Busto de Jorge Il a
izquierda. Rev.: PRASTATCOMPONERE. Neptuno, en concha tirada por hipocampos,
ordena calma a los cuatro vientos. AE. 48 mm. Grabador: |I. C. (John Croker). EBC.
Est. 500. . . . . e

1892. (Madrid). Exposicion Nacional de Bellas Artes. Anv.: Cabeza infantil de Alfonso Xlll a
izquierda, de un tipo intermedio entre el “pelon” y el "bucles’. Rev.: Palma y laurel; en
el centro ENRIQUE MARIA REPULLES en circulo (arquitecto responsable de edificios
como la Bolsa de Madrid y la Casa Consistorial de Valladolid). 86 grs. AU. 50 mm.
Grabador: B. Maura. Cinco marcas de soldadura en canto. Rara. MBC. Est. 2.500.

1896. (Barcelona). Premio. Escuela Municipal de Musica. Curso 1895-1896. 43 grs. AR. 42,7
mm. Grabador: Gelabert. Rara en AR. EBC. Est. 100. . . . . . . . . . ... ... ... ..

1924. Medalla de premio del ayuntamiento de Mahén. Plata. 36,5 mm. Con cinta. Grabada
a mano y atractiva. Muy rara. MBC+. Est. 200. . . . . . . . .. .. .. ... . .......

1957. Pio Xl (1939-1958). Viena. Anv.: Su busto a izquierda. Rev.: OPVS IVSTITIAE PAX
1957. Escudo personal del Papa. 45,02 grs. AU. Leves rayitas. (S/C-). Est. 1.200.. . .

1877. Barcelona. Copa-Trofeo de madera. Ornamentada en plata. Probablemente Unica.
"CERTAMEN CLAVE 1877 SOCIETAT. CORAL EUTERPE’. La S. C. "Euterpe’ fue la
sucesora de la 12 S. C. de Espafia, 'LA FRATERNITAT . Fundada por Anselm Clavé
en 1859. MBC. Est. 400. . . . . . . . . i i

1900/2005. Barcelona. Lote de 165 medallas de los "Cors de Clavé” y corales. Pocas
repetidas. Diversos tamafios, metales, etc. Imprescindible examinar. Calidad media,
MBC/EBC+. Est. 700.. . . . . . o e

1929/2005. Barcelona. Poble Sec. Lote de 33 medallas de los "Cors de Clavé’, relacionadas
con Poble Sec. Diversos metales, tamafios, etc. A examinar. Calidad media, EBC-.

s. XX. Conjunto de 70 medallas, plaquetas, insignias, etc. La mayoria catalanas con alguna
repetida. Tematica diversa. Distintas configuraciones y metales. Algunas con cinta.
Imprescindible examinar. MBC-/EBC+. Est. 400. . . . . . . . . . ... ... ... ......

s. XX. Lote de 46 medallas de diversos temas. Muchas catalanas, una extranjera y tres en
caja. Diversos mddulos y metales. Interesante. Imprescindible examinar. MBC+/S/C.
Est. 300. . . . o

BILLETES

1907. 500 pesetas. (Ed. B105). 15 de julio. Doblez central, pero con todo el apresto. Raro.
EBC-. Est. 900. . . . . . o o e

1926. 25 pesetas. (Ed. B109a). 12 de octubre, San Francisco Javier. Serie B. Escaso. S/C-.
ESt. 250. . . . .

1925. 100 pesetas. (Ed. BD11 var). 1 de julio, Felipe Il. Serie B. Con doble sello en seco:
Estado Espafiol - Burgos y Arriba Espafia. Raro. MBC-. Est. 150.. . . . . ... ... ..

1906. 50 pesetas. (Ed. BD5). 24 de septiembre. Serie C. Con doble sello en seco:
Gobierno Provisional y Estado Espafiol-Burgos. Escaso. MBC-. Est. 150. . . . . . . . ..
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1906. 100 pesetas. (Ed. BD9). 30 de junio. Sin serie. Con doble sello en seco: Gobierno
Provisional y Estado Espafiol-Burgos. Raro asi. MBC+. Est. 250.. . . . . ... ... ...

1936. Burgos. 5 pesetas. (Ed. D18n). 21 de noviembre. Pareja correlativa con un taladro.
Dos puntos de aguja. S/C-. Est. 2.000. . . . . . . . . . ..

1936. Burgos. 50 pesetas. (Ed. D20a). 21 de noviembre. Pareja correlativa. Serie Q. Raros
asi. S/C-. Est. 700. . . . . o o o o

1937. Burgos. 5 pesetas. (Ed. D25). 18 de julio. Sin serie. Raro. S/C-. Est. 500.. . . . . ..

1937. Burgos. 2 pesetas. (Ed. D27). 12 de octubre. Pareja correlativa, serie A. Raros y
méas asi. S/C-. Est. 1.000.. . . . . . . . . . .

1938. Burgos. 50 pesetas. (Ed. D32). 20 de mayo. Pareja correlativa, serie A. Muy raros
asi. S/IC-. Est. 700. . . . . . . .

1940. 25 pesetas. (Ed. D37a). 9 de enero, Juan de Herrera. Serie E. Escaso. EBC+.
Est. 200. . . . . o

1940. 500 pesetas. (Ed. D40). 9 de enero, Juan de Austria. Leve doblez, pero buen
ejemplar. Raro. EBC+. Est. 700. . . . . . . . . . . . e

1940. 1000 pesetas. (Ed. D41). 9 de enero, Murillo. Buen ejemplar. Raro. EBC+. Est. 700..

1943. 5 pesetas. (Ed. D47). 13 de febrero, Isabel la Catélica. Trio correlativo, sin serie.
Raros asi. S/C-. Est. 600. . . . . . . . o 0

1946. 1000 pesetas. (Ed. D54). 19 de febrero, Vives. Leve doblez. Raro. EBC. Est. 500.. .
1949. 1000 pesetas. (Ed. D59). 4 de noviembre, Ramén de Santillan. Raro. S/C-. Est. 500.

1951. 50 pesetas. (Ed. D63b). 31 de diciembre, Rusifiol. Serie D. Sin firma del cajero.
Raro. S/C-. Est. 300. . . . . . . .

LOTES DE CONJUNTO

GRECIA ANTIGUA

Lote de 18 bronces del norte de Africa, de las épocas punica y romana; incluye ademés 1
denario falso de Juba Il. 19 piezas. A examinar. RC/MBC. Est. 300. . . . . .. .. ...

Lote de 88 bronces variados, la mayoria punicos y del Egipto Ptolemaico. Alguno escaso.
Imprescindible examinar. RC/MBC. Est. 600. . . . . . . . . ... ... ... ... ......

Lote de 17 monedas de plata muy variadas, 1 de bronce y 2 reproducciones. Alguna rara.
Imprescindible examinar. BC/MBC+. Est. 600. . . . . . .. ... ... ... .........

Lote de 27 monedas de plata: dracmas, tetradracmas, etc, acufiadas en Egipto, Siria,
Lidia... BC/MBC. Est. 1.200.. . . . . . . 0 ot

Imperio Parto. Lote formado por 46 dracmas y 2 tetradracmas, cinco con perforacion. 48
piezas en total. Imprescindible su examen. BC/MBC+. Est. 800. . . . ... ... ... ..

Imperio Sasanida. Lote de 52 dracmas. Variedad de reyes y cecas. A examinar.
MBC-/IMBC+. Est. 1.400. . . . . . . . . o oo

IMPERIO ROMANO

Lote de 44 bronces greco-romanos, la gran mayoria acufiados en Alejandria. variedad de
tipos y emperadores. A examinar. BC/MBC+. Est. 400.. . . . . .. ... ... ... ....

HISPANIA ANTIGUA

Lote de 5 semis de Ebusus distintos del tipo Bes/leyenda. A examinar. MBC-/MBC.
Est. 250. . . . L e

Lote de 22 bronces de cecas del norte de la peninsula y 7 del sur. Incluye cecas como
Kaiskata, Baskunes, Bursao, Arketurki, etc. 29 piezas. A examinar. BC-/MBC-.

Lote de 66 bronces ibéricos de cecas del norte y sur de la peninsula. Tipos y modulos
variados. Imprescindible examinar. RC/MBC-. Est. 800.. . . . . .. ... ... ... ....

Lote de 51 bronces hispano-romanos de cecas y mddulos variados. Alguna muy escasa.
Imprescindible examinar. RC/MBC-. Est. 800.. . . . . . . . . . . ... ... ...
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DINASTIA DE LOS BORBONES

Lote de 25 cobres: 1/2 (tres), 1 (dos), 2 (cinco) y 4 cuartos (quince). Diversas fechas.
Incluye ademés 1 ochavo y 2 piezas de 1 cuarto de 1813, Fernando VII. 28 piezas en
total. A examinar. BC-/MBC+. Est. 250.. . . . . . . . . . . . e

1 (doce), 2 (dos), 4 y 8 (cuatro) reales. Lote de 19 monedas de Felipe V a Isabel Il, dos
con perforacion. A examinar. Muy interesante. BC/MBC. Est. 300. . . . . .. .. .. ...

CENTENARIO DE LA PESETA

1870 a 1898. 5 pesetas. Lote de 23 monedas de fechas distintas. A examinar. BC/MBC-.
Est. 225, . . L L

1870 a 1899. 5 pesetas. Lote de 52 monedas. A examinar. BC/BC+. Est. 450.. . .. .. ..
1870 a 1898. 5 pesetas. Lote de 161 monedas. A examinar. BC/BC+. Est. 1.300. . . . . . .
50 céntimos (treinta y dos) 1 (siete) y 2 (dos) pesetas. Lote de 41 monedas, desde el

Gobierno Provisional hasta Il Republica. Muy interesante. A examinar. BC/EBC.

Est. 500. . . . . .
EXTRANJERO

Italia. Lote de 11 monedas de Casa Savoia; 6 de Carlos Manuel Il (1730-1773) y 5 de

Victor Amadeo Ill (1773-1796). Cobre y vellén, alguna escasa. A examinar. BC-/MBC.
Est. 150. . . . . .
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